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Bethlen miniszterelnök bizalmas tárgyalásokat folytatott 
a magyar szocialista vezérekkel kill- es belpolitikai

kérdésekről
politikai körök szerint Rotliermere lord leg­
utóbbi üzenete tette aktuálissá ezeket a tár­

gyalásokat
Budapest, július 6. A szociálde­

mokrata párt képviselői legutóbb külön­
böző akadályok miatt nem jelenhettek 
inéi: a külügyi bizottság ülésén, ame­
lyen Bethlen miniszterelnök beszámolt 
külföldi tárgyalásairól. A szociádcmok- 
raták l’csthv Pállal, az egységespárt 
elnökével folytatott tárgyalás után fel­
adták azt a tervüket, hogy a Ház nyílt 
illésen tárgyalják a külpolitika aktuális 
kérdés1 it s hozzájárultak ahoz. hogy a 
miniszterelnök nyári szabadsága meg­
kezdése előtt fogadja a szociáldemok­
rata párt három vezető képviselő tag­
iát, informálván őket a legaktuálisabb 
kérdésekről.

A fontos megbeszélés a múlt hét vé­
gén történt meg a miniszterelnökségi 
palotában.

A kisebbségi probléma, a leszere­
lés kén lése és a békerevizió ügye: 
ez volt az a három fökérdés. amely 
körül a miniszterelnök és szociál­
demokrata vezérek megbeszélése 

forgott.
A tárgyalások mindvégig a legbarátsá­

gosabb hangnemben folytak és
Bethlen gróf a szociáldemokraták 
minden kérdésére részletes választ 

adott.
A miniszterelnök ugyanakkor közölte 
a szociáldemokrata képviselőkkel, hogy 
a külpolitika legaktuálisabb kérdései­
ről. különösen pedig a kisebbségi és le­

szerelési kérdéstő 1
Walko külügyminiszter a legköze­
lebbi napokban még külön beha-

tóbban tájékoztatja a szociáldemok­
rata párt vezéreit.

Belpolitikai., körökben nagy jelentő­
séget tulajdonítanak a miniszterelnök 
és a szociáldemokrata vezérek tanács­
kozásának. Voltaképon itt nem volt 
másról szó. mint arról, hogy a minisz­
terelnök és a külügyminiszter a szo­
ciáldemokrata pártot éppen úgy tájé­
koztassa a legfontosabb kérdésekről, 
mint a külügyi bizottság több tagját. 
Az a körülmény azonban, hogy a szo­
ciáldemokrata párt vezérei hosszú idő 
után most először ültek össze a mi­
niszterelnökkel megbeszélésre, arra en­
ged következtetni, hogy

itt esetleg egy komolyabb ni belső 
politikai elgondolás kontúrjai vau­

nak kialakulóban.
Rotliermere lord legutóbbi üzenete, 

amely az egész magyar politika 
és társadalmi életet felrázta nyári 
csendjéből, politikai körök szerint 
kétségtelenül összevág a miniszterel­
nök tanácskozásaival. Bethlen gróf lü­
kére utazott, de onnan időről-időre fel 
fog jönni a fővárosba a nyár folyamán. 
A miniszterelnök igy minden bizonnyal 
alkalmat talál majd arra. hogy a kül­
politikai események fejlődésével egye­
ző arányban

előkészítse őszre azokat a belpoliti­
kai változásokat, amelyek Rotber- 
mere lord üzenetének szellemében 

alkalmasak lesznek arra. 
hogy Magyarország demokratikus 
irányban való fejlődését előmozdítsák.
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A tengeri az utóbbi két hét esőzései 
következtében sokat javult s jól fej­
lődik. A burgonya szintén sokat ja­
vult. Cukorrépa fejlődése kielégítő. A 
takarmányrépa szintén sokat erősö­

dött.
Kertivetemények az esőzések következ­

tében nagyot javultak s úgyszintén a pap­
rika, vöröshagyma is. A bab és egyéb hü­
velyesek jól fejlődnek. A káposzta, komló, 
köles, tatárka, cirok, kender, len és do­
hány a kedvezőbbre fordult időjárás kö­
vetkeztében szintén jó fejlődésnek indul­
tak. A lóhere és lucerna első kaszálását 
befejezték. A sarju általában erőteljes. A 
zabosbükköny jó termést igér, úgyszin­
tén a muhar és a csalamádé is. A réti 
széna jó termést adott, a legelők az esők 
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következtében sokat javultak.
A gyümölcsfák általában gyenge ter­

mést adnak,
csupán az alma és a körte kilátásai jó kö­
zepesek. A dinnye jól fejlődik. A szőlők 
állapota országszerte bőséges esőzések kö­
vetkeztében javult, behozta a visszama­
radt fejlődést. A téli fagykártól szenve­
dett tőkék fejlődése azonban satnya. Majd 
minden borvidéken tekintélyes kárt oko­
zott a jégverés. A peronoszpora minde­
nütt felütötte a fejét. A terméskilátások 
általában csak közepesek, sőt néhol gyen­
gék. A sok eső miatt a munkák lassan ha­
ladnak. A borforgalom igen lanyha, bor 
ára fokonként 3 4.5 fillér, fajbor literje
0.70 1.30 pengő.

Rövidesen sor kerül az uj 10 és 20 
pengős bankjegyek kicserélésére
Az uj ötpengős papírpénz helyeit öt pengős 

ezüstpénzeket bocsátanak majd ki
Budapest, július 6. Minden jegy­

banknál az a szokás, hogy a forgalom­
ba hozott bankjegyeket kicserélik, a 
régieket bevonják és újakat készítenek 
helyette. Nálunk ;i Nemzeti Bank nem­
rég kicserélte az ötpengösvket és az 
ni »(pengősök mindenféle tekintetben 
felülmuliák a régi bankjegyeket. Érte­
sülésünk szerint

most a Ki és 20 pengősök kicseré­
lésére kerül sor.

Legelőször a 10 pengősöket vonják ki 
a forgalomból, a bankjegynyomda már­
is készíti az uj tizpengős bankjegyeket, 
misr a 20 pengősök kicserélése később

belátható időn belül be fog vonulni 
az ötoengös ezüst váltópénz is.

Egyelőre ugyan még csak az előké­
születeknél tart az állami pénzverde és 
igy hosszabb időt fog igénybe venni az 
öípengős ezüstpénzek elkészítése és 
forgalomba hozatala. Amint azonban 
az ötpengős váltópénzek elkészülnek, 
sor fog kerülni a most forgalomban lévő 
5 pengős bankjegyek kivonására is. 
minthogy a forgalomnak abban az eset­
ben már nem lesz szüksége ugyanolyan 
összegről szóló bankjegyekre is. Vég­
eredményben tehát úgy alakul a hely­
zet. hogy nálunk belátható időn belül a 
tizpengős lesz a legkisebb bankjegy.fog megtörténni.

A pénzforgalomba különben
> a»

Nem lehet több országos dalosversenyt 
rendezni Csonka-Magyarországon

Ä legújabb vetésielentés szerint a gabona és ve- 
teményfélék terméskilátásai á landéan javulnak, vi­
szont a gyűrni) cs és a szőlőtermés gyengének

ígérkezik
Budapest, július 6. Legutóbbi vetés­

jelentés óta eltelt két hét időjárását válto­
zott hőmérséklet és gyakori csapadék jel­
lemzi.

A repcét nagyobbára learatták, ho­
zama általában gyenge.

Becslés szerint összesen 27.161 mázsa 
repcetermésre van kilátás.

A búza a kedvező időjárás folytán jól 
fejlődött.

Aratását néhol meg is kezdték. A gaz­
dasági tudósítók és felügyelők jelenlegi 
Becslése szerint országos átlagban kát. 
holdanként 6.98 mázsa, 2,752.049 kát. 
hold területen tehát összesen mintegy 
19,205.000 mázsa búzatermés várható. A 
legutóbbi becslés alkalmával 2,511.367 
hat hold területen 17,262.000 mázsa búza­
termést reméltek, igy

a varható búzatermés mennyiség 
’ 943.000 mázsával többnek mutat­
kozik a két héttel ezelőtt várt ter­

mésmennyiségnél.
A múlt évben 2,944.320 kát. holdon 

■001.211 mázsa búza termett.

A rozs kedvezően fejlődött.
Aratását a lazább földeken már megkezd­
ték. Becslés szerint országos átlagban 
kát. holdanként 6.87 mázsa, vagyis 
1.1 28.711 kát. holdon összesen 7,754.973 
mázsa rozs termés várható. Múlt évben a 
végleges adatok szerint 1,144.965 kát. 
holdon 8,277.641 mázsa rozsot termett.

Az őszi árpa aratását nagyobbára be­
fejezték, a termés általábon közepes­

nek mutatkozik .
A tavaszi árpa érőiéiben van, kalásza 
egészséges cs nagy. Országos átlagban 
kát. holdanként 7.66 mázsa, vagyis 
797.626 kát. holdon mintegy 6.110.000 
mázsa árpatermés várható a r ült évi 
723.057 kát. hold területen í crmett 
6,677.988 mázsa árpával szemben.

A zabvetés a kedvező időjárás folytán 
általában erős fejlődésnek indult.

Országos átlagban kát. holdanként 7.11 
mázsa, 504.892 kát. holdon összesen 
3,590,000 mázsa zabtermés várható, a 
múlt évi 460.886 kát. hold területen ter­
mett 3,995.898 mázsa zabterméssel szem­
ben.

A debreceni verseny pazar méreteit sehol sem lehet elérni — 
A kultuszminiszter képviselőjének és az országos Dalosszövetség 

elnökének nyilatkozata
Az egész magyarországi sajtó a legnagyobb 

elismerés és dicséret hangján ir a debreceni 
országos dalosversenyről és a legtöbb konsta­
tálja, hogy

ilyen elragadóan szép és rendezésében pá­
ratlan nemzeti és kulturünnep még nem 
volt vidéki városban Magyarországon. A 
nemzet, a város és dalosügy javára pedig 
elévülhetetlen sikereket teremtett a deb­

receni országos ünnepély.

Ennél szebb dicséret és elismerés nem ért 
az országban ünnepséget s ennél nagyobb és 
ragyogóbb fény még nem áradt a városra, 
mint ebből az ünnepségből Debrecenre. Szerte 
az országba vitték el a vendégek, mint a leg­
közvetlenebb tanúi. Debrecen hírét és olyan 
elragadtatással nyilatkoztak már itt és az el­
utazás alkalmával is, amilyenre dalosversenyek 
után még nem volt példa. Nótázva mentek ki 
az állomásra és a nótákból egy sor fejezett ki 
mindent, Debrecent felejteni soha többé nem 
lehet. j

Arról nem is szólunk, hogy Debrecen közön­
sége maga is olyan élményen ment át s olyan 
hatása alatt állott az ünnepségeknek, mint még 
soha. Pedig ez is nagy szó. Szólunk inkább ar­
ról, amit általánosan mindenki elismer, hogy

ezt a nagy koncepciójú ünnepséget rend­
kívül gazdag programin jával csodálatos 
precizitással bonyolította le a rendezőség

és hogy ezt az ünnepet a Than Gyula fantá­
ziája, Ötletei, akaratereje és fáradhatatlan 
munkája tette nagy nemzeti ünneppé és a ma­
gyar egység hatalmas demonstrációjává.

Az Országos Dalos Szövetség mindezzel szá- 1 
molva megállapította, hogy Csonka-Magyaror­
szágon

nincs már több olyan város, ahol orszá­
gos dalversenyt lehetne rendezni, mert a

debrecenit sehol megközelítőleg se tud­
nák megrendezni.

Jeszenszky Sándor, a kultuszminiszter kép­
viselője Debrecenben ugyanazt állapította meg. 
Kijelentette, hogy

a debreceni országos dalverseny és a vele 
kapcsolatos ünnepségek, a csodálatosan 
gazdag programm, a belső érték és külső 
fény olyan hatalmas aránlokat öltöttek és 
olyan t elbecsül he teilen nemzeti és kultur 
sikert jelentenek, amilyent nem lehet, de 
nem is szabad kockáztatni azzal, hogy 
szükebb keretek közé szorítsák a legkö­

zelebbi dalversenyt.

Már pedig Debrecen után csak erről lehetne 
szó, hiszen nincs egyetlen város az országban, 
ahol a debreceni áldozatot rendezésben és 
anyagiakban meg tudnák hozni és ahol annyi 
embert el tudnának látni. Egyetlen hely a fő­
város, de ott meg nem lehet minden érdeklő­
dés domináló központjába helyezni a dalos­
versenyt.

Úgy volt, hogy Debrecen után Miskolcon, 
vagy Pécsett lesz a dalosverseny. De amikor 
meglátták az előkészületeket és a rendkívül ki­
terjedt méreteket, maguk is kénytelenek vol­
tak lemondani arról a vágyva-vágyott tervről, 
hogy a legközelebbi dalosverseny falaik között 
folyjon le. Maga a dalosszövetség elnöke, Gn - 
lóczy Béla kormány főtanácsos jelentette ki, 
hogy

a daloss.rövetség nem mehet csak olyan 
városba dalversennyel, ahol garancia van 
a debreceni méretekre s arra, hogy leg­
alább megközelítőleg elérik a Debrecen­
ben felfejlesztett nagy erkölcsi és kultur-

Uyen város pedig szerinte nincs Csonka- 
Magyarországon. Lesz majd akkor, ha a
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A Debreceni Vitézek Énekkara által nyert 
díszes serleg.

(Varga foto.)

trianoni határok letörnek. Egyelőre tehát 
Magyarországon több dalosversenyt rendezni 
nem lehet.

Mindezek a legfényesebb bizonyítékai, a leg­
hatalmasabb argumentumai, egyben pedig a 
legilletékesebb elismerései annak, hogy 

az ünnepségek Debrecen javára kiszámít­
hatatlan erkölcsi sikerrel jártak és dicső­
ségesen, diadalmasan kerül a köztudatba 
azzal a ténnyel is, hogy a falai között 
megrendezett országos dalos ünnepséget 

utána csinálni nem lehet.

Elvitték a hírét az ország minden zegébe, zu­
gába s Debrecen most glóriás fényben ragyog 
az egész ország előtt.

Rimanóczy Béla ünnep­
lése

Debrecen város világítási vállalatá­
nak kitűnő igazgatóm, R i m a n óczy 
Béla most töltötte be mérnöki működé­
sének harmincadik esztendejét. A vilá­
gítási vállalat, épifjjv. mint Rimanóczy 
igazgató barátainak és tisztelőinek szé­
les köre. fényesen akarta megünnepel­
ni ezt a szép évfordulót, amely közér­
dekű munka szorgos alkotásban eltelt 
három évtizedét zárja le.

A világítási vállalat tisztikara és mun­
kásai ma délelőtt népes küldöttségekkel 
tisztelegtek az ünnepelt igazgatónál és 
tolmácsolták jókívánságaikat. Egy ér­
tékes ajándékot és egy rószacsokrot 
adtak át a küldöttségek az igazgató­
nak.

Ugyancsak délelőtt kereste fel Rima- 
nóczv Bélát az ipartestiilet villanysze­
relő szakosztályának népes küldöttsége, 
hogy.leróna tisztelete és szeretető adó­
iát Rimanóczy Béla iránt, akinek meg­
értő jóindulatából sikerült keresztül­
vinni. hogy a világítási vállalat ma már 
belső szerelési munkát nem végez, ha­
nem azt kisiparosoknak adia ki.

A szakosztály nevében Pollák Ignác 
üdvözölte az ünnepeltet, keresetlen 
egyszerűséggel vázolván a helybeli 
iparosság helyzetének iobbraforditása 
érdekében kifejtett munkásságát, azért 
őszinte köszönetét mondott s további 
munkásságára Isten áldását kérte.

R i m a n ó c z v Béla — akit íólesően 
lepett meg az iparosok szeretetének 
megnyilvánulása — meghatva mondott 
köszönetét az üdvözlésért s egyben ivó- 
retet tett. hogy továbbra is lelkén vi­
seli az iparosság sorsát s helyzetén 
minden rendelkezésre álló eszközzel 
segíteni fog.

Este hatalmas banketet rendezett a 
debreceni mérnökeo-vesiilnt a Nagy­
erdőn Rimnnóczv Róla ivazvntó fisz- 
O'lefere. A bankéiról, anielv n kése esti 
órákban kezdődött tneir. legközelebbi 
számunkban adunk tudósítást.

AUTOTAXI
DEBRECENI

AUTÓFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

kényelmes és gyors gépkocsi­
jai tele Ionon bármikor meg­

rendelhetik. Tarakocsik 
vidéki útra is bé­

relhetők.

Telefonhívás: „Áulótaxi“

Horváth Gézáné, aki az országos dalosverseny nagy, monumentális élőképében, 
mint Hungária megszemélyesítője vett részt. (Ruzicska foto.)
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Vállalatba adták a csendőrségi 
palota építését

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága tavaly a Wesselényi téren telket 
adott a felépítendő csedőrségi palota ré­
szére. Az első terv, amit a városi tanács­
nak bemutattak, nem nyerte meg a tanács 
tetszését, hanem különböző kívánságokat 
támasztott, főként az épület külseje te­
kintetében. A módosított második tervre 
aztán kiadták az építési engedélyt s igy 
a kincstár meghirdette az építésre a pá­
lyázatot.

A vállalatba adás felöl most döntöttek 
s az építési és berendezési munkálatokat
•4«*4«»4<»4 <* 4 -ze4*4e4<e4ei«

jórészt debreceni iparosok kapták meg. 
A kőműves, vasbeton, kárpitos, ács, par­
kett és villanyberendezési munkát a 
TóthésSebestyén cég, a kőfaragó 
munkát T i t o n e 1 I i Miklós, a redőny- 
szállítást Kardoss László, a szobafestő 
munkát T h i e s z e n Géza, a vízvezetéki 
mnukát I 1 k o v i t s J. budapesti vállal­
kozó kapta meg, az asztalos és lakatos 
munkára uj versenytárgyalást hirdetnek. 

A debreceni csendőrségi palota építését
igy rövidesen megkezdik.

»4« »❖« »❖«

Beadvánnyal fordultak a debreceni 
munkásszakszervezetek a városi ta­
nácshoz a lakásínség csökkentése

céljából
Súlyosan kifogásolják a városi területekből parcellázott házhelyek 
értékesítési módját — A beadvány szerint az árverés utján le­
bonyolítandó értékesítés a messze jövőbe tolná ki az üresen

álló telkek beépítését
A debreceni munkás szervezetek ve­

zetői a napokban az alábbi beadványt 
intézte Debrecen város tanácsához:

Móltóságos Polgármester Ur!
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága egyik legutóbbi közgyűlésén 
oly értelmű határozatot hozott, hogy 
feliratot intéz a kormányhoz, amelyben 
sürgeti a lakások felszabadításait és 
sürgeti a szabad lakásforgalom helyre­
állítását.

Nem óhajtjuk bírálat tárgyává tenni 
ezt a határozatot, de meg kell állapíta­
nunk. hogy

a lakásforgalom felszabadítása
rendkívül súlyosan érintené a város 

lakosságának nagyobbik részét.
mert az kétségtelen, hogy a város pol­
gárságának a nagyobbik része lakó s a 
budapesti és környéki lakásfelszabadi- 
tás után bekövetkezett jelenségek mu­
tatják, hogy a háztulajdonosok — ki­
használva a lakáshiányt — valóságos 
elviselhetetlen helyzetet teremtettek

a lakók számára s végre is a kormány­
nak kellett erélyes intézkedésekkel 
megakadályozni a lakbéruzsora kinövé­
seit. azonban ezek az erélyes intézke­
dések csak részben vezettek sikerre.

Hogy ez mennyire igy történne 
Debrecenben is, azt igazolta azon kö­
rülmény, hogy

a szabadforgalom tárgyát képező] 
lakások lakbérei ma már oly maga­
sak. hogy az amúgy is alacsony 
kereseti lehetőségekkel hi ró mun­
kásság képtelen arra. hogy egy­
szobás lakást a város hclsö részein 

egyedül bérelten.
mert egy ily lakás bére havi 50—60 
pengő között váltakozik s igy kényte­
len vagy összeköltözni, vagy pedig a 
város legtávolabb cső külsőségein 
meghúzódni valamilyen egészségiéiért 
viskóban, de még itt is 30—35 pengő 
a havi bér.

A 2 szobás lakások lakbérei pedig 
egyenesen fantasztikusak, mert
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90—120 pengő között ingadoznak.
Ilogv ezek a lakbérek mit jelentenek" •>' 
80 -100 pengős havi keresmé»vei 
hiro munkások s ;l 200—300 havi lőve 
delemmel bíró s két szobás lakást 
igénylő tisztviselők és egyéb foglalkm 
zasu egyenek számára, azt dkén/ei 
hetik azok a háztulajdonosok akik -i 
törvényhatósági bizottságban meg­
feledkezve polgártársaik egzisztencia 
iáról — oly nagy lelkesedéssel szavaz­
lak meg a lakásforgalom felszabadítá­
sát sürgető javasatok 

Mindezek dacára .nem állítjuk hogv 
a kötött lakásforgalom nemzetgazda­
sági szempontból valamely előnyös és 
hatásos rendelkezés, azonban az a fel­
fogásunk. hogy

a lakásforgalom felszabadításának 
az az előfeltétele, hogy a lakás- 
iuség megszűnjön s ezzel eleiét 
lehessen venni minden lakbéruzso- 

rának.
.Azok, akik a törvényhatósági bizott­

sági ülésen a lakás felszabadítás mel­
lett kardoskodtak, nagy zavarba jönné­
nek, ha azt az 500 lakást meg kellene 
mutatniuk, amely szerintük Debrecen­
ben üresen áll.

Véleményünk szerint
a törvényhatósági bizottságnak 
kötelessége volna ilyen körülmé­
nyek között a kislakásépitést akár 
közvetlenül, akár közvetve elő­
segíteni. annál is inkább, mert ez 
Debrecen városának médiában 

állana.
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ezen kedvező alkalmat és vásároljon a
25 napos jubileumi vásáron
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Piac u. S4--28. Gambrinus passage.

Ezen állításunk támogatására a kö­
vetkezőket ’kívánjuk felemlíteni: Az 

elmúlt év folyamán a városi tanács Ja­
vaslatára a közgyűlés a Kónya-telepcn 
67 házhelyet juttatott kedvezményes 
fizetési feltételek mellett elég tisztessé­
ges áron házhelyet igénylő iparosok 
részére s az eredmény az lett, hogy 
ez év tavaszára mind a 67 ház fel­
épült.

Kétségtelen azonban, hogy a lakás­
hiány tengerében ez a 67 házhely csak 
egv kis vizcsöpp volt. azonban azt re­
méltük, hogy ezen a sikeren felbuz­
dulva. a városi tanács újabb házhelye­
ket bocsáit az igénylők rendelkezésére, 
illetve valamennyi olyan telket ily mó­
don bocsáit sürgősen áruba, amelyet 
házhelyeknek szándékozik elparcel-6 
lázni s ez esetben közel 300 u.i lakóház 
építésére volna kilátás, amely egyben 
munkaalkalmat, kereseti lehetőséget is 
jelentene sok szegény munkanélküli 
számára.

E kérdés sürgős letárgyalósa helyett 
azonban az történt, hogy

a jog és pénzügyi bizottság ezt az 
ügyet nem annyira szociális, mint 
inkább üzleti érzékkel akarta meg­
oldani s nem az volt a törekvése, 
hogy a telkek, amelyek egyébként 
is parlagon hevernek, gyorsan 
adassanak át rendeltetési céljuknak, 
hanem azoknak kisebb csoportok­
ban! elárverezését határozta el. il­
letve ily értelmű javaslatot törlesz­
tett a közgyűlés elé. melyet az 

azután el is fogadott. 
Megállapításunk szerint, amint az 

előrelátható volt, ez az eljárás nem járt 
sikerrel s csak azt eredményezte, hogy 
;i lakásépítés ilyen közvetett utón való 
előmozdítása megakadályozta a lakás- 
Ínség enyhítését.
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(Liener felvétele.)

A mi felfogásunk szerint a városi ta­
nács akkor járt volna el helyesen, ha a 
házhelyek értékesítése körül nem arra 
helyezte volna a fősülvt. hogy a városi 
pénztár 10—15 ezer pengővel nagyobb 
bevételhez jusson, hanem igazi szociális 
érzékkel arra kellett volna törekednie, 
hogy az elég nagy számban jelentkező 
s kedvezményes feltételeket, feltétlen a 
reá szoruló házhelvigénviők között a 
házhelyeket sürgősen osztotta volna ki 
s kétségtelen, hogy 

ebben az esetben a lakásínség ez 
évben talán, de legkésőbb a lövő ta­
vasszal ulabb pár száz kislakással 

enyhült volna.
Mindezek alapján a debreceni mun­

kásszervezetek nevében azzal a tiszte­
letteljes kérelemmel fordulunk a városi 
tanácshoz, hogy

a házhely-kiosztásra szánt telkeket 
amult évihez hasonló kedvezmé­
nyes feltételek mellett osszák ki 
azok között, akik igény-vüket erre 

bejelentették, vagv bejelentik.
Mi úgy véljük, hogy a lakáskérdés 

enyhítése van olyan szociális feladat, 
amelynek elősegítése és megoldása fel­
ér azzal a nagyon is kétesértékii ha­
szonnal, amely az árverés utján előál- 
lana, mert az

kétségtelen, hogy az árverés utián 
lebonyolítandó értékesítés a messze 
jövőbe tolná ki az üresen álló tel­
kek beépítését, sőt véleményünk 

meg is akasztaná, mert ilyen módon 
a telkeket értékesíteni telies egé­

szében lehetetlen lesz.
* * ♦> • ♦> • -t- • • * ■»*«».;.»

A telefonmizériák körül
Debrecen város közigazgatási bizottsá­

gának júliusi ülésén Kovács Gyula ál- 
Jamépitészeti hivatali főnök jelentésével 
•apcsolatban Balogh István szóvátette 

a telefonmizériákat.
— Ha már nem tudjuk kisürgetni a 

Postapalota felépítését, amire — sajnos ----- 
l|gy látszik, egyelőre semmi reményünk 
sincsen, legalább azt szeretnénk elérni, 
°gy a telefonmizériák megszűnjenek. Ezt 

joggal kívánhatjuk, mert ma már olyan 
a apótok vannak a telefonszolgálat körül, 
°gy ha tudnánk nélkülözni a telefont, 

nagyon szívesen lemondanánk arról az él­
vezetről, hogy telefonáljunk.

nagy helyesléssel kisért felszólalásra 
ovács Gyula államépitészeti hivatali 

0no . azJ válaszolta, hogy a telefonköz- 
m°T jav’tasára a postaigazgatóság már a 
"Uh hónapban Ígéretet tett, kijelentve, 
°gy addig is, amig az uj postapalota fel- 
Pu , a legrövidebb időn belül megjavit- 
D* a telefonközpontot. 
t választ a bizottság tudomásul vette. 
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Agyonvertek egy kötekedő legényt 
Biharnagybajomban

A debreceni törvényszék büntető taná­
csa elé szombaton délelőtt három bihar- 
nagybajomi legény került: J e n e i József, 
Nagy Imre és V a r g h a András. Azzal 
vádolja őket az ügyészség, hogy az el­
múlt év karácsonyán agyonverték az uc- 
cán Somogyi Sándor 30 éves legényt. 
A tárgyaláson a vádlottak beismerték, 
hogy alaposan elverték Somogyit. Azzal 
védekeztek, hogy halálát nem akarták, 
csupán maguktól akarták távoltartani a 
kötekedő legényt, aki egész éjszaka bosz- 
szantotta és kővel is megdobta őket.

Anduska János korcsmájában italo­
zott a három legény. Ott volt Somogyi is,

aki kelekötött a legényekbe és nótázásu- 
kat malacok sivalkodásához hasonlította. 
A korcsmában kitört volna a verekedés, 
ha a korcsmáros be nem avatkozik. El­
küldte Somogyit és kevéssel utánuk a há­
rom legényt is. A kötekedő természetű 
Somogyi nem ment el, hanem megvárta 
az utón ellenfeleit és kővel dobta meg 
őket. A kődobástól felingerelt ittas legé­
nyek nekiestek erre és úgy elverték, hogy 
másnap délben meghalt.

A bíróság az enyhítő körülmények fi­
gyelembe vételével egy-egy évi börtönre 
Ítélte a legényeket.

m «$♦ w********

kotó készüléket 1 nüködéséhen bemutat­
hassuk.

A vizsgálóbíró szombaton délelőtt kihall­
gatta és letartóztatta a Késes uccai 

rablógyilkost
A debreceni rendőrség Megyesi Károly 

cipészsegédet a nyomozás lezárása után 
átadta az ügyészségnek. Dr. Preineszber- 
ger enő vizsgálóbíró szombaton kezdte 
meg a gyilkos cipészsegéd kihallgatását. 
A kihallgatás három órát vett igénybe. 
A rablógyilkos nagyon nyugodtan visel­
kedett, részletesen elmondta a gyilkosság 
lefolyását úgy, ahogy azt már a rendőr­
ség előtt elbeszélte. Nem tagadott el sem­

mit és enyhítő körülményekre sem hivat­
kozott. Vallomása sehol sem vált zava­
rossá, értelmesen, összefüggően mondta 
el, hogyan ölte meg és rabolta ki Szabó 
Antalnét.

A kihallgatás után a vizsgálóbíró ki­
hirdette Megyesi Károly előtt az előzetes 
letartóztatásról szóló végzést. Megyesi 
ezt tudomásul vette és nem élt felfolya­
modással.

A Debreceni Független Újság olvasóiról 
filmfelvételeket készíttetünk

A Kodak-gyár Debrecenbe érkezett képviselőjé­
nek irányítása mellett szerdán készíttetjük 

az első felvételeket
A Debreceni Független Újság íotori- 

portázsa most egv érdekes és uj kísér­
letet tesz: szerdán délelőtt filmfelvételt 
készíttet a Berzéki fotobörze közremű­
ködésével a Kodak gyár képviselőjével. 
A mozgás megörökítése eddig csak a 
kiváltságosaknak volt lehetséges, mert 
sok költséggel, körülményes előkészü­
letekkel volt egybekötve és alapos 
szakismeretet és gyakorlatot igényelt. 
A Kodak gyár által bevezetett eljárás

és az általa forgalomba hozott készülé­
kek ma már lehetővé teszi, hogy min­
den ügyesebb amatőr minden szakis­
meret nélkül mozifelvételeket készít­
hessen. A Berzéki fotobörze közremű­
ködése folytán a Debreceni Független 
Újság abban a kivételes helyzetben van, 
hogy folyó hó 10-én, szerdán délelőtt 
11 órakor lapunk előfizetőinek, olva­
sóinak és barátainak s általában minden 
komoly amatőrnek ezt a korszakot al-

Rádiósok figyelmébe!
Földes Sándor rádiómechánikai üzeme

Ferenc József ut 61. szám, félemelet.
Elvállalja a legmodernebb és legprecízebb gépek kész! 
tését és javítását. Rádió technikai mérések, hangolások.

Műszaki vezető Weinstock Ferenc.
Csövek és alkatrészek legolcsóbb budapesti árakon.

Amatőr Kodak-vetítőgép, amelyen a Deb­
receni Független Újság által készítendő 

filmfelvételeket mutatják be.

A felvételek részben a város egyik 
nyilvános parkjában zajlanak le. Ide a 
Berzéki fotobörzéröl indulunk szerdán 
délelőtt 11 órakor. Pontos megjelenést 
kérünk. A felvételek másik része az 
egyetemi klinikákon fog lezajlani ké­
sőbb közéteendő időpontban, inig a fel­
vételek többi része a szerdán várható 
napi események filmen való megörökí­
tése lesz. Az ilyen érdekesebb esemé­
nyekről tud, azt kérjük, közölje idejé­
ben szerkesztőségünkkel. Jó idő esetén 
a Margit-fiirdő strandjáról is készítünk 
filmfelvételt. A részletes programot 
kedden közöljük.

A felvételek bemutatását és a gépek 
demonstrálását néhány nap múlva a 
Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereske­
désének hatalmas üvegtermében bo­
nyolítunk le később közéteendő idő­
pontban. A bemutatáson első sorban 
azok vehetnek részt, akikről a felvétel 
készült s ezt követőleg lapunk többi 
olvasói is megtekinthetik a világhírű 
Kodak gyárnak ezt a csodás teljesít­
ményét.

A kerületi főkapitány 
megváltoztatta a haj- 
duszoboszlói rendőr­
ségnek egy politikai 

izü határozatát
A haiduszobnszlói Független Kör ne­

vében Bél lek y Lajos és dr. Dann Hrnő. 
ez évi február 23-án a haidfiszoboszloi 
rendőrkapitányságtól engedélyt kértek 
egv értekezlet megtartására, amelynek 
l'j’yVa a Lord Rothcrmcrc i üdvözlése 
céljából a képviselőtestület elé terjesz­
tendő indítvány feletti megbeszélés let! 
volna.

A kapitányság e kérést elutasította s 
az értekezlet megtartását nem engedé­
lyezte. V

Az érdekeltek felkérésére Hegymegi 
Kiss Pál képviselő interpellációt inté­
zett a belügyminiszterhez v tárgyban
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csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

L"- országszerte nagy feltűnést és ér­
deklődést keltő hatalmas beszédben in­
dokolta meg azt, agy. hogy a belügy­
miniszter kénytelen volt megnyugtató 
választ adni s a kapitányság eljárását 
helytelenítette.

Az érdekeltek ezen kiviil meg is fe- 
lebbezték a határozatot s a debreceni 
kerület főkapitánysága a következő 
véghatározatot hozta: „Az első fokú 
véghatározatot megváltoztatom s az 
első fokú hatóságot utasítom, hogy a 
íelebbezök által bejelentett, vagy beje­
lentendő értekezlet megtartását vegye 
tudomásul. MegokoUis. Fclebbezők 
mint városi képviselőtestületi tagok 
szándékoztak társaikkal értekezletet 
tartani a városi képviselőtestületi köz­
gyűlés elé terjesztendő ügyek előzetes 
megvitatása s állásfoglalás céljából. 
Hithez feltétlenül joguk van. mint kép­
viselőtestületi agoknak és miután az el- 
sőfoku határozat sem ténymegállapí­
tásban, sem indokolásban nem hoz fel 
okokat, melyek a képviselőtestületi ta­
goknak ezen természetszerű jogosult­
ságuk gyakorlásában leendő gátlását 
akár az, államrend. akár a közbiztonság 
szempontjából megindokolni alkalmas 
lehetne.

#» <$•
Gyászrovat

Ktillay Imre 29 éves korában elhunyt. 
Temetése 7-én d. u. 5 órakor desz Vá- 
mospérésről Debrecenbe történt szállí­
tás után a Kossuth uccui temető halot­
tas hazából a ref. egyház szertartása 
szerint. A temetést és szállítást Ge­
bauer Károly és Társa tem. váll. ren­
dezi.

Kiss Katalin 5 hónapos korában el­
hunyt. Temetése 7-én délelőtt fél Iá 
órakor lesz a Várad uccui temető hulla­
háztól a ref. egyház szertartása sze­
rint. A temetést Gebauer Károly és Tsa 
tem. váll. rendezi.

Idősb Fiulkovits Sándor életének 77. 
évében elhunyt. Temetése 7-én délután 
5 órakor lesz a Szent Anna kápolnából 
a róm. katli. egyház szertartása sze­
rint tartandó beszentelés után a Szent 
Anna uccai temetőben. A temetést Fe­
hértói tem. váll. rendezi.

Özv. Lévai Imréné szül. Szentiván 
Mária életének 72-ik évében elhunyt. 
Temetése 7-én délután .1 órakor lesz i 
Köntöskert, Kis ueca 11-ik számú ház­
ból a ref. egyház szertartása szerint a 
Hatvan uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói tem. váll. rendezi.

Aníidli József né szül. Soltész Verona 
életének ,33-ik évében elhunyt. Teme­
tése 8-án délután 5 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából a róm. 
kath. egyház szertartása szerint tar­
tandó beszentelés után a Szent Anna 
uccai temetőbe. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalat rendezi.

Szabó .tunika életének 2. évében el­
hunyt. Temetése 7-án d. u. ó órakor 
lesz a Boldogkert, Csóka uccu 11. sz. 
gyászháztól a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó gyászima után a Vá­
rad uccai temetőben. A temetést Dankó 
temetkezési vállalat rendezi.

Jövőre is a |VIóv. filharmonikus 
zenekar élén marad Ábrányi Emil
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A dalosünnepek alkalmával Ábrányi 
Emil, a debreceni MÁV filharmonikus ze­
nekar illusztris karnagya is Debrecenben 
tartózkodott. Amint illetékes helyen ko­
moly tárgyalásokat kezdeményeztek arra 
nézve, hogy Ábrányi Emilt az őt Buda­
pesten is megillető méltó pozícióra meg­
nyerjék. Megkérdeztük a kiváló dirigenst, 
hogy mi lesz ez esetben a debreceni MÁV 
filharmonikus zenekarral, mely az ő ve­
zetése alatt a fejlődésnek oly szép fokára 
jutott?

A debreceni zenekar — válaszolta — 
annyira a szivemhez nőtt, hogy azt min­
den körülmények között, még áldozatok 
árán is megtartom. A jövő szezonra ma­
gas színvonalú tervet dolgoztam ki Deb­
recen számára és pedig 4 bérleti hangver­
seny formájában. Lesz egy klasszikus est, 
egy magyar est, egy francia-orosz modern 
est és egy opera est. A zenekaron kívül 
minden este elsőrendű szólisták is szere­
pelni fognak, a hegedűt Zathureczky Ede, 
a zongorát Stefániái Imre fogják képvi­
selni, az operaesten pedig több énekmű­
vész szerepel, úgyhogy kisebb együttese­
ket is fogunk hozni zenekari kísérettel.

— Épen mostan voltam Balás Károly 
MÁV üzletigazgató urnái, a filharmoni-

kus zenekar lelkes elnökénél, akivel a 
jövő zenei szezon előkészítését részlete­
sen megbeszéltük. Most már csak az van 
hátra, hogy a közönség támogasson ben­
nünket s a 4 bérleti hangversenyt leje­
gyezze.

A zenekari tagoknál mondotta 
Ábrányi oly önzetlen lelkesedést és 
annyi áldozatkészséget tapasztaltam, hogy 
erre csak meghatva tudok gondolni. Ez 
engem is kötelez. Mi a magunkét meg­
tesszük, a többi a debreceni közönségen 
múlik.

Érdeklődtünk ez ügyben B a 1 á s Ká­
roly m. kir. kormányfőtanácsos, MÁV üz­
letigazgatónál, a zenekar érdemes elnö­
kénél, aki a következőket mondotta:

Ábrányi Emil nagyszabású debre­
ceni programját az intéző-bizottság elé 
terjesztettem, mely azt egyhangú lelke­
sedéssel elfogadta. Négy bérleti hangver­
senyt tervezünk a jövő évadban a Bika­
szálló dísztermében, oly alacsony árakkal, 
melyek a bérletek megváltását minden ze­
nekedvelő részére lehetővé fogják tenni. 
Ez iránti felhívásunkat a napokban közzé- 
tesszük és számítunk a lelkes debreceni 
közönség támogatására.
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A debreceni színtársulat szolnoki szezonja 
véget ért. Már a múlt hét végén L Egerben 
ütötték fel sátorfájukat színészeink s a kija­
vított régi színházban megkezdték az előadá­
sokat. Régen nem voltak már Egerben s igy 
természetes, hogy nagy a siker, két év ót A 
ugyancsak kiéhezett a színházra a derék egri 
publikum. Minden a legnagyobb rendben megy 
tehát, hiszen ha van siker, ha teltek a* házak, 
akkor a színészeknek is van kedvük a já­
tékhoz s van kedvük beleilleszkedni az isme- 
I eilen városka adta keretekbe. Eger pedig na­
gyon kellemes kis város, ha valaki egyszer |

debreceni színészek, a Csokonai-szinházban 
szintén vándorok szerepelnek és pedig olyar 
ttok, akiknek hivatásuk az egész jeszteiidöben 
ide-oda. városról-városra költözés. Alapi Nán­
dor Országos Kamaraszínháza kezdte ,meg 
Debrecenben előadásait staggione társulatával 
s kulturáltságával, kitűnő előadásaival és 
nagyszerű műsorával egy-kettőre a téli sze­
zonra emlékeztető pezsgő színházi életet te­
remtett Debrecnben.

Nyári szokatlanul meleg és eleven persze a 
délelőtt a színház környékén is. A társulat 
minden délelőtt próbál s a próbák szüneteiben

Sirkövek
minden mlnösfigbf-n s kivitelben leg-

iSSii. Hunyadi ucca 14
Temetői munkákat olcsón vállalunk 

^Terveket ős rajzokat díjtalanul ké- 
• szí tűnk. 'Telőfon 7 24

A „Kék róka” vasárnapi előadásának 
Balról jobbra: Miskey József, Bánhidy

elhelyezkedett benne alaposan. Ez persze 
könnyebben meg' azoknak, akik már voltak 
Egerben és ismerik a koszt, a lakáskeresés 
apró titkait. Ok viszont tanácsokat adnak az 
újonnan jöttéknek, úgy, hogy a legközelebb 
már, ha személyes tapasztalajt alapján szá­
molhatunk be az egri viszonyokról, mindent 
a legnagyobb rendben találunk majd.

Megjön Kardoss Oéza is tenger mellől és 
friss kedvet merítve a rövid szabadságból, ke­
mény munkával lát hozzá a jövő évi újjá­
szervezés mindig nehéz munkájához. Egyelőre 
még szigorít titok iá tv óla hurkolja a direktor 
jövő évi terveit, erősen készül azonban, hogy 
nagy meglepetésekkel kezdi meg a .debreceni 
szezont, olyanokkal, amik kielégítik a iö*. > 
évadra is Debrecen színházi közönségét.

Amig Egerben játszanak a vándor útra kelt

szereplői a szabadban próbálnak.
.ászló Gyarmathy Anikó és Kovács Antal.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

mindenki épen úgy a színész bejáró előtti pá­
don ülve szívja el cigarettáját, mint ahogy a 
Csokonai-szinliáz tagjai is ott szoktak össze­
gyülekezni egy kis barátságos tercierére. Ter­
mészetes, hogy amig a kulisszák! világának 
debreceni barátaival ismerkednek, igen sok 
kedves történet kerül elő abból a kósza élet­
ből, amely egyre kedves históriákkal, különös 
kalandokkal fűszerezi a staggione társulat éle­
tét.

A legkülönösebb kaland hőse Halász Kálmán, 
a társulat egyik kitűnő fiatal színésze, akit a 
múlt év őszén egyenesen a sziniiskolából szer­
ződtetett le Alapi igazgató. Székes! liérvárra 
került ekkor Halász s miután a szállodában 
kiállította bejelentőlapját, egyenesen a szín­

házhoz sietett, ahol már javában /oly tűk az 
esti előadás próbái. Úgy 12 óra tájt egyszerre

MILODIN
POUDERT

a fiatal uök is őröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

csak beállít a színpadra egy detektív. Félre- 
hívja az, igazgatót, megkérdezi, hogy melyik 
a színészek közül Halász Kálmán és drámai 
mozdulattal elébe áll:

- ön gyilkos, a törvény nevében leurtóz- 
tatom.

Halász tiltakozott, szabadkozott, a defektiv 
azonban egyre csak azt kérdezte tőle, hogy 
vallon miért is gyilkolta meg azt a szegény 
öregasszonyt Csongrádon. Végül is a rendőr­
ségre ment Halász Kálmán az igazgatótól és 
az egész társulattól kísérve s itt sikerüli meg­
állapítani, hogy miért is vádolják gyilkosság­
gal a iKamara-szinház legújabb tagját? Kö- 
i űztek ugyanis egy Halász Kálmán nevű cson­
grádi születési! gyilkost s a rendőrség azt 
hitte, a bejelentőlap után, hogy ez szerződőit 
le Alapi Nándor társulatához, annyival is in­
kább, mert hogy a színész. Halász Kálmán is 
Csongrádon született. Könnyen kikerült azon­
ban ;i bajból a fiatal színész,, meri a körözíi- 
levélben az is benne volt, hogy a csongrádi 
gyilkos 45 esztendős, ő rá pedig sehogysem 
lehetett többet ráfogni húsznál.

Másik nagy kalandora a társaságnak Bán­
hidy László, akinek Antal nevű bátyja, a |hi- 
rcs sportrepülő, épen most iparkodik vitéz 
Kasznia Károly műegyetemen készült repülő­
gépével a Spitzbcrgák felé. A bátyjáról beszél 
kedves intimitásokat, arról, hogy már gye­
rekkorukban szenvedélyük volt a repülés. Két 
bátyjával egyszer motornélküli repülőgép!):! 
végzett kísérletet. Állott pediglen ez a repülő­
gép egy öreg papirskatulyáhúl s a szárnyakat 
hozzá két libatöllseprii szolgáltatta. A zseniális 
konstrukciót a Bánhidy gyerekek a padlásra 
vittek fel s onnan dobták le benne at hét éves 
Laci öccsüket, miközben az tőle telhetőén ha­
donászott a két libaszárnnyal. Persze, hogy 
leesett, de az volt a dologban a vicc, hogy 
még ki is kapott a bátyjaifól, akik nem kétel­
kedtek benne, hogy a kísérletet csak ;a Laci 
öccsiik rontotta el, mert nem hadonászott elég 
gyorsan a tollsepriivel.

Ditrói Ica, akit a jövő évajára már leszer­
ződtetett Kardoss igazgató, tehát csak ideig- 
óráig tagja még a Kamara-színház társulatá­
nak, a plakáthordó kalandját meséli el az egyik 
dunántúli városban, ahol az „Öltöztessük lel 
a mezteleneket“ — itt is előadott Pirandello 
darabbal nyitották meg az előadások sorát. A 
városka közönsége meglehetősen vegyes érzel­
mekkel szemlélte a szinlapot s többek között 
az egyik derék hentesmester is odsy.zójott a 
feleségének, nem tudván mire vélni a darab 
elméi:

— Hát csakugyan már igy még se hagyjuk 
őket. Adjál neki oda te is valamit Kati lel­
kem, hadd öltözzenek fel!

Mindez természetesen nem jelentette azt, 
hogy Pirandello darabnak nem volt azután 
nagy sikere a kis /városban.

Ditrói Ica különben nagyon meg van elé­
gedve Debrecennel, azt mondjál hogy már <- 
szereli a várost és nagyon szívesen lesz tag-a 
a debreceni társulatnak.

Zivatarok, lehűlés. A Meteorológiai 

Intézet jelenti: Hazánkban ismét mele­
gebb és csendesebb lett az idő. A hőmér­
séklet tegnap a Dunántúl nyugati felében 
nem érte el ugyan a 30 fok Celsiust, am1 
a megelőző éjjel beáramlott hűvös lég’ 
tömegek hatásának volt a következménye, 
azonban az ország keleti felében a maxi­
mumok ismét magasabbak voltak a 30 fo 
Celsiusnál. Legmelegebb volt Turkeven 
és Szegeden: 33 fok Celsius. Budapesté.- 
6-án délben a hőmérséklet 30 fok Celsius 
Időprognózis: Egyelőre még igen meleg 
és száraz idő, később élénk nyugati sze 
lek várhatók, zivatarokkal és lehűléssel.

iiiiii
Margit strandfürdő nyitva van!

Friss ho.nokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­
ként cserélődik — Ping-pong, hinta és tornaszerek — Idény és havi bérletek kan­
ba ók — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható mm
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Két évig terjedő fogházzal büntetik a törvényhatósági 
választási agitációt szabályozó törvényes rendelkezés

megszegését
A/ alispánt és PoHjármestert 10 évre választják, a többi választás 
ala eső alias mandatuina életfogytiglanra szól — Az egyházak 118, 
az eretek képviseletek —8,) tagú képviselethez jutnak a törvényha­

tóságokban
A vármegyei és a városi tisztviselők iiiiitd- 

,r ájult az 1929. évi XXX. törvénycikk rendel, 
kezesei végrehajtásának az előkészítésén lá­
radoznak. Rengeteg az adminisztratív tenni­
való, hogy a választásra készen álljanak a 
vármegyei és városi törvényhatóságok, vala­
mint a megyei városok. Julius közepéig vala­
mennyi törvényhatóság rendes, vagy rend­
kívüli közgyűlést tart, hogy a törvényben élő­
in adminisztratív intézkedéseket megtegye a 
közigazgatás rendezéséről szóló reform végre­
hajtása tekintetében.

Kikből áll a városi és vármegyei 
parlament?

Tuliigyminiszteri nyilatkozat szerint ősszel 
lesznek a választásúnk, de már most nagy az 
izgalom és a kíváncsiság, hogy miképen feste­
nek majd az újjáalakított vármegyei és városi 
parlamentek. Tudvalevőén a legtöbb adófizető 
közül választott tagokból, az összes választók 
közül választott tagokból, a szakszerűség, a 
vallásfelekezetek, az érdekképviseletek dele­
gáltjaiból, az örökös tagokból és tisztviselő 
tagokból rekrutálódnak a reform nyomán ösz- 
szviilő vármegyei és városi parlamentek.

A legtöbb adófizetők közül és az összes vá­
lasztók közül választott, valamint a szaksze­
rűség (vallásfelekezetek, érdekképviselet) ré­
széről delegált törvényhatósági bizottsági ta­
gok szánra a törvényhatóság lakosainak szá­
mához igazodik akként, hogy vármegyében 
mintegy 750, törvényhatósági jogú városban 
mintegy 500 lakosra esik cgy-egy törvényha­
tósági bizottsági tag, számuk vármegyében 
150-nél kevesebb és 450-nél több, törvónpható- 
sági jogú városban 120-nál kevesebb és 
ISO-nál több nem lehet.

Szakszerűség képviselete elmén a vármegyei 
parlamentek tagjai lesznek: az államrendőr­
ség kerületi főkapitánya, a pénzügyigazgató, 
az úllamépitészeti hivatal főnöke, a gazdasági 
felügyelőségnek a törvényhatósági területén 
működő vezetője, a vármegye területén lévő 
állami főiskola igazgatója, ahol főiskola nincs, 
a tankerületi főigazgató, a tanfelügyelő, a tör­
vényhatósági állatorvos, az országos társada­
lombiztosító intézet kerületi pénztárának ügy­
vezetője, a vármegyei számvevőség főnöke, 
az erdőigaz.gatóságnak a vármegye területén 
működő vezetője, a tani tóegyesület elnöke, 
ahol tanítóegyesület van.

Törvényhatósági jogú városban a kerületi 
rendőrfőkapitány, akadályoztatása esetén az 
. Hatni rendőrkapitányság vezetője, f\ pénzügy, 
igazgató, tanfelügyelő, ha egyetem van, annak 
vektora, a főiskola működése esetén annak 
igazgatója, vagy ha ilyen nincs, a tankerületi 
főigazgató, a tanfelügyelő, a törvényhatósági 
.Tatorvos és az i Országos Társadalombiz­
tosító Intézet kerületi pénztárának ügy vezető- 
igazgató ja jutnak be a törvényhatósági bizott­
ságba.

A vallásfelekezetek képviselőinek száma 
I'iveik számarányához igazodik. A vallásfele­
kezeteket a legnépesebb egyházközségek 
(hitközségek) élén álló lelkészek képviselik, 
tekintet nélkül arra, hogy a törvényhatóság 
területén választók és választhatók-e.

Érdekképviselet címén bekerülnek a tör­
vényhatósági bizottságokba az ügyvédi, köz­
jegyzői, mérnöki kamarák delegáltjai, az or­
vosi kamarákat megalakulásukig az Országos 
Orvos Szövetség fiókjai helyettesítik, képvise­
lethez jutnak a vármegyei, illetve városi me­
zőgazdasági bizottságnak, a kereskedelmi és 
iparkamaráknak a kiküldöttei, a törvényható­

ság területén lakó vitézek képviselői, az or­
szágos társadalombiztosító intézet kerületi 
Pénztári választmányainak a biztosításra kö­
telezettek sorából kijelölt kiküldöttei, továbbá 
a vármegyei törvényhatóságokba a községi 
és körjegyző egyesület kiküldöttei.

Örökös- és tisztviselő tagok
Az örökös tagokat a közélet terén érdeme­

ket szerzett férfiak közül, elsősorban a tör- 
yényhatóság lakosainak a sorából a törvény- 
hatósági közgyűlés választja a kijelölő választ­
mány jelölése alapján. Tényleges szolgálatban 
álló miniszterek, államtitkárok és főispánok, 
akik szakszerűség képviselete címén már hi­
vatali állásuknál fogva tagjai a törvényható­
sági bizottságnak, nem választhatók meg örö­
kös tagokká.

A vármegyei törvényhatósági bizottságok­
nak hivatalból tagjai az alispán, a főjegyző, a 
mácodjegyzők, a tiszti főügyész, az árva­
széki elnök, a tiszti főorvos, a járási fősőzolga- 
birák. az árvaszéki ülnökök, az aliigyészek és 
a megyei városok polgármesterei.

A törvényhatósági jogú városokban hivatal­
ból bizottsági tagok lesznek: a polgármester, 
a helyettespolgármester, a főejegyzö, a városi 
tanácsnokok, az árvaszéki elnök, az árvaszéki 
ülnökök, tiszti főeiigyész, az aliigyészek, a 
tiszti főorvos, a városi márnöki hivatal veze­
tője, a város erdészeti hivatal vezetője és a 
főszámvevő.

A tiszteletbeli tisztviselők és törvényható­
ságok bizottsági tagsággal nem rendelkező fő­
iskolai végzettségű tisztviselői a közgyűlésen 
megjelenhetnek és felszólalhatnak, felhívásra 
kötelesek is felszólalni, szavazati jogot azon­
ban csak akkor gyakorolhatnak, ha egyébként 
tagjai más címen a törvényhatósági bizott­
ságnak.

Fogház jár a választási agitáció 
tulhajtásáért

Rendkívül érdekes a törvénynek az az in­
tézkedése, amely megszabja, hogy a válasz­

tussal kapcsolatos falragaszok (plakátok) és 
röpcédulákat a legszükségesebb tárgyi tudni­
valókon, a röpcédulák pedig gyűlések, helyén, 
idején kivid semmiféle más szöveget és sem­
miféle ábrát nem tartalmazhatnak. Aki ezt a 
tilalmat megszegi, vétséget követ el és ha 
cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés 
alá nem esik, kétévig terjedő fogházzal kell 
büntetni.

A közigazgatás rendezéséről szóló törvény 
életbelépése folytán a múltak emlékébe visz 
a rendezett tanácsú város megjelölés. Ui vá­
rostípust hívott életre a törvény: a megyei 
várost. A törvény szerint a belügyminiszter 
azokat a megyei városokat, amelyeket fej­
lettségüknél fogva arra alkalmasaknak ítél 
kérésükre és a törvényhatósági bizottság meg­
hallgatása után kiveheti a vármegye va­
gyonfelügyelő hatósága alól és azokat saját 
hatósága alá rendeli.

A megyei várostípus megteremtésének fo­
lyománya a városi tanács megszűnése. Tűinek 
hatásköre ma már a polgármester jogkörébe 
tartozik. Ugyancsak a törvény életbelépése 
napjától megszűnt a bíráló választmány, vala­
mint a 'közigazgatási bizottságnak elsőfokú) 
hatósági jojgköre, amely a polgármester ha­
táskörében van elsőtökön. Megszűnt a köz- 
igazgatási bizottság felebbviteli hatásköre is. 
De az uj törvény nem érinti a közigazgatási 
bizottság fegyelmi jogkörét és fegyelmi vá­
lasztmányának első- és másodfokú hatáskörét, 
a közigazgatási bizottság gyámügyi, felebb- 
vitcli küldöttségének másodfokú hatáskörét és 
egyes különleges alakulatainak a jogkörét.

A közigazgatási tisztviselők 
kinevezése és választása

Lényeges újításokat hoz a reform a köz- 
igazgatási tisztviselők elméleti és gyakorlati 
képesítése tekintetében is. A törvény intézke­
dése folytán a törvényhatósági főorvost, levél­
tárost és allevéltárost, a járási orvosokat, a 
törvényhatósági jogú és megyei, városi szám­
vevőségek egész személyzetét és a vármegyei

György angol király a királynéval együtt nagy ünneplés közben vonult be felgyó­
gyulása után Londonba.

Nagyobb menuyiség lekötése 
lehetővé tette számunkra az

árleszállítást
úgyhogy míg készletünk tart, a

PRAGA
4 személyes, 4 hengeres, leg­
kitűnőbbnek elismert, remek 
kivitelű Bosch dynaraós

kisturaautót
melynek benzin fo­ §■#■ "í
gyasztása 100 km.-re

‘O kb. 5-6 kg.

«+* L e. An =>
3 OOÜ0 (D oi
C9 pengőért ál usiljuk. 1 *
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ban nem vehet. O' §3 Igen kedvező fi­
mm zetési feltételek »

Nemzetközi 
Gépkereskedelmi Rt.

kezelő személyzet tagjait a főispán élethosz- 
sziglati nevezi ki.

Az alispánt és a polgármestert a törvény- 
hatósági közgyűlés, a megyei város polgár- 
mesterét pedig a képviselőtestület 10 évre 
választja.

A közigazgatási gyakornokot országos pá-k 
lyúzat alapján a főispán nevzi ki és legalább 
két évi kifogástalan szolgálat után erősiti meg 
állásában.

A vármegyének, a törvényhatósági jogú és 
a megyei városnak egyéb tisztviselőit a tör­
vényhatósági bizottság, illetve a közgyűlés 
életfogytiglan váIasztja.

Választás esetén a szavazás titkosan törté­
nik. Mihelyt az uj törvényhatósági bizottsá­
gok, illetve képviselőtestületek megalakulnak, 
meg kell tartani az általános tisztujitást.

Vallásfelekezetek és érdekkép­
viseletek mandátuma 

számokban
Szabolcs és Ungnak 495, Hevesnek 4.10, Bor- 

sod-Gömörnek 399, Nógrád és Montnak 303, 
Hajdúnak 235, Abauj-Tornamegyénck 172 bi­
zottsági tagja lesz. Ebből Szabolcs- és Ung- 
megyébeu a felekezetekre 15, az érdekképvi­
seletekre í)4, Hevesmegyében a felekezetekre 
13. érdekképviseletekre 54, Borsod-Gömör- 
megyébe a vallásflekezetek képviselőire 12, az 
érdekképviseletekére 49. Nógrád- és Hont- 
megyében a vallásfelekezetek képviselőire 9. 
az érdekképviseletekére 34. Hajdú megyében a 
vallásfelekezetek képviselőire 7. az érdek- 
képviseletekére 24, Zemplén vár meg vében a 
vaIUsfe 1 ekezete-kérje f>, 'az érdekképviselete­
kére 19, Abaujme.gyében a vallásfelekezetek 
képviselőire 5, az érdekképviseletekére 14 bi­
zottsági tag esik.

Debrecen 206 helyéből a vallásfelekezetek 
6. az érdekképviseletek 23, Miskolc 139 helyé­
ből a vallásfelekezetek 4, az érdekképviseletek 
13 tagsági helyet nyernek az uj törvényható­
ságban.

Az összes vármegyék parlamentjében 111 
római katolikus, S görögkatolikus, 55 refor­
mátus, 19 evangélikus. 3 görögkeleti és 10 
izraelita lelkész kap helyet, a törvényható­
sági jogú városokban pedig 28 római katoli­
kus, 9 rcfarmátus, 3, evangélikus s 3 izraelita 
lelkész kerül be a törvényhatósági bizott­
ságba, melynek megalakulása elé a legnagyobb 
érdeklődéssel tekint a magyar közvélemény.
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MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
hidegvizgyógy intézet   MARGIT fogyasztó habfürdő
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Nagy búzatermést várnak 
ismét világszerte

Az Északamerikai Egyesült Államok­
ban a legutolsó jelentések szerint téli bú­
zából 622 millió bushel terméseredményre 
lehet számítani, holott tavaly 579, 1927. 
évben pedig 553 millió bushel téli búzát 
arattak. A hó végére Amerikában a téli 
búza aratását már be is fejezik és a 622 
milliós eredmény előreláthatólag több, 
mint kevesebb lesz. A nyári búza terület 
valamivel kisebb, mint az elmúlt esztendő­
ben volt, itt a terméseredményt 252 mil­
lió bushelre becsülik. Összesen tehát 
mintegy 900 millió bushelre lehet számí­
tani, ámde ehhez az óriási mennyiséghez 
hozzá kell számítani azt a legalább 100 
millió bushelre tehető készletet, ami az el­
múlt években eladatlanul visszamaradt.

Kanadában a vetésterület megbízható 
jelentések szerint nagyobb, mint az el­
múlt évben volt. Körülbelül 400,000 acrc- 
val több a buzavetés, mint 1928-ban. A 
csapadékviszonyok ebben az évben igen 
kedvezők voltak Kanadában, a várható 
termést mégsem lehet hozzávetőleges 
pontossággal megállapítani, mert az ara­
tásig sokat fejlődhet és romolhat a ter­
méskilátás. Az összes magánbecslések 
azonban megegyeznek abban, hogy a ter­
més nagyobb lesz, mint az elmúlt évek­
ben és kb. 385 400 millió bushelre te­
hető, amihez szintén hozzá kell számítani 
a múlt évről visszamaradt tekintélyes 
készleteket. » '

Az argentinjai termésről számszerű 
adatok nincsenek, de nem is lehetnek, 
mert az aratás ott még messze van. Mind­
össze az időjárási viszonyokból lehet kö­
vetkeztetni a várható termésre. A csapa­
dékviszonyok nem voltak a legkedvezőb­
bek, a hosszú szárazság is sokat ártott, de 
ezek hatása még nem állapítható meg tel­
jes pontossággal. A szakkörök nagy ér­
deklődéssel várják az argentinig; kormány 
hivatalos^ b esziojá't"‘ a vetésterületek
n«£yasg&r&i. ami támpontot fog nyújtani 
az uj terméskilátásokra is.

Ausztráliában a vetésterület megnöve­
kedett. A csapadékviszonyok is kielégí­
tők voltak. A gazdák azonban a mai vi­
lágpiaci árak mellett sokkal inkább a li­
verpooli és chicagói jegyzéseket figyelik, 
mint a búza növését, mert egy esetleges 
nagy termés mellett is igen könnyen rá­
fizethetnek. ' 1v ’’

Indiában a várható aratási eredmény a 
39-40 millió quarter között lesz, szem­
ben a tavalyi 36 és a két év előtti 41.8 
millió quartered szemben.

Jóminőségü

TÉGLA és CSERÉP
kapható Tóth és Sebestyén tégla­
gyárából. — Eladás Hatvan ucca 
1—3. sz., III. emelet. Telefon 610.
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elsőrangú

Valódi angol Mle Mister’» (KutvAsl Colum 
bl., Dacca „r.molonok „

havi raszletfizelésre is minden áremelés nálkfil
erodetl gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS É.S SÁNDOR ?
Uramofonoeztályábnn Oebracen, Piac u. 34. 
Csnkia elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk n már ISO pengőtől kezdve kap­

hatók.
f íté üzletieket fetkermi ró»-«k6telmtt*ég »éMtlI,

Kiknek köszönhető a debreceni dalos­
ünnep országos sikere?

Amikor 1 .'cbrtx-m \áros ne\ében ezelőtt kút 
évvel dr. Miszti Károly tiszti főügyész meg­
hívta a Dalosszövetséget országos dalverseny 
tartására I febrecenbe,

a Ivgvérmesebh optimizmus mellett sem 
gondolt senki arra, hogy tízezer dalos fog 

jelentkezni a versenyre,
sót mivel ezt utólag, anélkül, hogy ünnep- 
roiitók akarnánk lenni, beválthatjuk ; z 
!v25-ben Sopronban s két évvel később Szc- 
. üdén tartott országos dalosverseny (d. kii’ö- 
I"sói a soprnoi) Mzoii;os tekiiitvthcii jóval 

várakozáson alul sikerült csak, mindenki azt 
hihette, hogy a debreceni dalossercg k iszú­
rna alatta marad a szegedinek.

Hogy fordítva történt s hogy a debreceni 
daiosverseny minden eddigi ilyen és ehhez 
hasonló versenyt, illetve ünnepséget méretei­
ben, megrendezés hibátlaiiságftbaii, a látni és 
hallani való tekintetében messze túlszár­
nyalt, az elsősorban a daloskedv és vállalko­
zási hajlam kiapadlia,tatlanságának bizonyí­
téka, másfelől (de elsősorban) a helyi rende­
zőség fáradhatatlanságának eredménye.

Valóságos íöhadiszáll's képét nyújtotta a 
verseny előtti napokon a két versenyiroda. A 
Dalosszövetség a MANSz Széchenyi uccui he­
lyiségében székelt, melyet a MANSz nagy elő- 

I zékenységgcl díjmentesen bocsátott rcndclkc- 
I zésre az ott levő telefonkészülékkel egvetem- 

ben.
A szövetség irodájában Csermely György 
titkárral az élén ügyes és kitűnően fegyel­

mezett irodaszemélyzet működött.
Egymást érték az érdeklődök, a tutorok, a 
cserkészek, szállásmesterek, jegyigénylök slb. 
Illusztris muzsikusok: Szeghő Sándor 
'• s kar!?«• 4it'TTtigtűTu*1'^udai Dalárda kar­
nagya), dr. Boldis Dezső helyettes tanfel­
ügyelő (a kir.'lydiias Pécsi Dalárda volt kar­
nagya). Gaál Sándor veszprémi karnagy, 
Fichtner Sándor, a szegediek König bácsija, 
a nyolcvanéves ősz mester: Góbid Alajos, dr. 
Kondela Géza. Szabados Béla stb. fordultak 
meg a versenyirodám. Mindenütt uri figyel­
mességgel találkoztak s teljes megelégedésü­
ket fejezték ki az iroda vezetőségének.

restink jó hóét s neki köszönhető, In-gA a da- 
losverseny külsőségeiben is minden eddigi kö­
zött a legimpozánsabb volt.

A helyi rendezőség a városházán székelt. 
Dalia tanácsnok vezérkarával s munkatársai­
val szinte kora reggeltől késő estig dolgozott. 
Megbeszéléseket folytatott, telefonja szinte 
megszakítás nélkül csengett az utolsó három

"kálómból kti-

Dv. Bállá Bertalan és Than Gyula.

Egyik helyi iroda a Kossuth uccáti szé­
kelt 1 bail Gyula főszerkesztő vezetésével.

Itt is rendkívüli munka folyt heteken keresztül. 
A daiosverseny összes látnivalóit, a felvonu­
lását, a különlegességi kiállítást, a népünne­
pélyt, a hortobágyi kirándulást stb. innen irá­
nyították. Innen ment ki felhívás az ország 
mindén részébe a dalosokhoz s magánosok­
hoz. hogy minél nagyobb számmal siessenek 
megismerni Debrecent. Innen rendezték a mű­
kedvelő színi előadásokat, az élőkép stb. sze­
replőit s a koszorusleányok jó részét ez iroda 
kérte fel a közreműködésre.

I hun főszerkesztőnek rendkívüli érdemei 
vannak a város érdekében kifejtett idegen- 
forgalmi propaganda terén. Az ö irodája 
járt el a minisztériumokban a különféle 
kérvények, beadványok ügyében: a rádió- 
társaságnál. Az iroda adminisztrálta a 
rcmekheillö éjszakai kivilágítást stb. stb.

Mindezt í hau főszerkesztő elein e csaknem 
egyedül végezte s sak később vett igénybe 
több munkaerőt. Fáradozásainak eredménye­
képpen a dalosokon kivid sok ezer idegen 
iótt meglátogatni Debrecent s vitte haza vá-

napoii. A postaigazgatosag ez 
'jön telefonszolgálatot szervezett, amelx ^ki­
válóan felelt meg hivatás ttak. A városházá­
ról irányították a közel kilencezei szalma­
zsák megtöméséhez szükséges szalmamviinyi- 
ség beszerzését, a szalmazsákok meg tómé le­
st^ a gyűjtőhelyekről a tömegszállásokra 
való elszállítás és visszaszállítás rendjét. Ezt 
a hatalmas munkát Sarkady ellenőr. loth lnne 
lelt írbiztos és Szilágyi Bálint városi szallas- 
ínester bonyolitották le. Csapó tanácsnok a 
töniegszá11ásbeosztást és étkczőhelyek beosz­
tását végezte, amely munkában több segítő­
társra talált dr. Poroszlay László aljegyző 
szeinélyében.

A társadalmi nagy bizottság igen kiterjedt 
levelezését, a nagyszámú akta, megkere­
sés iktatását, a tutorok beosztását Dobi 

Lajos végezte
s ő volt az iroda fogalmazója is egyúttal. 
Lada Sándor a vendéglősök és az. élelmezési 
bizottság közötti közvetítő nem túlságosán 
hálás szerep.'! kiváL) err-llvcl. fáradtságot nem 
kiméivé végezte s ezenkívül a vasúti fogadta­
tásnál. a bevonulásnál elsőrendű szolgálatokat 
végzett, l.egkevésbbé hálás szerep jutott Ve­
ress Géza ny. magántisztviselőnek, aki a ma- 
gáiiszállásbvosztás felettébb kényes és bonyo­
lult ügyével foglalkozott Dalia tanácsnok uta- 
-^L-ísai .s'rtrfL'l - - mint utólag megállapitliató 

a Icgi 'l'esvbh sikerrel. A munka minden 
ágából derekas:-1! kivették részüket Osvátli 
Gyula és Szende József Máv. nyugbéresek. 
akik felváltva a szövetségi irodának is jelen­
tős segítségére voltak. Fidmig Zoltán a ko- 
szorusleányok nyilvántartását vezette s a vi­
rágünnepély megrendezése körül rendkívül 
szorgosan és eredményesen tevékenykcdetf\ 

Kitűnő segítőtársai akadtak Dalia tanács­
noknak olyanok személyében, akik nem voltak 
ugyan permanens munkatársak, de munkálko­
dásuk eredménye a versenyen ugyancsak 
meglátszott. Dr. Bannovitz László nv. Máv 
főfelügyelő a levelezési teendőkben segédke­
zett főleg s éltesebb kora dacára egy dalárda 
fárasztó tutori teendőit is uri készséggel vál­
lalta.

Dalia Ernő népművelési titkár mindenütt 
jelen volt, ahol gyors és gyökeres intéz­

kedésre volt szükség.
Szűcs Béla számtiszt a koszorúk és szalag
beszerzése körül fáradozott s a különféle bi­
zottságok jegyzőkönyveit vezette és szer- 
kestette. Nagy József. Gisztl Zoltán. Dalia 
Ráki. dr. Rotsclmck Lajos. Szász János. Dalia 
László, dr. Andrássv József, Rá ez József, Si- 
may Lajos, Wall név Gyula, dr. Kunás Sándor, 
Patikai Jenő főpénztárunk, Uiváry Lajos ellen­
őr. Ovőri Lajos, Mérő József. Várady Károly 
ellenőr, dr. Radetzky László fogalmazó. Kvlc 
Lajos. Govrik Miklós vámfőnök. dr. Távún 
Oszkár HLV titkár, Horváth Ferenc és Peté­
nyi Vilma szolgálták még nemes, önzetlen 
odaadással a XXÍI-ik országos daiosverseny 
ügyét.

Természetesen elsősorban kellett volna 
megemlékezni a hölgyekről, akik nélkül ma­
napság már nagyobbszabásu társadalmi ak­
ciót lebonyolítani szintén lehetetlenség

Debrecen úrasszonyai és leányai nemes ik 
a verseny napján tűnlek fel szinnomnás 
vb életükkel, hanem az előkésztés sok- 
százfelé ágazó szálai közül számosat tar­

tottak kezükben.
Frater Erzsébet vezetésével Jámbor Jánosné. 
;,r. Pay Smdornc. Fürst Ödönné, őr. Szabó 
Gusztáváé, des Combes Henrik né. Palotay La.
: ,m-é 's többi asszonytársaik sok. hol itt. hol 

: 1 ! lobi' ! azetf rodöt simítottak el s ér-

Ncin szabad megfeledkeznünk t\ Nagy 
/'dián zeneiskolai igazgatóról, aki a fá­
radhatatlan Forral karnaggyal együtt a

P^behütött joghurt állandóan kopható 
I csemege és fűszer üzletében

piíspfV I palota.

1929 julius 7.

PORCElLÁi! P0UDER legjobb a világon. !
Egyetlen pouder, mily :i pórusokat nem ’ 
tö , i el Alatta az arcbőr ól, lótekzik és I 

szépül.

P. Nagy Zoltán és Forray István.

művészi előkészítés gondosságot és tinóin 
érzéket igénylő munkáját végezte

S azonkívül űr. Kutlii Sándor versére egy |,a- 
talmas, művészi felépítésű s rendkívül Imii. 
SOS fináléin irredenta férfikari művet kompm 
nált, amit a Városi Dalegylet, Kántus, Kossnt], 
Dalkor és a MÁV műhely! levuntc-dalímla 
tagjaiból alakult nagy kórus énekelt a disz- 
hangversenyen Porral lendületes s a verse­
nyen megjelent országos karnagyok által is el. 
ismert kiváló dirigálása mellett.

Külön cikkben kellene megemlékeznünk a 
helyi és vidéki sajtóról, a rádiótársas,ágról, 3 
katonazenekarról, a tutorok lelkiismeretes és 
figyelmes seregéről, a derék cserkészünkről, 
mindazokról, akik ötletekkel, munkával, pénz­
zel. fuvarral, a vasúti- és villamosforgalom 
mintaszerű lebonyolításával, a rend biztosítá­
sával, a meiitőszülgálát készenlétben tartásá­
val. hittel, tűzzel, lelkesedéssel a szebb ma­
gyar jövendőbe vetett bizalommal segítsé­
gére voltak a magyar dalosiigynek. A hatósá­
gokról. testületekről, egyházak, iskolák veze­
tőiről és egyszerit szolgáiról, a dalosoknak la­
kásukon szállást nyújtókról, a dijfelajánlókról, 
a névtelen rendezőkről, akik mindnyájan a ma­
gyar dalosügynek, Debrecen városnak s a 
szegény nyomorított csonka hazának tettek 
szolgálatot.

Mevmelstein Helénke, 
akinek ragyogóan ízléses, ötletesen alko­
tott ruháját a virágkorzó versenyen min­

denki megcsodálta.
Különösen ötletesek voltak ruhájának díszei, 
kis villanylámpák, amelyek a fának sfilizaü 
ruhát, mint apró szent jánosbogárkák diszitet 

tck.
(Ruzicska foto.)

'
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Bútorok beraktározását, jobb búto­

rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos,
Piac ucca 7.
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Anyakönyvi hírek
Debrecen sz. kir. város anyakönyvi hi­

vatalában 1929 Julius 6-án a következő 
bejegyzések történtek.

A MÁV műhely „Egyetértés” 
terme.

önképző, dal- és zeneegylet kulturházának színház
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

tvs“ énekkara. mint azt a XXlI-ik országos 
dalosverseny hebizonyitotla, — orizágos vi­
szonylatban is kitűnő lesz. Ez a nagy siker 
csak újabb ösztönzést adott az „Egyetértés* 
dalárdájának és Szoleczky Ede karnagynak, 
továbbá Szigctliy Gyula főiskolai énektanár- 
nak. az „Egyetértés“ dalárda karigazgatójának; 
akinek miivészi irányítása biztató jel a még 
v " vő re nézve.

Lásd képes niiimelléklctjink4. oldalát.

megerivsixm, erkölcsi es anyagi támogatás­
ban részesülnek. A máv. igazgatóság ugyanis 
látva, ennek a nagy kulturegyietnek megnem- 
alkuvó élniakarását, a legmesszebbmenő támo­
gatásban részesítette. Az 1928—29. év valósá­
gos röneszáiiszot jelentett az „Egyetértés“ 
életében. Samariay Lajos Máv. clnökigazgató, 
Gyenes Kálmán főfelügyelő, osztályfőnök. Ba­
lás Károly kormán.\ főtanács, debreceni máv. 
üzletvezető. Máthé József főtvliigA elVi, dehre- 

• A «sr A •

RAMMINGER hölgyfodrász
SZENT ANNA UCCA 18. - TELEFON 15 37

Tartós vlllanyondolálás I
a SINGER VARRÓGÉPEK 
Mtfors A LEGdOBBAK í
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Az ..Egyetértés'’ dalkörnek az országos 
dalosversenyen nyert gyönyörű serlege.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

scbb igényüket is kielégítheti. Níirj- könyvtá­
rában mindenki megtalálja :i maga szellemi 
táplálékát s színpadán, — mely terjedelmére 
é.. felszerelésére nézve a Csokonai-szinház 
színpadával vetekszik, a műkedvelő gárda 
berko tjyula vezetésével nem egy kellemes es­
tet szerzett nemcsak a Máv. mühelyi al­
kalmazottaknak, de a város közönségének is. 
Hiszen élénken emlékezhet még a közönség, 
hogy a kointniiii után a nemzeti hadsereg és 
a Székely I ársaság kérésére az „Egyetértés“ 
műkedvelő gárdája föllépett a Csokonai-szin- 
házhan s olyan frenetikus sikert aratott, hogy 
a testnevelési tanács kérésére az előadást meg 
kellett ismételni.

A kulturház össze, helyiségei parkettesek, 
gőzfűtéssel vannak ellátva, a falakat festő­
művészük gyönyörű olajfestményei s hatalmas 
“ikrük diszitlk. Úgy hisszük, relcslegeis meg­
említenünk, hogy mindez azt a célt szolgálja, 
hogy a munkásságba is bclenev éljék a szép és 
művészet iránti vonzódást. Rég vágyódott ilyen 
kiillurház.ra a Máv. műhely személyzete, amit 
wgre odaadó munkája gyümölcseként meg is 
kapott.

Meg kell még említenünk, hogy u kiiltur- 
liáznak kifogástalan vendtíléje és elsőrangú

_ „Ha Abázléba utazik, úgy ott 
tartson egyenesen a

VILLA
ÁYRAM

amely a legszebb fekvésű és 
legjobb Pansio, közvetlen a
déli tengerparton. —
Gyönyörű szép, napos szobák. 

Komfort.
Kitűnő magyar konyha!

Mérsékelt árak!
Prospektust kérjen helyben a 

Menetjegy Irodában.“

A mentők munkája 
juníus hónapban

Imiiiis hónapban a következő mentési estek 
fordultak elő: sebészi bántalmak 84, belső- 
hajók 31, egyéb bajok 3, szállítások 403, mozgó 
őrségek 120, vaklárma és téves jelentés I, ösz- 
szesen tehát 662 eset.

Az esetek között 8 öngyilkosság fordult elő. 
Az öngyilkosságok módja egy esetben szú­
rás,metszés. 2 esetben lövés, 5 esetben mér­
gezés volt.

Betegszállításoknál 9 esetben a hatóságok, 
47 esetben az egyes hivatalok, 297 esetben pe­
dig magánfelek hívták ki a mentőket első se­
gélynyújtásra. Elmebeteg szállítás 9 esetben 
történt.

A mentőautók által befutott ut 2450 km. 800 
m., a mentőkocsik által befutott ut pedig 1436 
km. 900 m.-t tesz ki.

Megszűnt
iparengedélyek

A inulthéten az iparhatóság a következő 
iparengedélyeket szüntette meg: Horstein La­
zámé cipőfelsőrészkészitő, Fehér István ki­
sebb ács, Fisch Icilcné toll, nyersbölkereskedő, 
Csecsai Antal és Bónis Ferenc szobafestő, Pis- 
kolli János fuvaros, Tikász István férfiruha, 
sapka és divatárukereskedő. Kőim Mór órás, 
Moczok György sertéshizlalás, Varga József 
fuvarozási vállalkozó. Buglyó Imre és Cserni 
Jenő borbély és férfifodrász, Schvarcz Sán- 
dorné kézimunkaelöraizoló, Weisz Albert ter­
ménykereskedő, Moskovits Sándor asztalos, 
Weisz Ignácz és Friedmann Miklós posztó, 
kézmü és rövidárukereskedő, Kelemen Lajos 
szatócs, Balázs Kálmánná szatócs, Debreceni 
Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete vas 
és íémárukeresk, Silye László jégkereskedő. 
Harangozó András építési vállalkozó.

a magyar föld aranykalászos ter­
mése nemsokára éretlen fog rin- 
gani a táblákon. Kora hajnaltól 
napnyugtáig peng majd a kasza; 
kemény robolbnn görnyed a 
gazda, a béres, hogy idejében 
behordhassa egész évi munká­
jának gyümölcsét.

Ezt a munkát csak az bírja, 
aki talpig egész ember, akinek 
minden izma acélos és erős. A 
forró napon ellankad a kar. ve­
rejték lepi el a testet.

Asszonyok,
ha viszitek az élelmet, a frissítő 
italt a dobozoknak a földekre, 
ne lelej séfek otthon a valódj

DIANA
635538

sósborsxeszt,
meil az ilyenkor valóságos Isten- 
áldás. Felfrissíti az elbágyadt 
izmokat, gyors mozgásba hozza 
a vért, edzi és kitartóvá teszi az 
egész szervezetet, hűsíti a verej­
tékező homlokot, megszünteti az 
itt-olt fellépő szédülést.émelygést, 
szóval valóságos újjászületést je- 
ent a munkában görnyedőknek,

t-UndeRüti kaphatói

Utánsaio! ne fogadjon el.

ccni miihelyfőiiök, az Egyetértés elnöke anyagi 
LS erkölcsi támogatásával dr. fiénési Sándor 
főmérnök, az Egyetértés ügyvezető elnöke 
irányítása mellett a debreceni Máv. miihelyi 
munkásság olyan kulturházat teremtett magá­
nak, amelyet hazánkban bátran az elsők közé 
sorolhatunk. A hatalmas kulturház a legkénye-

SZÜLETÉSEK:
Gorován György fuvaros, leány: Ilona. 

- - Dr. Várady Szabó Miklós.orvos, leány: 
Róza. — Jeges Imre pénzbeszedö, fiú: 
Károly. Kovács Sándor MÁV lakatos, 
leány: Ella. — Lakatos Antal zenész, fiú: 
Jenő. — Kunkli Péter fm., fiú: Péter. 
Szabó János MÁV esztergályos, fiú: Já­
nos. — Dr. Fényes Jenő ügyvéd, leány: 
Klára. — Ujj István MÁV munkás, fitt: 
István és 1 törvénytelen újszülött.
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Ktsehgyesi ut 40. — Katz Róza izr. 8 
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fz idén ünnepli fennállásának 30 éves 
jubileumát a Máv. „Egyetértés“ önképző, 

dal- és zeneegylet
Roham°san fejlődött és egyre szebb jövő előtt áll a mühelyi 
munkásság kuhuregyesiilete, amelynek kulturháza a hasonló 

munkasiníezmények között páratlanul áll Magyarországon*)
Az !929. év nemcsak azúrt new/vius v>z- 

tviiúi Debrecen kulturális életében, mert ek­
kor tartották meg a kálvinista Rómában á 
XXII-ik országos dalosvvrsenyt, mely a maga 
monumentalitásával felülmúlta az összes eddig 
rendezett dalosversenyeket, hanem azért is, 
mert egyik legnagyobb kulturális egyletünk, a 
VL'iv. mühelyi „Egyetértés“ önképző-, dal- és 
zcnccgylet ekkor ünnepli fennállásának bar­

im. zenekarit volt tulaj 
nemzeti katasztrófa után a 

debreceni katonai zenekara- 
agjai a Máv. igazgatóság enge-

»elért
dónkéiul a íiav 
nemzeti liadsere 
I ak úttörője.
delmével egy évi szabadságot nyerlek, bog1, 
az „Egyetértés*" hangszereivel és kottáival tö­
röljék le a könnyeket Debrecen város közön­
ségének arcáról. Nagy hév, ben is .tartja ezt a 
zviieuart a városi zeneiskola is. kiilönö--en an-

Részlct az „Egyetértés” önképzőkör

mincéves jubileumát. S ha visszatekintünk en­
nek a csaknem ezer tagot számláló kulturális 
egyletnek három évtizedes múltjára joggal 
nézhetünk örömmel és bizalommá)! a jövője 
felé. A megalapítója néhai Podolszky Béla 
Máv. iieliigyelő, műhely főnök bizonyára nem 
gondolta volna, hogy az „Egyetértés“ milyen 
gyorsan fogja kivívni magának Debrecen kul­
turális életének egyik legelőkelőbb helyét s első 
karnagya, néhai Mácsay Sándor főiskolai 
uiektanár, sem sejthette, hogy az „Egyetér--

kulturházának könyvtárából.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

nak agilis vezetője, P. Nagy Zoltán zeneiskolai 
igazgat'), aki lehetővé tette a fúvós zenekar 
minden tagjának a zeneiskolában a négy, il­
letőleg öt éves elméleti tanfolyam ingyenes 
elvégzését, mig a gyakorlati oktatást Beha- 
befz Miklós karnagytól nyerik. A tanfolyam 
sikeres elvégzése után a zenészei: a zeneisko­
lán bizonyítványt nyernek, mely alapján bár­
mely zenekarban megállhatják a helyüket.

De nem is nehéz jk$ulturmunkát végezni ott, 
; hol az a felsőbbség részéről a legnagyobb

uzicska foto.)
► ♦> ❖ ❖ *
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borpincéje is van, ahol a finom Karlócai iir- 
möstöl a legolcsóbb borig mindenfajta megta­
lálható.

ló Idő esetén vasár- és ünnepnapokon ze­
nedélutánok vannak az „Egyetértés" Ikerthc- 
lyiségében s itt is elfogyaszthatja mindenki 
családi körben a maga kedvenc ételét és italát.

Ile nemcsak kulturális munka valósul meg 
ebben a kulturházban, hanem a piai nehéz gaz­
dasági viszonyok által megkövetelt nagysza­
bású szociális program is. Az „Egyetértés 
scgélyző egylete temetkezési segélyekben ré­
szesíti tagjait s azoknak családját s a kará­
csonyi akció révén sok szegény anya szemei­
ből törli ki a könnyeket.

Ilyen szép kulturális és szociális munka 
utón bátran Írhatták zászlóinkra jeligéjüket: 

„Egyetértés tartsa össze,
Honszerctet lelkesítse a magyart!“ ^

Beiratkozás a debre­
ceni egyetemre

A debreceni m. kir. Tisza István I udomany- 
egyetem mind a négy (református hittudomá­
nyi, jog- és államtudományi, orvostudományi 
Os nölcsészettudományi) karán a rend;.; be­
iratkozások az ]929—30. tanév I. félévé e \'.T) 
szeptember hó 1-én kezdődnek és bezárólag 
15-ig tartanak.

Utólagos beiratkozásra engedélyt szeptem­
ber hó 16-tól 20-ig az illetékes kari dékán, 
szeptember 21-től 30-ig bezárólag az egyetem 
Rectora adhat. Utólagos beiratkozásnak azon­
ban a megállapított létszám keretén belül csak 
azokra nézve van helye, akik igazolt betegség 
miatt a rendes beiratkozási határidő alatt nem 
tudnak beiratkozni, vagy pedig valamely más 
fiúiskolán azért nem voltak felvehetők, mert 
ott a létszám betelt. Utóbbi körülményt azon­
ban az illető főiskolához beadott s a létszám 
betelte miatt fel nem vételt igazoló dékáni zá­
radékkal ellátott eredeti kérvény, vagy az il­
letékes kari dékán bizonyítványának becsato­
lásával tartoznak igazolni. Akiknek felvétele 
megtagadtatok a határozat keltétől számított 
3 nap alatt más főiskolához foylamodhatnak.

Az újonnan beiratkozni szándékozok — (ide­
érve azokat, akik tanulmányaikat két féléven 
át megszakították (kivéve a katonai szolga­
szolgálatra történt behívást), illetve más egye­
temen folytatták - felvételükért szabályszerű, 
okmány-bélyeggel (I P «I 0 ellátott kér­
vénnyel tartoznak folyamodni. A felvétel iránti 
folyamodványt annak a karnak a dékánjához 
kell benyújtani, amely karra a folyamodó 
beiratkozni kivan.

A felvételi engedély az egész tanulmányi 
időre érvényes, azonban csak arra a tudomány- 
karra vonatkozik, melyre a folyamodó felvé­
telét kérte.

A jog- és államtudományi karon előadott 
államszámviteltanra a kellő igazolás és az 
alaki előképzettség fentforgása mellett rend­
kívüli hallgatókul való felvétel tekintetében kor­
látozás nem áll fenn.

A felvétel iránti folyamodványok 1929. évi 
augusztus hó 1. és 31-ike között nyújtandók 
be és a következő eredeti okmányoktól sze­
retetniük tel:

a) születési bizonyítvány;
b) középiskolai érettségi bizonyítvány; plás 

hazai főiskoláról beiratkozni kívánók részé- 
rő 1 távozási bizonyítvány;

cl erkölcsi bizonyítvány a folyamodó ncm- 
zethiiségérvl és erkölcsi megbízhatóságáról;

d) ha a folyamodó hadiárva, ennek közható­
ság! igazolása;

cl ha a folyamodó atyja harctéri szolgálatot 
teljesített, a Károly-csapatkereszt elnyerésének 
igazolása;

f) közhatósági bizonyítvány folyamodó szü­
leinek foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről és

Forráskezelőség
MOHA.

Készséggel hozom tudomására, hogy 
a Mohai Ágnes/orrás savanyuvizel 
gy ágy szem pontból többlzben teljes sí- 
kerrel alkalmaztam.

Dr MORAVCSIK ERNŐ EMIL
«gymtemi tanár 

Budapest.
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arról, hogy a szülök mióta laknak jelenlegi 
lakóhelyükön és hol laktak azelőtt; amennyi­
ben több helyen laktak volna, mi volt a fog­
lalkozásuk régebbi lakóhelyükön?

Ilredeti okmányok nélkül kérvények figye­
lembe nem vételnek.

Mindazok részére, akik valamely hazai kö­
zépiskolából közvetlenül óhajtanak beiratkozni' 
a c) pont alatti erkölcsi bizonyítványt annak 
a középiskolának igazgatója állítja Iki, amely 
Iskolának a folyamodó előzetesen kötelékébe 
tartozott. Ha azonban az egyetemre való be­
iratkozás nem közvetlenül az érettségi letétele 
után történik, — hacsak egy félévi megszakí­
tás volt is. - ezen folyamodók állandó lakó­
helyük illetékes politikai hatósága (községi 
elöljáróság, városokban rendőrkapitányság) 
által kiállított legújabb keleti! erkölcsi bizo­
nyítványt tartoznak csatolni. Egyik hazai főis­
koláról a másikra átlépőknek' a c) pont alatti 
erkölcsi bizonyítványt az illetékes főiskola ál­
lal kiadott távozási bizonyítvány helyettesíti.

Az esetben, ha az egyetemi tanulmányok 
csupán egy félévre szakittattak meg, [vagy 
egy féléven keresztül más hazai egyetemen 
folytattattak, újbóli folyamodás nem szüksé­
ges, csupán a beiratkozáskor felmutatandó, 
— első esetben illetékes politikai hatóság által 
kiállított erkölcsi bizonyítvány, — míg utóbbi 
esetben az illető egyetemen kapott távozási 
bizonyítvány.

A m. kir. honvédség tényleges állományú 
tisztjei a m. kir. honvédelmi miniszter Írásbeli 
engedélyével kérhetnek gelvételi engedélyt és 
csak az a) és b) pontok említett okmányo­
kat tartoznak bemutatni.

Szegénysorsu és jó előmeneteli! egyének, 
vagyontalan köztisztviselők gyermekei s va­
gyontalan árvák és menekültek kérvényeik 
alapján tandíjmentességben részesülhetnek. Az 
eziránt intézett kérvények az illetékes tudo­
mánykarhoz cimzendők.

Tandíjmentesség, illetve tandíjkedvezmény 
iránti folyamodványok szeptember hó 7-ig 
nyúl tanítók he az illetékes kar dékáni hiva­
talába. A tandíjmentességért folyamodónak 
a dékáni hivatalban kapott igazolvány alapján 
a rendes beiratkozási időben kötelesek a

quaestor! hivatalban magukul előjegyeztem!, 
inig véglegesen a mentesség tárgyában hozott 
kari határozatnak a hirdetőtáblán való közzé­
tételétől számított 8 nap alatt tartoznak be­
iratkozni. .

Az utólagos beiratkozás kellően igazolt írás­
beli kérelem alapján eszközölhető. Az utó­

lagos beiratkozás engedélyezése Iránti kérvé­
nyek a rendes beiratkozási időben nyújtandók 
az illetékes dékáni, illetőleg ia rcctori hiva­
talban.

A tanfélév elején eddig szokásban volt ta­
nári aláírások a hittudományi-, log- és állapi- 
ludományi. valamint a bölcsészettudományi 
karon megszűntek. Az orvosi karon azonban 
továbbra is érvényben maradtak.

Utólagos beiratkozásnak szeptember hó 
30-án lul rcctori engedéllyel sincs helye.

Az előadások az I. félévben szeptember hó 
16-án, hétfőn kezdődnek.

Az egyetemi Diákjóléti Iroda a szegénysorsu 
és jóelőmenetelü hallgatók erkölcsi és anyagi 
támogatásával intézményesen foglalkozik s 
Okét bármi tekintetben tájékoztatta és felvilá­
gosítja. (Cim: Kálvin tér 16.)

Az egyetemi hallgatók részére Debrecenben 
a következő diákjóléti intézmények állnak 
rendelkezésre:

a) a református kollégiumi internátus (Kál­
vin tér 16.);

b) a Szent László kollégium (Simonyi ut 
36. b.):

c) a Tisza István internátus (Simonyi ut 
16 a.);

ti) az Orsz. Bírói és Ügyészi Egyesület in­
ternálasa (Ferenc József ut 22—24.);

e) a Mansz. Leányotthon (Széchenyi ucca 1.)
i) a Mensa Acadcmica (Simonyi ut 16. a.).
Az elősorolt diákjóléti intézmények részé­

ről engedélyezni szokott kedvezményekért az 
illető intézmények igazgatóságához kell folya­
modni.

A tandíj egy félévre 102 pengő. A beiratko­
zásnál fizetendő dijak felöl az egyetemi hir­
detőtáblákon kifüggesztendő hirdetmény szolgál 
irányadóul.

Debrecen, 1929 junius 25.
fír. Darkó Jenő sk„ e. i. rector.

Húsz szolgája és tizenkét detek­
tív) e van Hoovernek

Egy nap az Egyesült Államok elnökének az 
életéből — Elnöki program reggel 7-től

este 11-ig
Az Egyesült-Államok elnöki m 

legnagyobb tisztesség, amit • 
nöbb polgárának adhat, de azért 
keserves és fáradságos mesterség a, , mint 
a president-c és Hoover, aki most éli elnök­
sége mézesheteit, máris meggyőződhetett ar­
ról, hogy a Napnak is megvannak a maga 
foltjai és az elnöki méltóság sem fenékig tejfel1.

Hogyan fest Hoover elnök fogadónapja? A 
látogatót a váróterembe vezetik. Egyre-másra 
nyitnak az ajtók, titkárok vágtatnak rajtuk ke­
resztül aktacsomagokkal a hónuk alatt. Ren­
geteg ember vár az előszobában, végre egy 
titkár odalép a kiválasztottak boldog csoport­
jához, végigvezeti őket egy bosszú folyosón, 
amelj nek három ablaka a Fehér Ház gyö­
nyörű kertjére nyílik. Az elnöki iroda, mögött 
áll egy sötétkék, télig kibontott zászló, amely­
nek nyele a falhoz támaszkodik: az Kalifor­
niának, Hoover választó államának zászlaja.

Az ajtó megnyílik. Belép Hoover titkárja 
társaságában, aki hajszálnyira hasonlít (hozzá. 
Vonásai megdöbbentően egyeznek Hooverével, 
ugyanaz az izmos állkapocs, ugyanaz a tipikus 
birkózó és atléta jelenség; az amerikai psort- 
ember, aki bármilyen nagy az elfoglaltságai 
mégis időt szakit magának arra, hogy szom­
bat délutánonként a Country Club golfpályá­
ján sportoljon. Hoovernek és hasonmásának a 
belépése valósággal álmélkodásba ejti a láto­
gatót.

Az elnök megzólal. Néhány kedves, barát­
ságos szót mond, reméli, hogy az európai új­
ságírók alaposan megismerik Amerika érdekes 
földjét Amíg beszél, szinte látszik, rá van 
Írva a képére, mennyire szeretné, ha a cere­
móniának már vége volna, hiszen lent la kert­
ben még úgyis át kell esnie a kötelező cso- 
portfényképiölvételen s már látszik, hogy a 
kertben tíz fotográfus türelmetlenül topos s

várja a pillanatot, amikor la fölvételt elcsat- 
laniiiatja.

A kihallgatásnak vége. Hoover most a tár­
saságot rábízza egy másik titkárra. Ez a sze­
retetreméltó fiatalember igen érdekes dolgo­
kat mi nd cl az Egyesült Államok elnökének 
jogköréről és mindennapi munkarendjéről. 
Megtudjuk, hogy ha amerikai alkotmány sza­
batosan meghatározza is az elnökválasztás for­
maságait, viszont úgyszólván egy szót sem 
szól az elukö funkcióiról. Az amerikai alkot­
mány megadja az elnöknek a „végrehajtó ha­
talmat“, elismeri, hogy az elnök „a száraz­
földi és a tengeri haderő főparancsnoka“, föl­
hatalmazza, hogy kikérje „az Írásbeli véle­
ményéi" egyéb végrehajtó tényezőknek. Az 
elnök szerződéseket köthet „a szenátus hozzá­
járulásával“, kinevezhet bírákat, diplomáciai 
hivatalnokokat és rengeteg sok kormányhiva­
talnokot az Unió valamennyi államaiban, Osz- 
szebivbatja a kongresszust rendkívüli ülés­
szakra, aminthogy Hoover is Így cselekedett, 
amikor hatalomra jutott, elnapolhatja a kon­
gresszust, ha a szenátus és kamara valamilyen 
vitában nem tudnak megegyezni. Kötelessége 
azonkívül „időről-időre informálni a kongresz- 
szust az Unió általános helyzetétől és belá­
tása szerint olyan eszközöket ajánlani, ame­
lyeket szükségesnek és hatásosaknak tart.“ 
Az elnök dönt a kongresszus által megszava­
zott törvények sorsáról és „köteles gondos­
kodni arról, hogy a törvényeket szigorúan 
végrehajtsák.“ Ennyi az egész. Alapjában véve 
az elnök jogköre nem valami széles, de befo­
lyása, személyes akciója igen tekintélyes és 
legtöbbször döntő fontosságú.

Az elnök évi fizetése hetvenötezer dollár. 
Ehhez kap még huszonötezer döllárt reprezen­
tációs és költözködés! költségek fejében. Azon­
kívül az Unió adja a Fehér Ház husztagu

szolgaszemélyzetét, egy csomó autót, egy jach­
tot s egy tucat litkosrcndőrl, ami iisszetéve 
mintegy félmillió dollárnak felel meg. De ;,,;rt 
az elnöknek nincs könnyű dolga, amim annak­
idején Harding nevetve mondotta magáról. 
Szinte minden percében olyan nevetséges, ap­
rólékoskodó kötelezettségek viszik igénybe, 
hogy halálosan kimerül beléje és alig marad 
ideje, hogy komoly államiigyekkel foglalkoz­
zék. Mi sem jellemzi jobban az elnök furcsa 
elfoglaltságát, nmithogy az utolsó hat eszten­
deig neki kell aláírnia az Egyesült-Államok 
területén elhunyt vörösborunk elhalálozási 
jegyzőkönyveit s ha volt nekik, végrendeletei­
ket is. Régi szokás ez, amelyet csak nagyne- 
hezen töröltek cl egy kongresszusi határo­
zatai, végtelenbe nyúló vita után.

Nem csekély munkát ad az elnöknek az ak­
ták aláírása. Átlag 25.000 ügyiratot kell alá­
írnia a saját kezével, köztük olyanokat, ame­
lyek közjegyzői kinevezésről szólnak, vagy 
arról, hogy meghízza X. Y. orvost azzal, el­
lenőrizze a bevándorló állomásokat. Azonfelül 
válaszolnia kell rengeteg levélre, amelyekben 
arra kérik, hogy különféle jubileumokon, ha­
zafias mitingeken, társulati közgyűléseken stb., 
sth., elnököljön s bizony néha az aláíráson kí­
vül még néhány kedves szót is kell kanyari- 
tania, hogy a kikosarazás keserűségét meg­
édesítse. Tessék ehhez még hozzávenni, hogy 
Hoover hetenkint kétszer külön fogadást ren­
dez a sajtó számára cs vasárnap kivételével 
minden áldott nap fogadja a látogatók, a kér­
vényezők óriási tömegeit, aldk rendesen egy- 
cgy szenátor ajánlólevelével kopogtatnak be 
nála. Amerika minden részéből. Az elnök ilyen­
kor alig szólal meg, meghallgatja vendégét s 
mikor befejezte a mondókáját, az elnök feláll, 
egy kedves szót mond, rendesén ezt „pleased 
to meet you“ (örültem a szerencsének), kezet 
szorít vele s ezzel vége a kihallgatásnak. A 
kevésbé fontos látogatókat rövidség kedvéért 
csoportokban fogadja, elvonulnak előtte, az 
elnök kezet szőrit velük s az audiencia el van 
intézve.

Akármilyen rövidre fogja is az elnök eze­
ket az udvariassági aktusokat, az idő mégis 
rohamosan múlik s Hoovcnrek rengeteg sok 
komoly hivatalos dolga van. Hogy valahogyan 
elintézze őket, reggel hét órakor kel s gyors 
reggeli után már kilenc óra előtt íróasztalánál 
iil. Itt dolgozik titkárával addig, amíg az új­
ságírókat, vagy látogatóit fogadja. A kihallga­
tás után, ha nincs minisztertanács, Hoover 
egy órakor rövid löncsre siet, ahol rendesen 
akad egy-két vendége. Délután félháromkor 
megint munkába kezd és félötig fogadja a ka­
binet tagjait, tanulmányozza a politikai ügye­
ket, jegyzeteket csinál róluk, titkárainak diktál 
és félnyolc órakor ebédel többnyire baráti kör- 
nyzetben. Este féltizenegy órakor titésnyi pon­
tossággal visszavonul hálószobájába és alta­
tónak detektivhistóriákat olvas.

Másnap újra kezdődik elölről az egész.. Iga­
zán nem csekélység ezt a rettenetes robotot 
becsülettel bírni. De Hoover Robosztus fizi­
kuma, pompásan kisportolt egyénisége jobban 
győzi a munkát, mint a gyomorbajos Wilson. 
Pedig Hooverre most várnak csak igazán a 
nehéz napok, amikor az Unió Angliával döntő 
tárgyalásokba bocsátkozik, amikor MacDonald 
rövidesen ellátogat Amerikába és Hoovernek) 
a bankettek, az ünnepi fogadtatások egész tö­
megével kuli megbirkóznia, arról nem is szólva, 
hogy illusztris vendégével néha egy-egy rö­
vid félórára vissza is kell vonulnia, hogy a 
leszerelés nagy problémáié maguk közt meg­
vitassák.

— Mikor az egész csatád együtt van> 
készíttessen egy szép családi képet Liener 
műtermében!

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet ma- 
tájképeket, interiőröket.
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AZ AMA1ÖRMOZI A FÉNYKÉPEZÉS FEJ­
LŐDÉSÉNEK JÖVŐJE

OLVASÓ! RÉSZÉRE
Ä BERZÉK1 FOTOBOPZE

Bozóky Ilona
a virágkorzó verseny egyik győztese.

(Szipál felvétele.)

A debreceni négyév- 
folyamu női felső ke­

reskedelmi iskola
AZ AMATŐR IDEÁLIS KÉZIKAMA­
RÁJÁVAL E Hó 10-ÉN, SZERDÁN

értesítője
Így Péter Pál napja táján, amidőn az 

elvetett mag dús kalászba szökken, a 
napisajtó munkásainak kedves szórako­
zást és tanulságot nyújt az iskolai ér­
tesítők lapozgatása. Az iskolai értesí­
tőkből is kicsillan, hogy az elvetett mag 
miként hajtott ki, kisugárzik belőle a 
jövő reménye, a kulturális kincsek ra­
gyogása. Most a debreceni négyévfo- 
lyaiiui női felsőkereskedelmi iskola ez 
évi értesítőjéről akarunk beszámolni. 
Fennállásának 20-ik évét töltötte be az 
intézet, amely az általános művelődés 
és szakoktatás terjesztésének messze

’ üó munkáját végezte ez idő alatt. 
A 22-ős tanulószámmal megalapított is- 

’00 kö üli lets ima van ma. 
limivk a határozottan szépszámú leány- 
)i."v«h$éi>iick szellemi irányítója, lelki 
.%(n.'mtója Révész Vilmos igazgató, az 
ii.iiiság önzetlen vezetője és 8 tagból 
álló lelkes tanárkara. Az iskola a szak­
irányú nevelésen kiviil főkén a modern 
nyelvek tanítására vet felette nagy 
súlyt olymódon, hogy az osztály lát­
sz ágit felesen 2 csoportban, kezdő és 
haladó csoportban oktatja. Ez a taní­
tási eljárás az idegen nyelvek oktatása 
során már félsikert jelent, mert nyel­
vek sikeres megtanulása csakis kisebb 
csoportokban, 20—20 tanulóval lehet­
séges iskolában.

Ami élénken megragadja figyelmün­
ket, az

«■
FOG A FELVEVŐGÉP IRÁNT ÉR­
DEKLŐDŐ OLVASÓINKRÓL KÉSZÍ­

TENI.

Mindazok az amatőrök, akik a fényképezésnek ezen uj 
és kedvelt módja: az

Ali tSm©«
iránt érdeklődnek, szíveskedjenek a B rzéki foto 
börzén Piac uccb 34. szám folyó hó 10-ón,

pontosan megjelenni.
az iskola tejakcióin.

Dr. Berényl István tiszti orvosnak azon 
észleleté alapján, amely szerint az is­
kolában sok a vérszegény gyermek, az 
iskola agilis igazgatója figyelmét fel­
hívta a tejakció megindítására, amely­
nek lebonyolításához dr. Versényi 
Klára tanárnő buzgólkodásán kívül a 
fenntartó Kereskedő Társulat anyagiak­
kal is hozzájárul. A messze kiható ak­
ció megtette hatását Debrecen többi is­
kolájára is, ahol a délelőtti nagyobb 
sziinetidőben az iskolavezotőség beve­
zette a tej és pedig pasztörizált tel fo­
gyasztását. Az iskola igazgatójának 
szeme előtt mindig ott lebeg a növen­
dékek testi erejének fokozása, az egész­
ség ápolása. helyes táplálása, ami vég­
eredményben a jövő, a magyar jövő 
kérdése. Amikor c kiemelkedő, elsőren­
dű témáról vitéz dr. Vénüli Szabó Mik­
lós klinikai orvost kéri fel szülei érte­
kezlet : keretében hasznos útmutatáso­
kat nyújtó előadás tartására.

Ifjúsági ünnepélyek.
A különböző körök életéről szóló be­
számolók mutatják, hogy a tanulók kiil- 
j'jóeg száraznak tetsző tanulmányai 
közben miként igyekezett a vezetőség 
bevinni lelkűkbe az életet, a szint, a 
; angulatot. Az önképzőkör magyar és 
yegennyclvii szakosztálya, ifjúsági vö- 
"l!jkeresztcs, gyorsírókor, cserkészcsa­
pat, ifjúsági segitőegvesiilet. iskolai ta­
karékpénztár. mindmcngannvi lehető- 

a tudás mélyitésérc, a lélek fel­
üdülésére. az életre való előkészülés 
nagy munkájára. Szinte hagyomány

A felvételeket a Kodak gyár kiküldöttjének jelenlétében készíti el
a Berzéki fotobörze

a Debreceni Független Újság
előfizetői, olvasói és barátairól. A felvétel a szabadban fog tör­
ténni a város egyik nyilvános parkjában, ahova szerda délelőtt 11 

órakor a Berzéki folobörzéről indulunk.

Ä felvételek bemutatásának Idejét a Debreceni Függet­
len Ujstlgítasi pontosara közö n fogjuk, — A felvételek 
bemu^atá.ia a Heg dtis ét$ Sándor fi. T köftyvkereske-
tí< öf b>. fj fess, ahol egyúttal a Ciné Kodakot (Kodak mozifelvevő­
gép) és a Kodescop (Kodak vetítőgép) az érdeklődők előtt a Ber­

zéki fotobörze fogja demonstrálni.

Ä Debreceni Független Újság
volt az első az egész ország vidéki napilapjai között, amely a 
képes hírszolgálatot — minden más lapot megelőzve — bevezette, 

igy csak természetes, hogy

a Debreceni Függstlen Újság
az első, amely a filmfelvevőgépet is a fotoriportázs szolgálatába 
állítja. — Jöjjön* 6 minden komoly »malőr a «*« dal fel­
végeire. Előzetes (jelentkezés®/.e a Berzéki fotebö'-ző-

he 2 kérünk.
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ebben az iskolában, hogy az igazgató 
nem elégszik meg azzal, hogy a növen­
dékekéi csak Debrecenben tartsa, vagy 
az ország különböző városaiba vigye 
tanulmányútra, hanem évek hosszú so­
rún át a külföldre a szebbnél szebb és 
sikerültebbnél sikerültebb tanulmány­
úinkat szervezi. Az elmúlt évben a hús­
véti szünidő alatt Bées környékére, a 
remek Semmering vidékére sikerült a 
tanulókat elvinni. Tömören Ir erről is­
mertetést Huber Ferenc róni. katli. hit­
oktató. Egy másik figyelemre méltó fe­
jezetet, a anulmányi eredmény össze­
foglalását tekintve, csak a legjobb ered- 
n ;yi van módunkban olvasni. 182 ta­
nulóból csupán 3 tanuló vau osztályis­
métlésre utasítva. Mit jelent ez? Je­
lenti azt, hogy nem áll az a téves be-' 
állítás, iiogy a kereskedelmi iskola ne­
héz, leányoknak igen súlyos munka el­
végzését jelenti, mert ott. ahol ily el­
enyésző a bukási aránvszám, ez azt je­
lenti, hogy a növendékek tudnak, ott 
velük behatóan foglalkoznak, ott meg- 
nyiatkozik a sokszor talán női léleknek 
kevésbé kvadiáló szaktárgyak iránt az 
érdeklődés. Ezt igazolja a lezajlott 
érettségi kiváló eredménye is. amely 
szerint a végzett 26 tanuló közül 4 jeles 
rendű lett, inig 4 jól felelt meg. Az ál­
talános és szaktudás anyagának birto­
kában bocsátja ki tehát az iskola nö­
vendékeit az életbe. De hol találnak 
ezek elhelyezkedést? Az iskola e tekin­
tetben is segédkezet nyírit a növendé­
keknek. Dokumentum az, amit az igaz­
gató az értesítő 26—27—28-ik oldalán 
közöl, amidőn feltünteti, hogy a vég­
zett növendékek hol találtak alkalma­
zást és minő díjazással. Melyik az az 
iskola, amelynek elvégzése után a nö­
vendék azonnal kenyérhez jut, mely is­
kola közelit! meg tehát legjobban az élet 
kívánalmait, melyik siet leghamarabb 
segítségére a szülőknek, növendékek­
nek? Mi ügy látjuk, iiogy ez az iskola 
a mai sanyarú, nehéz viszonyok közt 
a leányok számára az életet adja, a kc- 

és ezért ez az iskolafaj az élet 
kenyere.

Érdekesek c tekintetben a következő 
adatok:

Az iskola értesítője szerint az 1927. 
évben végzettek közül, amit meg lehe­
tő:! tudni. 34 tanuló közül 22 növendék, 
tehát 65 százalék, az 1928. évben vég­
zetek közül, 34 tanuló közül 19. tehát 
56 százalék helyezkedett el 70—180 
P-ig terjedő fizetéssel..Az abituriensek 
közül többen a polgári, a kercsk. isko­
lai tanárképzőbe és testnevelő főiskolán 
iratkoztak be, mig néhány végzett nö­
vendék, keresetre nem lévén ráutalva, 
a szülei házban, értékesíti gazdasági is­
mereteit.

Ma minden iskola az ifjúság ügyét 
ily mértékben szolgálja cs annyira' szi­
vén viseü a leánynövendékek érdekeit, 
annyira figyelembe veszi az élet kívá­
nalmait, mint városunk női felső keres­
kedelmi iskolája, jóleső hittel mondhat­
juk, hogy bizhatunk a magyar jövőben, 
a magyar feltámadásban.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖
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Kormányváltozás Japánban.
Az uj miniszterelnök, Hamaguki (balról 

Tanakával, a lemondott miniszterelnökkel.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefon* eÄiniit
Kíadóbivated................................................. 18
Fiókkiadó hivatal ó* kölceonkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal..................... 10—20
Szerkesztőség éjjel........................... 18 és 812

Istentiszteleti rend a református 
templomokban iiilius hó 7-én. A Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor dr. 
Dancsházv Sándor, délután 5 órakor 
Módis László, a Kistcmplomban délelőtt 
9 órakor Urav Sándor. 11 órakor Baja 
Mihály, délután 5 órakor Márki Kál­
mán, a Kossuth uccai templomban dél­
előtt 10 órakor Papp Gábor, délután 5 
órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren 
délelőtt 10 órakor Szabó Gyula, délután 
3 órakor Mae var Bertalan, az Ispotály 
telepen délelőtt 10 órakor Márkig Kal- 
d. a. 5 órakor prédikál: Szabó Gyula, 
a Homokkertben délelőtt 10 óra­
kor dr. Ferenczv Gyula, a Nyilastele­
pen délután 3 órakor Siposs Imre. a 
Csaoókertben délután 3 órakor Nétnedv 
István, a Nyulasbarakkban délután 3 
órakor Hegedűs Kálmán. Wolaffkatclc- 
pen Kovács L. Szilárd.

— Istentiszteletek a baptista ima­
házban. A Szappanos ucca 23. szám 
alatt levő baptista imaházban vasár­
nap délelőtt fél 9—9-ig imaáhitat, 9 
10-ig bibliamagyarázat, délután 6—7-ig 
prédikáció, fél 8—8-ig urvacsoraosztás 
lesz.

— A KOSZORÚSLÁNYOKRÓL a 
városházán készült csoporti elvételről a 
kcpekkcl elkészüli fotoriport osztá­
lyunk. Azok a koszorúslányok, akikről 
a képek készültek, szíveskedjenek a ké­
peket ci Berzéki fotobörzén, Piac ucca 
34. a mai naptól kezdve átvenni, ahol 

’ azt teljesen díjtalanul szolgáltatják ki.
— A dalosverseny virágkorzójának 

győztesei. A dalosverseny alkalmával az 
egyik este virágkorzót tartott a rendező­
ség, amelynek keretében félszázezer em­
berre menő tömeg előtt virágos autókon 
és fogatokan vonultak fel a versenyen 
résztvevő hölgyek, akiket szavazatokkal 
maga a közönség választott meg győztes­
nek. A szavazatokat e hét végén számlál­
ták össze s az eredmény szerint Höffer 
Lili, Bozóky Ilus és Szántó Lilly nyertek 
értékes emléktárgyakat. A győztesek ké­
pét mai számunkban közöljük. A virág­
korzó versenyen résztvevő hölgyek közül 
a győztes Höffer Liliké és Szántó Lillyke 
fejdiszeit a kitűnő „Frici” kalapszalon ké­
szítette. Nem ez az első sikere a Frici 
szalonnak a nagy debreceni ünnepélyeken 
és a színházi világban, hiszen szép, fővá­
rosi színvonalat is magasan meghaladó 
remekeik méltán kelthetnek mindenütt 
feltűnést.

— A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérletek válthatók.

1 — Táborba szálltak az Erdősiek. A
debreceni piarista reálgimnázium 171. 
sz. Erdősi Imre (a branyiszkói hős pia­
ristáról elnevezett) cserkészcsapata e 
hó 3-án tábort ütött Poroszló (Heves 
m.) mellett, az Eger patak partján. A 
táborhely elsőrangú, a csapat egészségi 
állapota kitűnő, hangulata pompás. Kü­
lön érdekességként kell megjegyez­
nünk. hogy a táborban rádió is vau. 
amit ezúton hálásan köszönünk az aján­
dékozó kedves cserkészpapának, to­
vábbá. hogy a tervbevett táborozási 
időre (3 hét) létszámfölüliek is vonultak 
be a csapathoz. Két csacsi, a szó leg­
igazibb értelmében, az öreg Táti és az 
árva Jancsi, cgv komondor, a hatalmas 
Bodri és cgv fokszi. a kedves Móri, 
amelvek mind szintén jól érzik magu­
kat és derekasan kiveszik részüket a 
csapat megélhetéséért, testi-lelki nemes- 
bedésért és szórakozásért végzendő 
szociális munkából. Sajnálattal kell 
azonban közölnünk, hogy a csapat 
anyagi ereie a tervezett 3 hétre elég­
telen. azért a szén- és jóért lelkesülő 
és azokat támogató jószivii adakozók­
hoz folyamodunk és kérjük őket. hogv 
csekélv adományukkal, (akár termé­
szetben is az) bennünket támogatni ke­
gyeskedjenek. Minden legkisebb ado­
mán vt hálásan veszünk, köszönünk és 
a jövő évi Értesítőben közlünk. Eddig 
a következő támogatásban részesül­
tünk: N. N. 350 P előleg. Bánki Tamás 
piarista tanár 50 P. Pried Leo földbirto­
kos 30 P. Németh Nándor szállodás 3 
fuvar. Németh Nándorné úrasszony fél 
kg tea, Diczig Gézáné ttrasszonv 3 kg 
ton igen kedvezményes áron 15 kg

Emésztési gyengeség, vérszegénység, 
lesoványodás, sápadtság, mirigybetegsé­
gek, bőrkiütések, kelések, furunkulusok 
eseteiben, a természetes „Ferenc József” 
keserüviz szabályozza a belek annyira 
fontos működését. Az orvosi tudomány 
számos vezérférfia meggyőződött arról, 
hogy a valódi Ferenc József viz hatása 
mindig kitünően beválik. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben.
V 8» «1««»>;• an. as «>• üf «;• «e <•;« a»«-« ar «;■> cu
liszt, N. N. 6 kg kristálycukor és Lackó 
Géza 1 kg cukor. Ezúttal is hálásan 
köszönjük. 171. Cserkészparancsnok­
ság. Poroszló. Cserkésztábor.

Mii vészi fényképek mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac u. 7.
(Nagytemplom közelében.)

/I GYiiRMEKSZtfPSfiOVERSENY 
utolsó arcképcsarnoka jövő heti képes 
mü melléki etünkön jelenik meg. Ezzel 
lezárul a képek közzététele. A zsűri 
működésének időpontját és helyéi lövő 
vasárnapi számunkban fonlrk k<"

— Amatőrök felvételeit kidolgozz», 
másolja, « ;nyitásokat készít Berzéki foto* 
börze. Piac ucca 38.

Kereskedelmi és ipari tanácsadó 
iroda. E cím alatt nyitott újszerű vállalko­
zást dr. Ratkóczi János, kit reklámelőadá­
saiból és lapunk hasábjairól is, mint szé­
les látókörű és nagy kereskedelmi tapasz­
talatokkal rendelkező közgazdászt isme­
rünk. A vállalkozás nálunk még teljesen 
uj, de külföldön már igen nagy tért hódí­
tott és nagy keresletnek örvend. Alap- 
gondolata az, hogy a kereskedő és iparos 
adminisztratív teendői, külföldi és bel­
földi levelezések, reklámakciók stb. lebo­
nyolítására nem tarthat mindig megfelelő 
képzettségű kereskedelmi tisztviselőt, 
mert ez nagyon megdrágítaná üzemét. 
Ezek munkáját végzi el az iroda minden 
kereskedő és iparos részére, olcsó átalány 
mellett s igy a megbízó kevés pénzért 
pontos és jó elintézést kap. Örvendünk az 
uj vállalkozásnak, mert ebből is azt látjuk, 
hogy Debrecen kereskedelme és ipara ez­
úttal is megelőzi modernségben és hala­
dásban a többi városokat és mindig igény­
beveszi a gazdasági haladás legmoder­
nebb eszközeit.

— Állandó érdeklődés központja az a 
evönvörü fénvképkiáilitás, melvet a 
napokban Miliőt; ki Llener fényképész a 
Csapó neon 1. alatti kirakataiban.

— Összetaposta a bika. Az Epreskert­
ben szombaton déluán Nagy Sándor gu­
lyást megtámadta egy bika és megtaposta. 
A gulyást, akinek két oldalbordája tört be, 
a mentők, beszállították a klinikára.

— Állandó fénvképkiáilitás Varga 
fényképésznél. Piac ucca 7. sz.

— A Földhaszonbérlők Egyesülete felkéri a 
fagykár sújtotta haszonbérlőket, hogy a fagy­
kár folytán kiszántott buzavetés területének 
összeírása alkalmával a bejelentéseket eszkö­
zölni cl ne mulasszák,mert csak ezen össze­
írások alapján lesz lehetséges, hogy a fagykár 
folytán nyújtandó segélyekben szintén része­
sülhessenek. Salát érdekükben kéri azért az 
egyesület, hogy a hatóságilag eszközlendő 
összeírások alkalmával a bejelentéseket meg­
tenni el ne mulasszák.

— Ruzicska uvemekfénvkénsneclá- 
llsta műterme ütmen és vasárnap 1« 
nvitva Piac ucca 32. Felvételek retzcel 
0-1 öl.

— Zilahy Lajos legújabb regényének má­
sodik folytatását találjuk az Uj Idők e heti szá­
mában. A kitűnő iró ebben a nagyszabású 
munkájában egy vergődő magyar lélek ideál­
keresését, cgv ni oltárért való küzdelmét Írja 
meg a tőle megszokott mesteri módon. A ki­
váló irók egész sora irt Hcrczeg Ferenc ké­
pes hetilapjának e számába: Hegedűs Lóránt, 
Kosztolányi Dezső, Lctihosék Mihály, Szőllőssy 
Zsigmond, Falu Tamás stb., ezenkívül folyik 
a lapban a külföldi regényirodalom egyik leg­
érdekesebb müve Qusham „Az uj szegények“ 
cimii munkája. Sok művészi és aktuális képen 
kiviil itt találjuk az Uj Idők régóta kedvelt 
rovatait: Szépségápolást. Kertészetet. Gasz­
tronómiát, Szerkesztői üzeneteket, Ut a szép­
séghez és Rejtvényeket. Ebben a számban az 
Uj Idők versenyt hirdet a keresztreitvény- 
feitők közt értékes nyereményekkel s pályá­
zatot hirdet gasztronómiai és háztartási re­
ceptekre, amely egész nyáron át fog folyni. Az 
Ili Idők előfizetési ára negyedévre fi.40 pengő. 
Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a 
kiadóhivatal Budapest. VI Andrássy ut. tfi.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

Puzlcska fotószalon minden vas.ír- 
non pr*v lit kirakatot állít ki. Piac »c™ 
r> szám alatt. -JIIJ,w*Wi

A Kincseshegynél egy szalmakazalban 
haldokló munkást találtak szombaton

délelőtt
Szombaton délelőtt a Kincseshegy mel­

letti területen a város egyik tűzoltója 
mozgást vett észre az úthoz közel eső 
szalmakazalban. - - Kíváncsian közelébb- 
ment és megdöbbenve látta, hogy a kazal­
ban egy szegényes ruhájú munkás eszmé­
letlen állapotban vergődik. Kihúzta a sze­
rencsétlent a szalmakazal tövéből az útra, 
eszméletre akarta teríteni, de minden ki­

! találtak külsérelmi nyomot, sem olyan 
gyanús körülményt, melyből bűnesetek 
menyre lehetne következtetni. Átkutatták 

5 a meghalt férfi ruháját, de semmiféle 
’ igazoló írást nem találtak nála, nem tud 
l iák megállapítani a kilétét és a környék 
t sem tudtak róla adni felvilágosi.

’■ Az ismeretlen férfi holttestét beszálli-

A Kincoeshegynél talált munkás holtteste.
(A Debreceni Független Újságnak a helyszínen készült ripartfelvétele.)

bérlete hiábavalónak bizonyult. Az isme- | 
rétién meghalt a kezei közt, anélkül, hogy £ 
egy percre is visszanyerte volna az esz- ) 
méletét.

A tűzoltó azonnal jelentést tett az eset- ■ 
ről a rendőrség bűnügyi osztályán. Dr. jl 
Roncsik Tibor rendőrfogalmazó, a bűn- S 
ügyi osztály helyettes vezetője két detek- I 
tivvel és orvossal kiment a helyszínre a I 
vizsgálat megtartására. A holttesten nem ;

tották a bonctani intézetbe, felboncolják, 
bogy megállapíthassák, mi okozta halá­
lát.

A késő éjszakai órákban megállapította 
a rendőrség, hogy a meghalt munkást 
Kropocsin Prokofilnak hívták. A nyulasi 
Karakókban lakott és napszámba járt, 
mint orosz hadifogoly került ide és nem 
tért vissza a hazájába.

: vd -tr ' ic- -3‘- V -Vt </ ::t> v ti- <5

AUTÓ EJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A felvidéki földbirtokosok autókaravánja 
julius 14-én érkezik Debrecenbe

Megtekintik a mintagazdaságokat, a Horiobágyot, a város 
nevezetességeit és a Gazdasági Akedémiát

A felvidéki magyar földbirtokosok Szent 
1st vány József és Beélik Kleiner földbirtoko­
sok, mint a szlovenszkói magyarság szellemi 
vezérei vezetésével július 13-án, 14-én és
15-én háromnapos tanulmányi gazdasági ki­
rándulást rendeznek Debrecenbe és a Horto- 
bágyra, de útközben megtekintik Miskolc vi­
dékét is, majd befejezésül Tiszafüredre, a Ti­
szához látogatnak el és a kirándulás egy ha­
misítatlan tiszai halászat, halvacsora és ha­
lászmulatsággal ér véget.

Szent Ivány József földbirtokos beható tár­
gyalásokat folytatott a BÉMAC vezetőségével 
és a felvidéki földbirtokosok vezető egyéni­
ségeivel s felkérte öltét, hogy a kiránduláson 
vegyenek részt és magyar területen a rende­
zésben legyenek segítségre. A BfíMAC a sa­
ját területén vállalta a rendezést. A Tiszán­
túlon pedig a TTAC vezetősége fog gondos­
kodni arról, hogy cseh megszállt területen élő 
magyar földbirtokosok érezzék itt jól magu­
kat.

Kz nemcsak egyszerű kirándulás lesz. hanem 
alkalmas lesz arra, hogy a szlovenszkói és a 
magyar gazdatársadalom között a szakszerű 
szellemi és gazdasági kapcsolatokat fcjlcsz- 
szc és megalapozza.

A felvidékiek közül eddig 40 autótulajdo­
nos földbirtokos, ezenkívül két német és cgv 
angol társaság jelentkezett, hogy a tani má­
nyi kiránduláson részt vegyenek, de az ér­
deklődés oly nagy. hogy ez a szám a kirán­
dulás napjáig előreláthatólag erősen fng emel­
kedni. Magyar részről a kirándul s irányitól 
Ragályi Balassa Rndrc báró. Lukács Andor 
főszolgabíró, ifi. Haller István gróf, Bnc-li all a 
Sándor dr. és Siposs Géza. mint a Bt*MAC

ügyvezető igazgatója.. A tiszántúliak közül 
a rendezésben részt vesz Kállay Miklós dr. 
főispán, a TTAC elnöke, Csobaii Gyula föld­
birtokos, Wolff Ferenc debreceni szőlőbirto­
kos, Vásáry István dr. debreceni polgármes­
ter, végül a debreceni Gazdasági Akadémia 
tanári kara.

A kirándulás programja egyébként a kő­
vetkező: Az itteni rendezőség a felvidékie­
ket julius 13-án reggel 8 órakor Bánréve ha­
tárán fogadja, maid az egész csoport Mis­
kolcon keresztül Lillafüredre hajt és az ottani 
vidék és szálloda megtekintése után Tapolcán 
ebédelnek. Tapolcán történik a startszám é> 
a jelvények kiosztása és utána közvetlenig 
l elsőzolcán és Tokajon keresztül Nyiregihá 

zára indulnak, ahol a kiránduló társaságot •> 
szabolcsiak ünnepélyesen fogadják. Az elv 
meghálás Debrecenben van, maid a kirándu­
lás másodnapján, azaz vasárnap Debrecen és 
\ idékének nevezetességeit tekintik meg. !a 
imlmányozzák a pallagi gazdasági akadén,,a 
mintagazdaságát, a nemrégen bevezetett ma 
.gyár rizstermelést, a városi kertészetet. 
Wolff-féle homoki szőlőgazdaságot. Vste ^ia!1 
kett lesz az Angol Királynő éttermeiben. . ^

Julius Lr-én, azaz hétfőn Debrecen város 
rendezésével a autós tábor a Hortobágyra 3 
’ogat cl és megtekinti a hires ciframénest. a 
hortobágyi halastói gazdaságot és utána *• 
csárdában ebédelnek. Még aznap kiutat13’ 
a Tiszához. Tiszafüredre, hogy élvezzek 
tiszai élet örömeit, a fürdést és a halászató. 
Kste a tiszafüredi környékbeli földbirto °s 
ság Mocsáry főszolgabíró és Székelv dózs^ 
rendezésében vendégül látják a kiránduló 3 

részükre hamisítatlan halásznia! at>a<°

hmMI
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rendeznek. Onnan másnap Mezőkövesd, Eger, 
Bánvölgyén át térnek haza.

A gazdakirándulásnak sajátos jelvénye is 
, z. minden autó egy zöld zászlót kap. ame­
lyet arany buzakalász és piros pipacs diszit. 
Ezenkívül minden résztvevő férfi és nő egy- 

ugyanilyen szinti gomblyuk jelvényt kap
emlékül.

A TTAC autós és motoros tábora ünnepé­
lyen fogadja a vendégeket Szabolcs és 
Haidumegye határánál a nyílt országúton. A 
CTAC elnöksége egészen Miskoleig megy a 
vendégek elé Kállay Miklós főispán vezetésé­
vel. A club területén mindenütt kisérni fogják 
j felvidéki földbirtokosokat a TTAC tagjai és 
Tiszafürednél vesznek búcsút a vendégektől. 
A Tiszántúl földbirtokosai nagyon szép szám­
mal jelentkeztek, azoknak a sorába, akik ün­
nepélyesen fogadják a felvidéki íöldbirtokoso- 
]!at és már 50-cn jelentkeztek és kívánnak 
részt venni a fogadtatáson és a kíséretben. 
f-;z a szám mindenesetre még emelkedni fog. 
Uj jelentkezéseket elfogad dr. vitéz Kiss Jó­
zsef a TTAC debreceni titkára.

Csalafintaságok a használt 
autók eladásánál

Igen fontos, hogy az, aki használt autót vá­
sárol, gondosan válassza meg azt a forrást, 
honnan a vételt eszközölni szándékozik. A 
megbízhatatlan eladó minden csalaíintsaágot 
felhasznál, csakhogy a jóhiszemű vevőt meg­
tévessze. Igen sok esetben a legrozzantabb 
kocsit oly ügyesen mázolják ki és a hibákat 
úgy cl tudják tüntetni, liogy különöseit laikus 
vevő csak az autó rendszeres használatba vé­
telekor jön rá arra, hogy alaposan tévútra 
vezették.

A legközönségesebb trükk a sebességváltó- 
niiiködés zajtalanná tételére az, hogy parafa- 
forgácsot, vagy zabpelyvát kevernek a váltó- 
szekrény kenőzsinórjához. Ezek mindaddig 
tompítják a fogaskerekek zaját, inig szét nin­
csenek őrölve. A sebességváltó zajtalan mű­
ködését igy legalább a próbamenet alatt biz­
tosítják. Ha a vevő a vásárlás előtt kinyitotta 
volna a váltószekrény ajtaját, a kenőanyagban 
levő idegentestekről tüstént látta volna, hogy 
itt valami nincs rendben. A fogaskerekek kö­
zelebbi vizsgálata pedig mindenről felvilágo­
sította volna.

A ki kopott hengereket és dugattyúkat a pró­
bajárat előtt azzal töinitik be, hogy ricinus- 
olajat öntenek a karbulátorba. Az olaj igy a 
hengerbe kerül s a dugattyugyürük a meleg 
következtében gyatftaszerü réteggel vonód­
nak be, ami rövid, ideig kitünően tömit s a 
vásárlót a motor teljesítménye és üzemanyag­
fogyasztása felöl a legteljesebb csalódásba 
piti.

A tüzelőanyagot éter, vagy kámfor hozzá­
adásával dopingoliák s a kocsi meredek emel­
kedést vesz, „második sebesség“-gel. Ha az­
tán későb bérré semmiképen sem hajlandó, 
készen van a magyarázat: a vevő bizonyára 
rossz üzemanyagot használ.

Üzemanyag pocsókhis a motorkerékpároknál
A motorkerékpár nagy üzemanyag fogyasz­

tásának oka elsősorban a tüzelőszer tökélet­
len elégése a motorban. Ezt a kipufogó­
gázok kellemetlen szaga és sötét színe árulja 
el. A helyes égést biztosítandó és ezzel a 
tüzelőonyagfogyasztást csökkentendő, első­
sorban a tüzelőszer jó elporlasztásáról és le­
vegővel való helyes arányú keveréséről kel! 
gondoskodni. A szelepeknek és a dugattyúk­
nak jól kell tömiteniök, hogy kompresszió- 
veszteségek ne lépjenek fel. Természetesen az 
üzemanyagtartálynak, a csővezetéknek és a 
karburátornak lói kell tömhetne. A gyújtásnak 
a kellő időpontban kel bekövetkeznie; a mág­
nes elég erős szikrákat adjon és a gyertya 
elektródjai kellő távolságban legyenek egy­
mástól, — elhasznált, kikopott alkatrészek 
újakkal pótolandók; rossz dugattyugyiiriiket 
ki kell cserélni, kikopott szelepeket utána­
csiszolni. Kenésre csak a lehető legjobb ólá­
én használjuk. Besült dugattyú gyűrűket petró­
leum befecskendezésével oldunk meg. A motor 
minden egyes alkatrészét egyébként szabá­
lyos Időközökben kell tisztítani. Mindeme sza­
bályok gondos betartásával gépünk állandóan 
minimális üzemanyagfogyasztással és zavar­
mentesen fog dolgozni.

Kiváló Mercedes-Benz versenyeredme- 
n\ek világszerte. Úgy hazánkban, mint kiil- 
"Jil" az utóbbi időben rendezett automobll- 
' menyeken és autószépségversenyeken a 
Mercedes-Benz márka mindenütt diadalmasko- 
colt. A Bad Tyremont-ban junius hóban ren­
dezett versenyen Caracclola „SSK“ kocsijá­
ba a verseny legjobb idejét futotta és pálya- 
rekordot állított fel. Az ugyanakkor rendezett 
•mloszépségverseuyen Von Wessels ur Bréma

k:,brioletia az összes kocsik közül a teg- 
'°bb pontozást kapta.
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Tyüh Pbta, a ruha piszkos — Baj lesz ebből, annyi biztos!
Nem lesz semmi, csak ne félj, — Játssz nyugodtan kis legény.
Ha ruhád maszatos, nem hiba. — Nem szid össze anyuka.
Mert Rinso-val mossa a ruhát, — így megtakarít sok munkát,
Beáztatja, kifőzi, — A dolgot igy már meggyőzi.
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Solness építőmester
Negyedszázada lesz immár jövőre, hogy 

a Thalia színjátszó társaság magyar nyel­
ven bemutatta a Solness épitőmester-t s 
ez alatt a negyedszázad alatt Ibsen klasz- 
szikussá emelkedett. Negyedszázad múl­
tán egy megváltozott világ megváltozott 
arca mered a színpadra, amelyen a nagy 
északi páratlan erővel szállott harcra az 
egyéniség védelmében. Az individuum 
problémája volt Ibsen Henriknek a nagy 
problémája, az egyén szent jogait hir­
dette, a mindenek felett való individualiz­
must prédikálta a színpadról, amit min­
dig szószéknek tekintett. S ez az, ami el­
választja a fasizmus és a bolsevizmus szá­
zadától, amelyben nem az egyén, hanem a 
tömeg körül forog a kérdés, ez a kor az 
egyént a közönség részeként tekinti, en­
nek a kornak kollektiv a szelleme, szem­
ben Ibsen szélsőséges individualizmusá­
val. 1

Ami nem jelenti azt, hogy Ibsen 
oeuvreje megkopott volna, csak a proble­
matikája vesztette el az aktualitását. -— 
Mindazok a súlyos, fojtogatóan nehéz 
problémák, amelyek Ibsen társadalmi és 
egyéniség drámáiban felvetődnek, ma már 
jórészt non existensek, hiszen megoldott­
nak érezzük őket. Igen, megoldottnak, 
csak épen azt szokták elfelejteni, hogy eb­
ben a megoldásban talán senkinek sincsen 
nagyobb része, mint Ibsen Henriknek.

Ibsen Henrik, az etikus, a moralista, a 
társadalmi reformer ma már kevésbbé iz­
gató, mondanivalóinak nincs meg az a 
véres aktualitásuk, mint a maguk korá­
ban, Ibsen Henrik azonban, a művész, 
még ma is diadalmas, ma is lenyűgöző, 

í megdöbbentő és hatalmas.
Solness építőmester drámája is azért 

nagy élmény ma is a színpadon, mert in­
kább a művész Ibsent, mint az etikust re­
prezentálja. Megvan ugyan a Solness 
épitőmester-ben is Ibsen folytonosan visz- 
szatérő gondolata, a múlt hatalma, a félel­
metes erővel visszatérő, könyörtelenül kö­
vetelő múlté, amely eljön leszámolni, 
olyan kikerülhetetlenül, mint a görög tra­
gédiákban a moira. Solness építőmester 
különben kemény, sőt rideg karakterében 
is felüti a fejét ez a tőle idegen elem, ak­
kor, amikor már minden sikert elért, amit 
csak elérhetett. Solnesst is elragadja ma­
gával a múlt, az ifjúsága, amit hiába pró­
bált kizárni az ajtón, mégis csak betört 
frissen, szilajon, merészen, akár Wangel 
Hilda. Az Ibsen! gondolat azonban nem 
épen a Solness épitőmester-ben fejeződik 
ki a legtisztábban, hiszen nem is egy Ib- 
sen-dráma van, amiben sokkal pregnán­
sabban, sokkal kevésbbé bonyolultan jut

érvényre, a Solness építőmester azért 
mégis csak reprezentáns Ibsen-daraby 
mert maradéktalanul adja a művész Ib­
sent. \

A dráma felépítése mestermű, hiszen, 
talán nincsen is még egy olyan műve Ib­
sennek, amelyben ennyire nagyvonalúan,, 
ilyen következetességgel, ilyen sejtelmes 
erővel tudta volna kibontakoztatni a 
szimbólumot. Minden kettős értelmű itt, a, 
dialógusnak folytonosan rejtett célzásai, 
vannak, mindig érezni lehet mögötte va­
lami más, mélyebb és megdöbbentőbb fe­
lületet — és milyen ez a dialógus! Milyen, 
félelmetesen eleven, lenyűgöző a maga 
'tiszta intellektualitásában, mennyire, 
tudja hangsúlyozni a gerincvonalakat, el­
vetve minden szint, pusztán az értelmi 
erejével hatva, szinte külön életet él.

Ibsen, az analitikus dráma nagymes­
tere soha nem fakulhat meg a színpadon.

Az Országos Kamaraszínház előadása 
igen jó. A rendező Alapi Nándor stíluso­
san Ibsen! atmoszférát teremtve állította 
színpadra a drámát, szép biztossággal, 
áhítattal juttatva érvényre annak minden 
értékét. Alapi Nándor játsza Solnesst is, 
szuggesztiven, teljes illúziót adóan, intel­
ligenciáját, fantáziáját és kifejező eszkö­
zeit pompás egységbe foglalva; Gyar­
mathy Anikó kitűnő Wangel Hilda, szilaj 
lendületével, fiatalsága sodró szédületé­
vel, felfokozott liraiságával és Mihályi 
Mária is stílusos figurát formál Solness- 
néből. (bl)

161 prózai, 184 operett, 46 opera- 
előadás Szegeden

A szegedi házikezeléses Városi Szín­
ház most tette közzé az idei szezon sta­
tisztikáját, amelyből számos érdekes adat 
derül ki; többek közt örvendetesen fel­
tűnő a prózai előadások nagy száma.

A szezon szeptember 15-én kezdődött 
és julius 2-ig tartott. A színház összesen 
397 előadást tartott és pedig: 295 esti elő­
adást, 63 ünnepnap délutáni előadást, 12 
katonai délutáni előadást, 26 ifjúsági elő­
adást, 1 éjféli előadást. Ebből 161 próza, 
184 operett, 46 opera, 6 népszínmű elő­
adás volt . Magyar szerzőktől szinrekerült 
43 darab 266 előadásban, idegen szerzők­
től szinrekerült 30 darab 131 előadásban, 
összesen szinrekerült 73 darab.

Az évad műsora a következő szerzők 
műveiből alakult: Madách Imre, Szigligeti 
Ede, Csiky Gergely, Herczeg Ferenc, 
Gárdonyi Géza, Molnár Ferenc, Zilahy 
Lajos, Móricz Zsigmond. Hegedűs Ló­
ránt, Fodor László, Rákosi Viktor, Földes

Imre, Szenes Béla, Boros Elemér, Zágon 
István, Kacsóh Pongrác, Lehár Ferenc, 
Kálmán Imre, Szirmai Albert, Konti Jó­
zsef, Farkas Imre Lajthay László, Ábra­
hám Pál, Zerkowitz Béla, Möllere, Wilde 
Oszkár, Bemard Shaw, Hebbel, Octave 
Mirbeau, Offenbach, Schubert, Strauss 
János, Hervé, Verdi, Strauss Oszkár, 
Puccini, Bizet, Mascagni, Gounod stb.

A színházi iroda hírei
Alapiék vasárnapi műsora. Délután 

mérsékelt helyárakkal „Házasságok az 
égben köttetnek”, Csathó Kálmán kitűnő 
vigjátéka kerül előadásra. A nagyszerű 
asszony figurákkal biró vígjáték fősze­
replői: Tuboly, Mágori, Mihályi, Witt, 
Ditrói, Miskey, Bánhidy, Farkas, Ihász és 
Déry. Vasárnap este a világsikert aratott 
Herczeg Ferenc darab, a „Kék róka” van 
műsoron. A melegségért ravaszkodó asz- 
szony brilliáns vezetésű történetének fő­
szerepeit: Gyarmathy, Witt, Miskey, 
Bánhidy és Kovács játszák. — Hétfőn: 
Wilde Oscar komédiája: a „Bunbury” ke­
rül bemutatásra. Főszereplői: Mágori, Mi­
hályi, Ditrói, Gyarmathy, Bánhidy, Far­
kas és Miskey.
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Vígszínház
Világfilm!

Oimias Sándor világhírű regényének 
filmváltozata:

A HÁROM TESTŐR 
1 ársadalmi dráma a XVII. századból 

12 felvonásban.
kőszereplők: Douglas Fairbanks, Bar­

bara La Murr cs Adolphe Mcnjou 
A teljes műsort betöltő hatalmas filmet 

megelőz egy: Külföldi híradó.
Az előadások pontosan kezdődnek!

Uránia
Budapestet megelőzve! Két attrakció! 

Egy előadásban!
A FREOATTHADNAQY 

lengerész dráma 7 felvonásban. 
Főszereplők: Lilian Oldhand és Fred 

Reyhain.
Megelőzi:

A NADRÁG
Vidám történet 7 felvonásban. 

Főszereplők: Werner Krauss és Jenny 
Jugo.

Jönnek 1 hétfőtől —• Vígszínházban: 
Csak felnőtteknek: Paul Bourget világ­
hírű regénye nyomár.: A boldogság ka­
lóza (társadalmi dráma). Urániában: 
Syd Chaplinnal: Charley, a közvitéz. 
(Egy 'népfelkelő vidám kalandjai.)

Meteor
MA VASÁRNAP 
CIRKUSZ 

Világfilm 7 felvonásban.
Charlie Chaplinnel és a 

NYÁRISZERELEM 
Kitűnő vígjáték 7 felvonásban. 

Előadások:
vasárnap: 3, 5. 7 és 9 órakor. 

Jegyelővétel állandóan!

vTÄfS’fJt

Mérsékelten emelkedett a búza ára.

Határidöüzlet: Búza: Október 24.17. 
zárlat 24.32—33, március 26.30. zárlat 
26.58—60. Rozs: Október 19.50, zárlat 
19.80—81. március 21.40. zárlat 21.60 
—61. Tengeri: Május 18.85. zárlat 18.93

95. julius 23.10.
Kc-szúmtizlet hivatalos árjegyzései: 

Búza: tiszai 77 kg 23.35—23.50. 78 kg 
23.55—23.70, 79 kg 23.75—23.95. 80 kg 
23.50—23.70, feiérmegvei 77 kg 22.25— 
22.45. 78 kg 22.45 22.65. 79 kg 22.65

22.85, 80 kg 22.85—23.05. dunántúli
77 kg 22.25..22.45, 78 kg 22.45—23.05,
pestmegvei 77 kg 22.25—22.45, 78 kg 
22.45- 22.65. 79 kg 22.65—22.85.

Rozs: pestvidéki 17.75—18.00. egyéb 
rozs 17.75—18.00, tűk. árpa I. 19.50— 
20.00, tak. árpa II. 18.50—19.00, felső- 
magyarországi sörárpa 23.50—24,50, 
egyéb sörárpa 23.00—23.50, tiszai ten­
geri 24,00—24.5U. egyéb tengeri 23.30 
—23.60, zab 1. 18.50—19.00. zab II. 18.00 
—18.25. korpa 12.75—13.00.
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nies Imre HVTC győzelme Jnluisz 
Dl:AC ellen ti féríi egyesben

Kft fll

A Csehországban túrázó Bocskay, mint 
ismeretes, Prágában ütötte fel sátorfáját 
és onnan rándul ki a közeli kisebb-na- 
gyobb városokba mérkőzéseire. Ma dél­
után Kladnóban volt mérkőzése a Bocs- 
kaynak az ottani amatőrökkel, hogy va­
sárnap délután a kladnói proficsapattal 
mérje össze az erejét. A mérkőzésről is­
mét Beke Barna, a Bocskay alelnöke volt 
szives telefonon tudósítást adni a Debre­
ceni Független Újságnak.

Kladnó amatőrjei ellen Budai Mol­
nár, Baik — Villányi, Szolárszky, Grün- 
hut — Markos, Vince, Teleky, Szemes, 
Marosi felállításban játszott a debreceni 
futballcsapat. Noha kitünően játszott a 
Bocskay, úgy volt megírva a sors könyvé­
ben, hogy ezt a mérkőzést se könyvel­
hesse el a nyereségszámlára: csupán dön­
tetlenre tudott végezni amiatt a hatalmas 
záporeső, vihar miatt, amely szombaton 
délután dühöngött Kladnóban. Jellemzi a 
mérkőzés időbeli körülményeit, hogy

az első félidő 40 percig, a második pe­
dig 25 percig tartott, mert a szakadó 
eső s a vihar miatt be kellett szün­

tetni.
Ez a döntetlen mérkőzésnek egyszersmind 
a magyarázata is. Egyik félidőben sem 
tudta a debreceni csapat érvényesíteni a 
technikai, taktikai és kondicióbeli fölé­
nyét. Jobb időben — még csak nem is kel- | 
lett volna hozzá normális talaj — nagy j 
gólaránnyal nyerik meg ezt a mérkőzést 
a debreceni fiuk.

A mérkőzés forró, vihar előtti fülledt 
meleget lehellő időben kezdődött. Szép 
debreceni támadások hullámzanak az ama­
tőrök kapuja felé s

a 7. percben Markos Teleky mesteri 
szöktetéséből gólt is ér el.

A gól után elkeseredetten küzdenek ki­
egyenlítésért az amatőrök; miközben ki­
tör teljes erővel a vihar.

Zuhogó esőben folyik tovább a játék, 
amelyben a debrecenieknek nagy teherté­
tele, hogy a baloldali fedezet posztján 
Grünhut szemmelláthatóan nem válik be.
A 35. percben erőteljes akció révén ki­
egyenlítenek az amatőrök s öt perc múlva 
félidőt fuj a biró sípja, mert

a zápor annyira elhatalmasodott, 
hogy a játékot lehetetlen folytatni.

Huszonöt perces szünet után, amikor 
már kissé csöndesedett a zápor, ismét ki­
áll a két csapat, a debreceni Grünhut he­
lyén Baikkal és Baik helyén dr. Fejérrel.
A játék most jobban indul, ámde az ismét 
erősödő záporban semmi sem sikerül a 
debrecenieknek. Sikertelen támadásaik 
után

az amatőrök kerítik kezükbe a veze­
tést, hogy a huszadik percben Szemes 

szép fejessel kiegyenlítsen.
Öt perc múlva a biró végét veti a játéko­
sok kínzásának a rettentően felázott, ne­
héz talajon, még mindig sűrűn zuhogó 
esőben, nagy szélben s lefújja a mérkő­
zést.

Sem az idő, sem a talaj nem tette al­
kalmassá ezt a mérkőzést arra, hogy kri­
tikát lehessen mondani bármelyik csapat 
játéka felől, noha igy is

igen tetszetős játékot produkált a 
Bocskay, amely ellen nagy erővel ké­
szülnek a vasárnap délutáni mérkő­

zésre a kladnói profik.
A Bocskay bizakodva indul a vasárnapi 
küzdelembe, amelyhez annál is inkább 
joga van, mert hiszen Sághy szombaton 
este visszaérkezett a csapathoz Budapest­
ről, ahová vissza kellett térni halasztha­
tatlan teendői miatt s a csapat Reviczky 
hijján kompletten áll ki a profik ellen. 
Szükség is van arra, hogy tetszetős, de 
eredményes játéka után a Bocskay szép 
győzelemmel erősítse meg presztízsét, 
mert a holnapi mérkőzéstől igen sok függ. 
első sorban a túra további folytatása. Ha 
ez a mérkőzés szép győzelemmel végző­
dik, akkor holnap este már

befejeződnek a tárgyalások a Vikto-

____

ria Ziskovval, amely a jövő szerdára 
akarja lekötni egy prágai meccsre a 

Bocskayt.
A Bocskay rendkívül rokonszenves a prá­
gai futballkörökben, természetes azonban, 
hogy szükséges már csak reklám szem­
pontokból is, hogy játékerejéről egy 
kladnói szép győzelemmel meggyőzze a 
publikumot. A Viktória Ziskov reváns kö­
telezettséggel szeretné lekötni a Bocs­
kayt s igy egyúttal arról is szó van, hogy 
a Viktória Ziskovot megismerhesse a deb­
receni publikum a Debrecenben leját­
szandó revansmeccsen.

A Bocskay túrája mindenesetre alkal­
mas volt arra, hogy rokonszenvet teremt­
sen maga iránt a csapat. Népszerűsége 
nagy abban a nemzetközi futballtársaság- 
ban is, amely most elöntötte Prágát. A 
Bocskay szállójával szemben lakik a Ju­
ventus csapata, amely ma állott ki máso­
dik középeurópai kupa meccsére a Slaviá- 
val szemben és szenvedett 3:0-ás veresé­
get, szomszédjukban pedig a kairói válo­
gatott. A Juventussal valószínűleg sikerül 
is megállapodást kötni, hogy a télen lássa 
vendégül a Bocskayt, amely Debrecen­
ben adna a tavasz folyamán revánsot a 

j kitűnő olasz csapatnak.
én

Ma, vasárnap zajlónak ?e a 
döntő küzdelmek a kerületi 

tennKzbajnokságbon
A -Tiszántúli Tcmiisz Kcriikí bajnoki 

versenyét szombaton is szép számú kö­
zönyé:; nézte végié'. A szombati Vor­

teiles ii :m volt, a vi- 
: evseny; ők i

jelentek a startnál s igy a versenyek 
rors lebonyolításának nem volt semmi 
áriáivá. } ám tő még csak egy szám­
it volt, a női párosban, ahol 
a döntőben o Négy Dtlc.v DEAC, 
dr Fényesné BTVC-pár a Feren- 
csfkné DFAC és Dömötör Böbe 
DFAC várraI vívtak öldöklő küz­
delme!, ahol a rutinosabb Nagy 
Dncy—Fényesné vár győzőtí 10:8, 

7:5 arányban.
A vesztes pár igen erős ellenfél volt s 
csak gyönyörű játék mellett, szép, iz­
galmas küzdelemben engedték át a baj­
nokságot.

Meglepetés volt a férfi páros szám­
ban a favorit Vay báró és Krctovics- 
pár játéka a Kovács és dr. Diczig,-pár 
ellen, ahol a Kretovics dr. bizonytalan­
sága miatt egy szettet .vesztettek. A 
második szettben azonban már Krcto­
vics dr, is teljes értékű partner volt s 
könnyen nyerték. Az első szettben kü­
lönösen kitűnt Kovács jő játéka. 

Meglepetésnek számit még dr. Ko-

Rúszlctcs eredmények:
A férfi egyes számban: br. Vay 

NyLTC—dr. Kulin DRAG 6:0, 6:0. 
Br. Vay- Varga DRAG 6:0. 6:0. Lak- 
iier HTT—Gábor DIR 6:3, 6:0. Dr. 
Kovács Imre BTVG—Fürst L DIR 
6:0, 6:1. Dr. Kovács BTVG—gr. Nemes 
TEE 6:4, 7:5. Romek JER—Farkas 
DRAG 6:3, 6:0. Lcitncr DTE—Feliér 
DTE 6:3, 7:5. Miklós Béla DTR—br. 
Lipthay NyTVTC 6:4, 7:5. Sándor 
DTE—dr. Halász BTVG 6:2, 6:2. Göll- 
ner DEAC—dr. Csuka HTT 7:5, 6:4, 
Brakes DEAC—Sándor DTE 6:0, 6:0. 
Nyíri BTVC—Jenovav DGASE 6:3, 
6:0. Nyíri BTVC—Fiilöp DTE 6:2, 6:2. 
Kretovics dr.DEAC—dr. Kovács László 
NyTTC 6:0, 6:1. Kretovicr ds.—Murá­
nyi NyLTC 6:2, 6:4. Lakncr MTI — 
dr. Kurdics DEAC 6:4. 6:2. Br. Vay 
NyTVC—Lakner HTT 6:1. 6:0. Dr. 
Kovács Imre BTVC—Juhász DEAC 
3:6, 7:65, 6:4. Miklós DTE—Brokés 
DEAC 6:3, 6:1. Miklós DTE—Göllner 
DEAC 4:6, 6:1. 6:4.

A férfi páros számban Kovács DEAC, 
dr. Diczig DFAC -Sajó DTE. Fürst 
DTE 6:1,6:1. Brokés DEAC br. Liptlmy 
NyLTC—dr. Kulin DEAC. Dömsödy 
DFAC 6:1. 7:5. Jenovav DGASE, Mo- 
esáry DGASE—dr. Kurdics DEAC, 
Görgey DEAC 6:2, 6:3. Nviri BTVC 
Nadányi BTVC—Fábián DEAC, dr. 
Törő DFAC 6:1, 6:2. Juhász DEAC, 
Göllner DEAC—dr. Csuka HTT, Lak­
ner HTT 6:3, 6:1.Dr. Kovács László 
NyLTC, Murányi NyLTC—Keppich 
DTE, Sándor DTE 6:3, 6:2. Romek 
TEE, gr. Nemes TEE—Varga DEAC. 
Oaiaczi DEAC 3, 5:7. 8:6. Vay br. 
NyLTC, dr. Kretovics DEAC—Kovács 
DEAC. dr. Diczig DEAG 4:6. 6:1. Fél- 
bcszakiva. Jenovay, Mocsáry DGASE 
—Nyíri, Nadányi BTVC 10:8, 6:3. Ju­
hász, Göllner DEAC—Fürst, Fiilöp 
DTE 6:0. 6:0.

A női egyes számban Nagy Ducv 
DRAG—Nadányiné BTVC 6:1. 6:3.
Solder Bóka HTT, Fiirstné DTE 4:6, 
6:1, 6:1. Koczkáné TÉR—Solder Bóka 
HTT 6:0, 6:2. Koczkáné TEE—Fcrcn- 
csikné DEAC 6:4. 6:4. Takács Ica HTT 
—Lobs telimé DTE 6:3. 3:6. 6:4. Dr, Fé­
nyesné—Takács Ica HTT 6:0, 6:2.'

A vegyes páros számban: Nyíri, dr. 
Fényesné BTVC—Miklós, Létai Antii 
DTE 6:4. 7:5. Romek. Koczkáné TEE 
— Sajó. Jakabovicsné DTE 6:0. 6:1. 
Mocsáry. Bölönyi Jocv DGASE—dr. 
Nadányi, Nadányiné BTVC 7:5. 10:8. 
Oaiaczi, Rencz Rózsa DEAC—Fürst, 
Fiirstné DTE 6:3, 6:3. Br. Vav NyTVC 
Dömötör Böbe DEAC—Hegedűs, dr. 
Balkányiné DTE 6:0, 6:0.

A férfi egyes junior számban: Bro­
kés DEAC—Sándor DTE 6:1. 6:1. Fe­
hér DTE—Murányi NvLTC 8:6, 6:1. 
Lakner FITT—gr. Nemes TEE 7:5, 5:7, 
6:3, Solder HTT—Farkas DFAC 6:1. 
6:4. Mocsáry DGASE—Hegedűs DTE 
6:0, 6:1. Gábor DTE—Tímár NyLTC 
6:4, 12:10.

Felhívás
a

villamos izzólámpa 
fogyasztókhoz.

Egyes házalók tükrözött izzólámpákat 
kínálnak megvételre, amelyeket gazdasí- 
íi»sság ér, fényhatás ti kint .lében a tények" 
nrk meg m m terelő módon túl dicsérnek 
az árakat p dig a megtévesztő feldieséré’ 
seken felül is túl magasan szabják meg

Felhívjuk a t. Közönség figyelmét arra 
hogy válla latmik gyártmányul, a „Tung.’ 
sram“ bzőlámpít sohasem hozza házalók 
ú ján forgalomba, hanem azt a legális ke. 
reskedelcm ú ján terjeszti.

A legális kereskedelem ezen tükrözött 
izzólámpákéit is csak a lámpák megsza- 
bot! mérsékelt árait kéri é: gazdaságossá« 
és v illőség tekintetében nem ed (éve's 
adatokat, ellenben felelősséget vállal a 
lámpa jóságáért, minthogy Vállalatul 1- 
Vállalja ezt a felelősséget a legális keres- 
> edolemmot szemben.

EGYESÜLT IZZÓLÁMPA ÉS 
VILLAMOSSmGí R T.
ÚJPEST 4.

dr. Balkányiné DTE 6:1, 6:0.
Ma minden számban délelőtt lesznek 

az elődöntők és délután a döntők.
Cochet világbajnok. A tennisz férfi 

egyes döntőjében Wimbledonban Cochet 
győzött Borotra felett 6:4, 6:3, 6:4 arány­
ban. *

Magyar atléták nagy sikere Angliában. 
Londonból jelentik: Az angol atlétikai 
bajnokságokon hazánkfia, Darányi győ­
zött a sulydobásban 14—13-al, Darányi a 
diszkoszvetésben második 41.14-el. Sze- 
pes dobása 66.69, Késmárki ugrása 190. 

•sr, esi
A debreceni leventék versenye 

gyónj öl ti küzdelmeket igét:
jj Debrecen sz. kir. város összes városi és 
§ tanyai leventeegyesületei julius 7-én (va­

sárnap ) tartják a Debreceni Torna Egye­
sület újonnan berendezett nagyerdei 
sportpályáján együttes évzáró leventever­
senyüket. Belépődíj: ülőhely 1 P, állóhely 
30 fillér.

A verseny sorrendje: délelőtt 8 órától 
atlétikai mérkőzések.

Délután 3 óra 30 perctől: 1. Levente 
csapatok felvonulása a sportpályára. 2 
Himnusz. Játsza a MÁV Levente Egye 
sülét zenekara. 3. Megnyitó beszéd. 
Közös szabadgyakorlatok. 5. Atlétika 
mérkőzések és döntők. 6. Leventeszaka 
szók fegyelmező és tömeggyakorlatai. 7 
Záróbeszéd és díjkiosztás. 8. Nemzeti Hi­
szekegy. 9. Levente csapatok elvonulása.

A leventeversenyen 3000 levente vesz 
részt s az igy méreteiben messze túlha­
ladja az eddigi versenyek méreteit. A ren­
dezőség megannyi meglepetést tartogat 
még a közönség számára. Különösen a
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Lily DTE—Bölönyi Jocv DGASE 6:1. 
6:4: Szabó Éva DGASE—Solder Bóka 
HTT 2:6, 6:3, 6:1; Takács Ica HTT—
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A Komagatake kitörése.
Je»»o japán szigeten kitört az 1140 méter magas Komagatake vulkán é. l,„- „i

sokat okozott. A vulkánikus kitörés kö vetkeztében 8000 ember vesztetté"*" eUt"1'*

Az ünnepségen dr. Hadházy főispá: 
aki a kormányt képviseli, személyese 
meg fog jelenni és megnyitó beszéd 
mond s a dijakat is ő osztja szét.

A versenyen Debrecen sz. kir. város 
Vargha Elemér polgármesterhelyette 
főjegyző fogja képviselni. Képviselte 
magát az OTT Bartha főtanácsossal, t 
vábbá jelen lesz Ady Lajos tankerületi ki 
főigazgató, Radó Rezső kamarai főtitká 
Szarukán Sándor és sok más előkelőség

A versenyre eddig számosán ajánlt: 
fel dijakat.

Bajnoki futballmérkőzés a Diószegi u 
pályán. Vasárnap délután fél 6 órai ke 
dettel sorsdöntő bajnoki mérkőzés fog 1 
játszódni a Diószegi úti pályán. A DMT 
játsza le utolsó bajnoki mérkőzését 
DEAC ellen és győznie kell, ha el akar 
kerülni a kiesést. Épen ezért szívós kü 
delem várható. — Berettyóújfaluban

SPORTOLÓK, STRANDOLÓK, 
TENISZEZŐK NEM LEHETNEK

RUGANYOS C;PŐFÜZŐ NÉLKÜL!
A cipő fel vagy lehúzása cgv f Kanal 1 

Nem kell soha ki-befüzni I 
Mindenütt kapható! 

Gyárija i
Weltsch Gottfried utódai ■.-«“ISÍ
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Szántó Lilly
a virágkorzó verseny egyik győztese.

(Ruzicska foto.)
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BUSE—DTE, Nyíregyházán a DKASE 
NyKISE mérkőzés egyenrangú ellenfelek 
nyílt küzdelmét Ígéri.

Bárány István dr. Parisban a Grand 
Prix keretében mérkőzik Európa legjobb 
gyorsuszóival. Győzelme valószínűnek 
látszik, ellenfeleitől függ azonban, hogy 
sikerül-e európai rekordot úsznia.

A Hungária Bécsben a Wienna ellen 
játsza le második középeurópai kupa 
mecssét. Az első találkozáson a Wienna 
4:1 arányban győzött, a Hungáriának te­
hát legalább négy góllal kellene most 
győznie, hogy továbbjutását kivívja. A 
mai formák alapján azonban erre remény 
nincs.

5P ' -'St.- "I,

i

kényelmesen, gyorsan és félreismer­
hetetlen módon mutatják meg az út­
irány megvált .’.tatását. Figyelmébe 
ajánljuk feltűnő alakjai és valutás 
elleni védőrácsát.

Ara páronként
kézi kapcsolóval P üö.40 
autúiTialikus kap­

csolóval - - - - - P 77-

Boscn
H. 1. t

budapesti fiókja
Budapest, V,, Váci-ul 22—24. í

Telefon: Lipót 923-36,
923-37, 923-38.
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tövé teszi, hogy mindig divatosan, kifogást»- $ 
lanul és olcsón öltözködhessenek és hogy meg- | 
űzethető árért szerezhessék meg maguknak \ 
divatszükségleteiket. Hűséges azért, mert so- \ 
hasem fordult még elő, hogy valaki a Corvin 
Áruházban csalódott volna, mert nem volt még 
eset arra, hogy a Corvin Áruház olyat hirde­
tett volna, ami ne felelne meg a színtiszta 
valóságnak.

A Corvin Áruház megbízhatóságának hire 
napról-napra terjed és a vidéki közönség már 
régen ostromolja az áruház vezetőségét, hegy 
az idényvégi vásárok alkalmával juttasson a 
leszállított áru olcsó árukból azoknak is, akik 
nem tudnak a vásár ideje alatt a fővárosba 
utazni. A Corvin Áruház most ennek az álta­
lános óhajnak tesz eleget és elhatározta, hogy 
azokat a vidéki, levélben! megrendeléseket, 
amelyek a vásár ideje alatt érkeznek be hozzá, 
ugyanolyan leszállított olcsó árakon teljesiti, 
mint amennyiért a személyesen vásárlók él­
vezik azokat. A Corvin Áruház a csomago­
lásért nem számit fel semmit, a csomagokat 
bérmentesíti és igy a megrendelt áru, amit 
egyébként utánvéttel küldenek, egy fillérrel 
sem kerül többe, mintha személyesen vásárol­
ták volna. A Corvin Áruház nyári vásárán is 
minden elképzelhető divatcikk kapható a le­
szállított árakon, de annak, aki részletesebben 
akar tájékozódni az áruház hatalmas válasz­
téka felől, az áruház azonnal megküldi teljes 
árjegyzékét. A Corvin Áruház a vásár idejére 
szakképzett személyzetét ihegfelelően kiegé­
szíti és igy gondoskodik arról, hogy a levél­
ben! megrendeléseket is lelkiismeretes pon­
tossággal és pentosan a rendelés szerint szál­
lítsa. Mindenki teljes bizalommal rendelheti 
meg tehát szül 'gleteit és mindenki bizonyos 
lehet afelől, h y pontosan azt kapja,^ amit 
rendel és pontc. in olyan olcsó árat számíta­
nak a rendelt á . írt, mint amennyiért a nyári 
vásáron árusitj: k.

A Corvin Át „ház annak köszönheti nagy 
népszerűségét, hogy több mint három évi fenn­
állása óta mindig feltétlenül megbízhatónak 
bizonyult. Most, hogy várvavárt nyári vásárát

rendezi, az áruház ezúttal is pazar ünnepi kön­
tösbe öltözködik. Mint minden eddigi Corvin 
vásárnak, ennek is meg van a maga jelmon­
data. Ez a jelmondat ezúttal igy szol:

,,Az Ön pénze kevesebbet ér, mint az én 
árum. Nemcsak azért, mert jót adok olcsón, 
hanem főképen azért, mert még soha senkisem 
csalódott tisztességemben.”

A kereskedői tisztesség, amelynek oly szép 
és büszke tradíciói vannak, valóban mindig 
otthon volt a Corvin Áruházban. A vásár ideje 
alatt a kereskedői tisztességet dicsőítő deko­
rációkkal lesz ékes a Corvin Áruház egész ha­
talmas épülete, a külső homlokzat, a belső el­
árusító termek és a terem nagyságú fényes ki­
rakatsorok is. A tisztességük révén világhírre 
szert tett régi kereskedők, a tisztes kereskedő 
ősök életnagysága festett-faragott alakjai 
Pólya Tibor művészi tervei szerint most 
készülnek a Corvin Áruház műtermeiben és a 
vásár ideje alatt mindenütt ott fognak állani 
a zsibongó közönség között: megnyugtatóan, 
otthonosan.

Naponta sok-sok ezer ember fordul meg a 
Corvin Áruházban, de még több azoknak a 
száma, akik levélben rendelik meg divatszük­
ségleteiket. Bármennyi is a vevő és a megren­
delő, mégis mindenkit pontosan és gyorsan ki 
tudnak szolgálni, minden csomagot el tudnak 
küldeni. Ha van is csodálkozni való azon, 
hogy mégis mindig bőven van mindenféle áru, 
ennek is egyszerű a magyarázata. A gyárosok, 
akik az első Corvin-vásárok sikereiből látták, 
hogy ha megfelelően olcsón adják cikkeiket, 
az idény végére ők is túladhatnak gyártmá­
nyaikon s nem kell azokat a jövő évre eltenni, 
így aztán nagy tételekben kínálják fel gyárt­
mányaikat a Corvin Áruháznak s tekintve, 
hogy az idény vége közeleg, a lehető legol­
csóbban bocsátják az áruház rendelkezésére. 
A Corvin Áruház ilyen körülmények között 
nagy tételeket vásárol nagyon olcsón s ezért 
van az, hogy hires olcsó vásárain minden 
igényt ki tud elégíteni.

A Corvin Áruház pontos címe: Budapest, 
VIII., Blaha Lujza-tér 1—3.

A iagykárszemle-bízottságok 
útiterve

Julius 8—12 között járják be a bizottságok 
Debrecen határát

Eldracher (Frankfurt) a német kerületi atlé­
tikai bajnoki viadalon 100 méteren beállította 

a 10.4 mp-es világrekordot.
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Küszöbön a Corvin 
Áruház nyári vására

A főváros és egyben az ország legnagyobb 
áruháza: a Corvin Áruház juHus 13-tól julius 
29-ig tartja ezidei nyári vásárát. A nyári divat­
idény vége felé közeleg és a Corvin Áruház, 
mintáz elmúlt években is - ezúttal sem 
akarja, hogy a raktárain levő divatárucikkek 
megmaradjanak, inkább leszállított árakon na­
gyon olcsón adja el készleteit hűséges és 
hálás vevőközönségének.

Hálás és hűséges a Corvin Áruház vevőkö­
zönsége. Hálás azért, mert ez az áruház a ke­
vés pénzű, de igényesebb embereknek is lehe-

Üzlethelyiség
a város legforgalmasabb helyén modern 

portállal kiadó
WERNER URI DIVATÜZLETE MELLETT.

A. m. kir. földmivelésügyi miniszter a fagy­
kárt szenvedett gazdák helyzetének közelebbi 
megismerése és a tervbevett állami támogatás 

ódozatainak megállapítása céljából helyi bi­
zottság megalakítását rendelte el. \ helyi bi­
zottság a rendjét szerinti egyének közül ősz• 
szeállittatott és ezen helyi bizottság határoza­
tához képest a következőket rendelte a pol­
gármester:

.Mins hó 8 ml kezdve 11 bizottság Dehrc- 
:cn város halárának különböző részeit járja 

amely bizottságban egy-egy hatósági kö­
zeg, egy-egy szakértő gazda az érdekelt fagy­
kárt szenvedett birtokossal, vagy bérlővel 
együttesen állapítja meg a helyszínen a kiszállí­
tott területek mennyiséget, valamint a rende­
let mellékletét képező kimutatásban kívánt 
egyéb adatokat.

A bizottságok a határ egyes részeit :a kö­
vetkező időben fogják bejárni:

1. bizottság:
Julius hó 8-án a Ballag 1—58-ig, a Szikigya- 

kor 1 2-ig. valamint a Bell egelő 1. sz tanyá­
tól a Bellcgelörick az Acsádi útig terjedő ré-

Iülius 91-n a Bellegelő 1 280 ig terjedő ta­
li.v asz Alitokkal bíró tanyáknak azon részét, 
amely az Acsádi úttól a Vámospércsi útig 
terjed.

lulius 10-én a Bel legelő 1—280 t.m: aszómig 
terjedő birtokok azon részét, mely a Yámos- 
I érési úttól a Diószegi útig terjed.

lulius 11 -én a Bellegelő 1 -280. tanyaszámig

terjedő tanyáknak azon részét, mely a Dió­
szegi úttól a Hosszupályi útig fekszik.

II. bizotság:
Julius hó 8-án a Bel legelő 281 — 334. a) szá­

mig terjedő tanya birtokok at, vagyis a reí. fő­
iskola tanyájánál a Molnár Gábor tanyájáig.

Julius 9-én a Bel legelő 334 h) számit tanyá­
nál, vagyis a Knpi'ány Júzs; iné birtoktól a 
383. számig terjedt s a Malntinszky heretic tu­
lajdonát képező tanyáig.

Julius 10-én a 384. tanvaszámtók vagis a 
!iac’adi Lászlóné tanyájától a 437. tanyaszá­
mig, vagyis a Szabó István birtokáig terjedő 
bél legelői földeket.

Julius 11-én a 438 488. tanyaszámig: ter­
jedő bcllcgelői földeket, vagyis a Hatvan uc­
cui csőszháztól az Alföldi Téglagyár telepéig.

Julius 12-én a Nagyszepes 1 —34. számig 
terjedő, vagyis a Kelemen Gábor tanyájáig 
terjedő birtok részeket.

Julius 13-án a Nagyszepes 35. sz. bíróktól, 
vagyis a Diószegi János anyájától a Nagysze­
pes 73. sz. birtokig, a Nyilas Ferenc tanyájáig.

III. bizotság:
Julius 8-án a Bcllegclő 489. szánni tanya- 

birtoktól az 546. számú tanyabirtokig, vagyis 
az Újvárosi úttól egészen a Pallagig terjedő, 
valamint a hellcgclől puszta földeken.

Julius 9-én a Macs 1—36-ig, vagyis a Zöld 
János birtokától a Pávai Gábor birtokáig.

Julius 10-én a Macs 37 70-ig terjedő ta­
li yaszámu birtokokon, vagyis a Szabó Sándor 
tanyájától a Polgáry József tanyájáig.

John Davidson Rockefeller julius 8-án tel­
jes testi és szellemi frisseségben tölti be 

90. életévét.
Rockefeller Newyorkban született, először al­
kalmazott volt egy exportüzletben és 1858-ban 
alapította meg első cégét. 1867-ben kezdett 
petróleummá! foglalkozni és 1870- ben megala­
pította a nagy Standard Oil Company-t. A 
petroleum tette aztán milliárdossá Rockefellert, 
aki számos nagy alapítványt létesített ember­

baráti és tudományos célok szolgálatában.
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Julius 11-éii a macsi ujosztásu földeken.
Julius 12-én a Mácson a Hadházi Z.-Jg,noml 

telepen, a Tóth János-féle telepen és a Stcin- 
cld-féle vitéz/ telkeken.

IV. bizottság:
Julius 8-án az Ondód—Pú tér fia dűlőben 

k-kvö 1—56. számit birtokokon.
I ul ins V. cs 10-én a cticai 1—48. zám alatt 

terjedő birtokokon, az Ondód--Csapó uccai 
didőbeli birtokokon és pusztákon

Julius 11 -én az egész Pacz nevű birtokré­
szeken.

V. bizottság:
Julius hó N-án az Ebes 1. sz. tanyától az 

\rany János birtokától az 50. sz. .birtokig, 
vagyis az ebesi állomásig terjedő részig.

lulius 9-én az ebesi állomástól végig, vagyis 
az Ebes 51. számtól az Ebes 103. z. tanyabir- 
lokig a Deák József né tanyájáig fekvő része­
ken.

Julius 10-én a Vecsey-féle ebesi birtokokon 
az ebesi rokkant-telepen.

Julius 11-én az Ondód—Szoboszlói és Gál 
dűlőben fekvő összes birtokokon.

Yf. bizottság:
Julius 8-án az Ondód Kádár dülőbeli ösz- 

• zcs ingatlanokon.
Julius 9-én az Ondód Perec dülőbeli összes 

ingatlanokon.
Julius 10-én az Ondód Eáy dülőbeli összes 

ingatlanokon.
Julius 11-én az Ondód—Vedres dülőbeli ösz- 

: zcs ingatlanokon.
Julius 12-én az Omlód—Pacz dülőbeli ösz- 

szcs ingatlanokon.

VII. bizottság:
Julius 8-án az Ondód—Veréb dülőbeli osz- 

vzes ingatlanokon.
Julius 9-én az Ondód- Kishegyes pusztán 

levő összes birtokokon.
Jidius 10. és 11-én a Nagyhegyes pusztán 

levő összes ingatlanokon és kiosztott hegyes; 
földeken.

Vili. bizottság:
Julius 8-án az Elep 1. sz. birtokoktól |az 

Elep 50. számig terjedő részeken a Har.« myi 
óvá ti tanyájáig.
Julius 9-én az Elcp 50 100. számig te „edö 

, ;rtokokon egész a Kcvcsdi tanyáig.
Julius 10-én az Elep 100. számtól egész az 

A ni birtokok hátralevő részén.
Julius 11-én a kösiily szegi határon levő gaz- 

. ik földjén.
Julius 12-én a kösülyszegi határban meg­

váltott és kiosztott földeken.

IX. bizotság:
Julius 8-án a Nagycsere 1. sz. birtokoktól a 

•i8. sz. birtokig, vagyis a Török-féle kaszálóig 
i ijedő részen.

Julius 9-én a Nagycserének a 49. sz. tanvn- 
birlokától a 98. sz. tanyabirtokig, vagyis az 
Ecscdi-féle kaszálóig.

Julus 10-én a Nagycsere 99. sz. tanyától a 
138. b) számit anyáig. vagyis a Vértesi ka­
szálóig, illetve a Lukaházy iskoláig.

Julius 11-én a Nagycserének a 138. b) tanya- 
számú részétől végig, vagyis a 160. tanya­
számig.

Julius hó 1_. a Fancslka nevű liatárrész- 
tiek 1—38. hrszámig terjedő részén, vagyis a 
N !g\ Sándor kaszálóig.

Julius hó 13-án a Fnncsiku 38. sz. telektől

\
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TWI1I CITY
mielőtt traktort vásárol, saját érdekében kérje az amerikai

részletes
szerkezeti
leírását.

NEMZETKÖZI
Budapest, V., Vilmos császár ut 32.

Vezérképviselet:

GEPKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSAS G

a 92. sz. tan.vabirtokig, 
Jánosáé kaszálójáig.

vagyis iiz\. Szilágyi

X. bizottság:
Julius 8-án a Haláp 1. sz. birtoktól a 

4P. sz. birtokig, vagyis Burai András 
lójáig.

Julius 9-én a Haláp 41. sz. birtoktól 
sz. birtokig, vagyis a vadásziakig.

Julius 10-én a Haláp 82. sz. birtoktól 
sz. tanyabirtokig, vagyis a Koznia volt 
kondás féle kaszálóig.

Julius 11 -én a halápi 122. sz. tanyabirtoktól 
a Haláp 161. sz. birtokig, vagyis a Kozma 
rétemé kaszálójáig.

Julius 12-én a halápi 162. jsz. kaszálótól 
gig a 194. száma halápi birtokig.

a 82.

a 121. 
nyáj-

vc-

XI. bizottság:
Julius 8-án Bánk 1. sz. birtoktól a 29. sz. 

birtokig, vagyis a Szabó József kaszálóig.
Julius 9-én a Bánk 29. sz. birtoktól az 56. 

sz. birtokig, vagyis Lada István kaszálójáig.
Julius 10-én az 57. sz. banki kaszálótól a 85. 

sz. kaszálóbirtokig, vagyis a Mézeshegyi 
csőszházig terjedő birtokokon.

Julius 11-én a Bánk 85. sz. birtoktól a még 
hátralevő banki birtokokon.

Az alakítandó bizottság a fentirt tanyaszámu 
birtokokon kivül az illető birtoktestek között 
levő pusztaföldön is tartoznak a kiszántott 
vetésterületeket felvenni és a kiadandó kimu­
tatás megfelelő rovatát pontosan kitölteni.

Amennyiben a birtokos, vagy bérlő saját 
maga nem lehetne jelen, jogosított meghatal­
mazottjának az összes szükséges adatokat 
bocsássa rendelkezésére.

A bizottságok által megállapttandók lesz­
nek:

1. Az őszi búzából, rozsból, őszi árpából, 
repcéből vagy mesterséges takarmányból ki­
szállton összes terület kát. holdban.

-• hogy a kiszállton őszi vetésből hány hol­
dat s mivel pótolt, tavaszi árpával, zabbal, 
tengerivel, burgonyával vagy egyéb termény­
nyel.

3. A régebbi állami akcióból milyen tarto­
zása áll fenn pengőben, műtrágya hitel, hiz­
lalás! hitel.

4. Milyen hitelszövetkezetnek s tagia-e már 
az illető gazda.

Figyelmeztetem az érdekelt gazdaközönsé- 
get arra is, hogy fentebb irt beosztását a ki-
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ISSpIS'.
A spanyol óceánrepülök lelkes fogadtatása Madridban.

Franco őrnagyot é. társait, akik a Numancia vizi,epülőg»p.„ hét napig hánykolódtak a ten- 
gercn, m,g a Eagle nevű angol repulogepanya hajó megmentette őket. Madridban, az Eagle 
k.s.ro Usztjetvel egyu t nagy ujjong,.,al fogadták. A kép a fogadásra kivonult embertöm. 
g.t ábrázol,., Unt , bal.arokban Franco orn agy , társai Sir George Graham angol köv.tnál

Kerületi képviselet Guttmonn testvérek, Debrecen,

szálló bizottságoknak nem lehetett egészeit 
pontosan megállapítani, ennélfogva magok is 
figyeljék, hogy a kiszálló bizottságok el tud­
ják-e végezni az illető napra beosztott birtok­
részek megszemlélését, hogy amennyiben 
esetleg valamely előre nem látott akadály a 
beosztás szerinti szemlét hátráltatná, a kö­
vetkező napokon is a birtokokon tartózkodja­
nak.

^■\ RÄDtO'z«^

A szövegben előforduló rövidítések: A =r aaz- 
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G = gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H — hírek; Hg — hangverseny; 1 — időjárás; 
Jb — Jazzband; K — könyvszemle; M — me­
sék; R = recitáció; T = tőzsde, közgazda­

ság; Z — zene.

VASÁRNAP, julius 7.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd a Belvárosi 

Plébánia templomból.
11.30: Evangélikus istentisztelet a Bécsi- 

kapu-téri templomból.
12.35: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 

Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Vezényel: Polgár Tibor 
karnagy. Közreműködik: Kálmán Gizi, a Vá­
rosi Színház operaénekesnője.

15.30: A m. kir. földmivelésügyi miniszté­
rium rádióelőadássorozata. Mike Lajos dr. 
kir. közjegyző: „A méhek vándoroltatása.”

16: Rádió Szabad Egyetem. 1. Mozarl- 
duókat játszanak a Zipernovszky nővérek. 2. 
Dr. Benczúr Gyula egy. tanár: ,,A fürdés.” 3. 
Mozart-duókat játszanak a Zipernovszky nő­
vérek. 4. Dr. Körmöczy Emil, a budapesti Ön­
kéntes Mentőegyesület igazgató főorvosa: ,,A 
vízből való mentés”. Utána: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés.

17: Radics Béla és cigányzenekarénak hang­
versenye.

18.15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye az Angol-parkból. Ve­
zényel: Fricsay Richárd zeneügyi igazgató. 

19.45: Sport- és lóversenyeredmények.
20.10: Rákosi Viktor-est. Rendezi: Rákosi 

Pál. 1. Bevezető beszédet mond: Beöthy 
László. 2. „Napfogyatkozás Kormoson.” Hu- 
moreszk. Felolvassa: özv. Rákosi Viktorné.
3. Versek. Elmondja: Rákosi Pál. 4. „Falun”. 
Vígjáték egy felvonásban. Irta: Rákosi Viktor.

Utána kb. 21.20: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés.

21.25: Weigand Tibor énekszámai, a rádió 
házitriójának kíséretével.

22.15: Rigó Jancsi és cigányzenekarának I 
hangversenye a Emke-kávéházból.

Külföld,
Barcelona. 13: Hg. 21.25: Z. 22: Hg. G. 
Berlin. 7: Hg. 9: Hg. 12: Z. 14.30: Hg. 16: 

Z. 18: Dalosverseny. 20.30: Hg. 22.30: Tz. 
Belgrad. 12.10: G. 17.30: Tz. 20: Z. 22: Z. 
Bukarest. 12.15: Hg. 17: Kz. 22.15: Hg. 
Daventry. 15.30: Kz. 16.45: Z. 21: Kz. 
Hamburg. 7: Hg. 12.30: Hg. 15: Z. 16: Hg. 

17.30: Hg. 22.45: Kz.
Kassa. 7: Hg. 11.30: Tz. 12.05: Hg. 19.10: 

Hg. 20.10: Hg.
Lausanne. 12.30: G. 20.40: Hg.
London. 15.20: Kz. 17.45: Hg. 20: Hg. 
Milánó. 12.05: Hg. 16.30: Z. 18: Jz.
München. 12: Tz. 16: Hg. 20: Hg. Z. Tz. 
Nápoly. 17: Hg. 21.02: Operett.
Páris. 18.30: G. 20.30: Hg.
Prága. 7: Hg. 11: Tz. 18: Hg. 22.20: Tz. 
Pozsony. 7: Z. 11: Tz. 19.10: Hg. 20.10: Hg. 

22.20: Tz.
Stuttgart. 12: Z. 19.30: Z. 20: Hg. 23: Tz. 
Wien. 11: Hg. 15.30: Hg. 19.10: Kz. 20: Hg. 
Zágráb. 11.30: Tz. 20.35: Operett. 22: Kz.

HÉTFŐ, julius 8.
Budapes. 9.15: Gramofonhangverseny,
9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vizál- 

lásjeelntés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködnek: Bá­

lint Alice zongoraművésznő és Hannover 
György hegedűművész. Zongorán kisér: Pol­
gár Tibor,

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hirek, élelmiszerárak.
16: „Asszonyok tanácsadója”. (Arányi Má­

ria előadása.)
16.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállás­

jelentés, hirek.
17.15: Az Első Budapesti Citerakör hangver­

senye. Vezényel: Bundshuh István karnagy.
18.15: Klaszek Somody István előadása: „A 

Gellért-hegy és a Citadella múltja és jövője.”
19: Thom Béla hegedühangversenye. Zon­

gorán kisér: Polgár Tibor.
19.45: Dr. Ács László előadása: „Amerika 

gazdasági fellendülésének okai.”
20.30: A középeurópai müsorcsere soroza­

tokban a budapesti stúdió hangversenye. — 
Dohnányi Ernő dr. (zongora), Waldbauer Im­
re (hegedű), Kerpely ejnö (gordonka), Or- 
szágh Tivadar (másodhegedü), Temesváry 
János (mélyhegedű) és a m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. Polgár Tibor kar­
nagy vezényletével, továbbá Radics Béla és 
cigányzenekara.

22.15: Pontos időjelzés, időjárásjeelntés és 
hirek. Majd: Bachmann-jazzband a Dunapa- 
lota nagyszállóból.

Külföld.
Barcelona. 13: Hg. 17: Z. 20.30: Közv. Tz, 
Berlin. 17: Hg. 20.30: Közv. 22.30: Tz. 
Belgrad. 12.45: Z. 21: Hg. 23.05: Dalok. 
Daventry. 16 Z. 16.30: Tz. 18: Hg. 19: Kz. 

20: Hg. 22.15: Tz. 23: Z.
Hamburg. 20: Lehár Ferenc-est. 22.15: Kz. 
Kassa. 12.05: Hg. 17.10: Hg. 20.30: Közv, 
Königsberg. 11.30: G. 16.30: Z. 20: Hg 

20.45: Dalest. 22.30: Hg.
Krakó. 16.30: G. 18: Hg. 20.30: Közv. 23: Z. 
Lausanne. 12.38. 13.02: G. 16.15: Tz. 18- G 

21.30: Hg. 22.02: G.
London. 11: G. 12: Hg. 13: Kz. 16: Tz. 16.15: 

Kz. 18.45: Hg. 22.05: Hg. 23: Tz.
Milánó. 11.15: G. 12.20: Hg. 13.35: |z. 17: 

Jz. 20.30: Operett.
München. 12.30: G. 16: Hg. 20- Z 
Nápoly. 17: Hg. 20.50: Opera.
Páris. 12.30: Hg. 15.45: Tz, 18.35: G.
Prága. 11.30: G. 12.20: Hg. 16.30: Hg. 20.30: 

Közv. 22.20: G.
Pozsony. 12.20: Hg. 16.20: Hg. 20.30: Közv, 
Toulouse. 12.45: G. 20.30: Dalok. 20.45 

21: Hg. 21.45: Tz.
Wien. 11: Z. 16: Hg. 20.05: Hg. 20.30 
Zágráb. 13.15: G. 20.30: Közv.

Hg.

jfel fával égetett,
Karteien kí­

vüli, azonnali szállításra kaphaló

Poliák Zsigmondnál,
Debrecen, Miklós ucca 13.

J
A debreceni ipartestület felhívja a 

házvevők figyelmét az ipartestedet tu­
lajdonát képező két ingatlan eladására.

Az egyik a Szappanos ti. 25. sz. alatt 
609 négyszögöl területen fekszik, több- 
rendbeli lakással. Mivel ezen ingatlan 
két uccára terjed, kiválóan alkalmas 
különösen bérház, anyagraktár, iparte­
lep létesítésére stb. Az ingatlan két da­
rabban is cl fog adatni.

A másik ingatlan a vasúti nagyállo- 
más mellett. Teleki u. 7‘). sz. alatt van 
és szintén többrendbeli kisebb-na- 
gvobb lakást foglal magában.

Mindkét ingatlan olcsó árban meg­
szerezhető. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető az ipartesteiét hivatalában.

Nyílt-tér.*)
Tekintse meg vétóikénvszer nélkül 

bel- és külföldi vászon lerakatom»!, 
meggyőződik jóságáról és olcsóságá­
tól.

(iuttman Éliás,
Széchenyi ucca 19., az udvarban.

leszállított árban 
női 12.—, férfi 

csalJjkészpénzért,

Elsőrendű cipőket 
gyermekeknek 3.—,
13.— P-től kapható, 
minden számban.

Quttmaim Dávid
Csapó ti. 17.

Színházi átjáró kapunál.
‘ E rovatban közlőitekért nem vállal fele 

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Torpedó és atlasz kerékpárok
és n 6 m e t gyártmányú
VARRÓGÉPEK
részletre is olcsón

OROSZNÁL Batthyány u. 15

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFlA UCCA 19 Te
le

fo
n |

16
-7

5 !

Ml—\ Jmurn^

FISK CORD PNEU
CITROEN — FORD - CHEVROLET 

alkatrészek,
autófelszereléseh *

NAGY JÓZSEF, BUDAPEST,,
VI, AndréMy ut 84. Telefon 221-07, 285 68.J

Piac ucca legjobb helyén

központi fűtéssel és 
minden komforttal

aiimtis 1-re tii.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

W
M

'H
" —
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KERESKEDELMIES 
IPARI TANÁCSADÓ 
IRODA.

or. ratkúczi János, zöldfa ucca a.
Telefon 17-47.
Telefonáljon vagy írjon azonnal.

STYR kerékpárok
5 pengős részletre kapható

EISENBERGER-nél
Csapó ucca 41. sz a 
Tűzoltó laktanya mellett.

I* rvoM*n xue-et

SS1£ PNEU
a leafjazsdn&á- 

'SyJ go salbt»
/#eéi*6pv!»«let;

Autoíelszerelési R.-T.
Budapest, IV* Aranykéx-i. 2

.Tel Ant.

a leggazdaságosabb központi 
melegvízfűtés, mely feltétlenül 
kielégíti mindazon követelése­
ket, melyeket a mai korban és 
a mai viszonyok között akár 
a legkényesebb igényű és leg­
nagyobb kényelmet óhajtó em­
ber is egy fűtőrendszerrel 
szemben támaszthat. Ezt a 
rendszert mindenhová beállít­
hatjuk, kezelése igen egyszerű, 
külön munkával alig jár, üzem­
ben tartása olcsó, fütőhatása 
egyenletes és enyhe, feltétle­
nül tiszta és az egészség szem­

lehetőpontjából a
nUL

i• !

Bili'|!|g
■m

■i 4#-' H

-ír“’- ; s*.
4 -re J,

NwtLf»;Ni' .

Narag Classic egy szobában

fiyenes Antal
központi fűtés, vizvezetek, 
csatornázás és fürdőberen­

dezési vállalata
DEBRECEN,

Arany János ucca 27, sz,
Kitüntetve 1920.

Alnpltésl év 190 5. Telefon 9 37

Kórjen részletes képes prospeklust.

Bútorok
elsőrendű kivitelben, nagy választókban 

olcsón kaphatók

Lefkovits buforházban
Ref. püspöki-palota, Hatvan-u 1,

Szipal műtermében művészi 
menyasszonyi fényképek

UDVAROK, GYALOGJÁRÓK, 
KAPUBEJÁRÓK KI BURKOLÁSÁT
elsőrendű faragott terméskővel, kiskocka­
kővel, vastéglával, vagy betonnal a leg- 
jutányosabb árban vállalják kedvező fize­

tési feltételek mellett

BARTHA ISTVÁN es TÁRSAI
kövező és burkolómesterek

DEBRECEN, ISPOTÁLY UCCA 3/B.
Telefon 7-85.

Költs égvetés díjmente sen

A legsötétebb

szeplőt és májfoltot
tüneményes gyorsan eltűnteti e

Wéhly arckenő s N° I.
Sőmört, pattanást és egyéb bör- 

tlsztállanságot a

Wéhly arckenő cs N° II,
Kimerítő utasítás magyar, német és francia 

nyelven mellékelve.
Minden szakbavágó üzletben kapható I

Utánvéttel küld a készítő: Wéhly István 
gyógyszertára Miskolc, vagy a Török J. 
gyógyszertál Budapest, Király ucca 12

Piac-u. 4.
férfiszabó

Piac ucca 11 II. udvar, félemelet.
Ajánlja dús kollekciójának megtekintését 
Elsőrangú minőségről és jutányos árak­

ról garantál az a körülmény, 
hogy egy ötven év óta fenn 

álló céget képvise 
seték Tisztítások, 
javítások olcsó 

áron.
Hozott szövetekből jutányosán készítek 
öltönyt és felöltőt Hívásra házhoz me­

gyek mintakollekcióval is.
Egy ügyes fiút tanulónak felveszek.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBEN

elsőrendű

í ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

SCHLEUSSNER S5UVI LAG M A R KA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzéki fotobörzén, Piac ucca 38. sz
* ♦♦♦ * * ♦> *.♦. ❖ ❖❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * * * ❖ ♦:♦♦♦♦ ♦>.$. * .♦« *

' * •• 00 *❖
_________ ____ _ ______ _____ ___ _____________ ______________________ ♦><$> BIKSZAD GYÓGYFÜRDŐ

❖ I! Á HURUTOSOÄ MEKKÁJA II %
❖ II GYOMORBAJOK ÉS LÉGZŐSZERVEK SPECIÁLIS GYÓGYHELYE II ♦
❖ -------------------------------------------------------- ------------------------- - «fr
❖
A Ivókúra. Inhalatórium. Hidegvizkura. Strandfürdő. Ál-

landó fűrdőorvos — Napi penslo 240 leitől — ***
v Felvilágosítást nyújt a fürdőigazgatóság Baia-Bicsad és ❖
❖ KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTERFIA UCCA 42. SZÁM ALATT J 
<♦ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * ❖ ❖ ❖ ❖ «$•♦:♦ ❖ ❖❖ ❖ ❖ ❖ * ❖ *

Dzv. normáié eisercm loser házi mim
HATVAN UCCA 11. SZÁM
(Nyitott üzlethelyiség.) Telefon 14-02. Kihordás. Tegyen próbát! 
Választékos ételek. — Olcsó menürendszerül

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfefd tér 4. Telefon Í||C,nappal

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VÁLLALAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat

Használt
tankönyvekért

legmagasabb árt tizet
|i MM l

Poloskát,
svAbbogat at, hangyát 24 órán belül 
kiiititat szabadalmazott irtószerrel.
1 apható

S EkN festék üzletében
PIAC UCCA 10., Bikával szemtan.

Ugyanott magos fényű padlólnkkok na­
gyon öles.* n kaphatók.

Olcsó árajánlat:
Taftalin, la, minden szín----------------4.20
Crepe de Chine, minden szín------- 7.20
Crepe Georgette, minden színben 7.20 
Crepe Georgette, egész nehéz — 9.50
Nyersselyem------- ---------     5.50
Mintás crepe de Chine, legújabb — 10.80
Crepe satin, tiszta selyem-------------- 13.50
Crepe tifflis, egész nehéz minőség 15__
Crepe de Chine, egész nehéz minős. 12.50
Foulard selyem, legújabb------- . — 5.95
Mosó selyem, kitünően mosható,

szavatolt------------------------ 2.48
Fehérnemű nansou, la, minden szin 1.75
Oxford, valódi angol----------------2.65
Gyapjú delain, divatos minták — 2.65
Kasha, sima.és mintás---------------------2.65
Tiszta selyemharisnya, hibátlan — 3.50
Müselyemharisnya -------------------------|.go
Etamin, 150 cm. széles —----------- 1.48
Spárga szőnyeg, la minőség------- 2.40
Női ing mosott sifonból — -----------1.18
Flanell takaró, la------- —-------------2.98

Beke Áruház, Szent Anna ucca 2,
fílesdl

darabos és oltott mész,olcwrt ■■íéHzlioniolctétela nyári Árban. c^,Ve/,tI helonkavlc*, ifipNz, -UiUaUir. ■rtUl, fedélletnczek, kőpor, cserép, valamint

száraz tűzifa 1° külföldi 
porosz és hazai szenek

a legolcsóbb napi Árban t-oszere* belő 
RARTHA Klfcila, szén és építkezést anyagok tclep85. 
UMlllim Debrecen, Isyolftky u. 3—b. Telelőn 7-én

.Rí, ..

IRfcli
....., jCliijii íj

ujéi-m x illl ii ; I |i j

ÍiifTite-iF,.1 ipi

ÉNlwÉEll*
vatwéeépsfe

rrvigLö a. fjegjobDök!
KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVé N Y-TÁ RSASÁO 
□ E3RECEN, PIAC UCCA 79.

Eredeti amerikai kéve­
kötő és marokrakó 
aratógépek, fűka­
szálók, szénagyüj- 
tök, valódi amerikai 
aralógépzsineg leg­
olcsóbban és kényelmes 
fizetési feltételek mellett

BACHER - MELICHAK
gépgyárak kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál
DEBRECEN, 0EÄK FERENC UCCA 11 SZ.

a törvényszékkel szemben.
Telefon 962.

Ugyanott a „CORMICK“ pelroleumtraktor 
kizárólagos képviselete — Ara ógén és fa­
kanálé alkatrészek, felvonó ponyvák Ké­
rem uj mintaraktárunk szives megtekintését

.......  L .. .. .
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számítását, ha a

„Hajdúsági”
fér^S, fiú és gyermek- 
ruhaáruházban vasáról!

PIAC UCCA 67. Megyei)ázzál szemben.

Büiszádl yyógyiorr ás viz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb

MomobÉiirozéPiÉ
kocsik, DUCO-fényczés minden színben.

FtlESZ HENRIK
kocsigyár Debrecen.

>t> <e •$• «*<$•«» «!•«»•> «»*?-•

Tégla és cserép
5 legolcsóbb beszerzési forrása

ELSŐ DEBRECENI TÉGLAGYÁR
I Iroda : Deák Ferenc u 3, Hunyadi ucca 2 

Telefon: 557, 226. és lelep : 50.
■l> a» • •> a> «s <* •> e> «> «* •> •» »J« <* * ti

WJ

liiíerplps lihly,
ahol mindenféle esztergályos 
munkát olcsó árért vállal

ÍB0R0S0F5ZKY ADOLF
I irűeszlergályos _______  Halköz 4.

1 <- e s
Értesítem a n é közönséget, hogy »FAVORIT« villamossági és 
erőátviteli cég alatt villamos felszerelési és javítási üzletemet 
(VARGA UCCA 1) megnyitottam. Szerelési műhelyem SZENT 
ANNA UCCA 40.------ " Telefon 12-72.------- Tisztelettel
•S «■ la m he 1 sm»

«ü? «8®®,'sr!!:s£.i3®®iRsni8®a3aeaE^iroKa5$iEare®eaBBBtó*BHaBai

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj
Arany János ucca 48. szám.

TEr.EFÖ^: éjjtil nappal 1894.

» . art„A 2 »8 tialosmester
L.yS<££ay miiiielyét áthelyezte Eötvös ucca 87, í&;

Most igen olcsón megszerezheti a magyar 
és világirodalom jeleseinek könyveit!

1 Móricz Zsigmond: Mint a mezőnek virágai,
Magyarosan, Kend a pap?

Daudet: Ifj. Fromont és id. Risler.
Lakatos László: Nehéz idők.
Flers, Caíllavet és Rey: A legszebb kaland. 
Csató Károly: Giarion.

5 mű 786 oldal.
2 Krúdy Gyula: A podolini kisértet.

Shaw: Fanny első színdarabja.
Kosztolányi: Béla. a buta.
Szomory Dezső: Szabóky Zsigmond Rafael. 
Ignotus: Egy év történelem.

5 mű 762 olda.
3 Gorkij: Gyermekéveim.

Méray-Howáth Károly: Két primadonna. 
Színi Gyula: A smaragd.
Füst Milán: Nevetők.

4 mű 770 oldal.
4 Babits Mihály: Recitativ.

Krúdy Gyula: Ál-Petőfi.
Pierre Loti: Krizantém asszony.
Lengyel Menyhért: Charlotte kisasszony.

4 mű — 700 oldal.
5 Schnitzler: Szavak komédiája.

Pünkösti Andor: Bus Péter csodálatos
kardja.

Kaffka Margit: Csonka regény.
Anita Loos: Szőkék előnyben.

4 mű 562 oldal.
6 Kosávyné Réz Lola: Pityu.

Leblanc: A kivájt tű.
A !‘ ni* c uj ovit

12 Eötvös Károly: Házassági viszontagságok. 
Knut Hamsun: Viktória.
Kuprin: Rybnikov kapitány.
Leblanc: A szőke hölgy.
P>. Constant: Adolphe.

kötet 800 oldal.

05 asszony

egy pásztor.

13 Mikszáth: Mácsik, a nagy erejű.
Beczássy Judit: Mari néni.
Pierre Loti: Egy spáhi története.
Andrcjev: A kormányzó.
S" cpoole: Csendes mocsarak.

5 kötet 800 oldal.
V H : i Jenő: Hét sovány esztendő. 

Tolsztoj: Iljics Iván halála.
Brv.un: Van Zanten boldog évei.
Philippe: Perdiix apó.
Régnicr: Egy jámbor ifjú nyári vakóciója. 

5 kötet 800 oldal.

Poritzky: Novellák.
Kisbán Miklós: Az erősebb.
Armont és Bousquet: A nagyságos 

táncosa.
5 mű 690 oldal.

7 Móricz Zsigmond: A vadkan.
Dcledda: Mint a szélben a nád.
Csáth Géza: Délutáni álom.
Vaszary Béla: Egy szép história 

4 mű 724 oldal, 
j 8 Móricz Zsigmond: Egy akol,

Bródy Sándor: A dada.
Kabos Endre: A Rubin-gyár.
Armont is Gerbidon: A gyémántköszörüs 

4 mu — 594 oldal.
9 Balzac: Cézár Birottcau.

Móricz Zsigmond: Buzaltalász. 
Thackeray: Titmarsh Sámuel.
Szekula Jenő: Dr. Pokol.

4 mű 732 oldal.
10 Leroux: A nap felesége.

Molnár Ferenc: Andor.
Lakatos László: A fakir.
Szegedy Istvá i: Gyöngyvirág.

4 mű 1090 oldal.
Móricz Zsigmond: Házasságtól c ,. 
Arcübasev: Fehér havon, 
l engyel Menyhért: Mária.
Karl R OS név: A király.
Lakatos László: A menyasszony.

a mű 614 oldal.
bármelyike csak Poiigfl 2.90

15 Hajnik Miklós: Már tuska boldogsága. 
Tolsztoj: Két huszár.
Balzac: Ferragus.
Brot Harte: Jeff Briggs szerelme. 
Leblanc: A piros hetes.

5 kötet 800 oldal.
16 Kabos Ede: Két halott regénye.

Conan Doyle: A brigadéros kalandjai. 
Csehov: Dráma a vadászaton.
Nansen: Szent békesség.
Rice: A káposztástelep.

5 kötet 800 oldal.
17 Szekula Jenő: A fekete báró.

Dickens: Karácsonyi ének.
Stevenson: Jolin Nicholson viszontagságai. 
Barry Pninr Lélckcsere.
Antony Hope: A hatalmas férfi.

5 kötet — 800 oldal.
A IVI fi oopojfok bármelyike csak Pengő t.30,

I IWI'MIM'imMUm

SS I t 1<6. N K i i m HE

GLACE, SVÉD és SZARVASBŐR

valamint szövött keztyük minden 
idényre a legnagyobb választék­

ban kaphatók
M «M* sa «9 <» e®

18 Dar-vín; F a jók keletkezése.
A teljes r/.unka 2 kötetben 596 oldalon.
Fé 'dátlai’.ul olcsó árén, 14 pengő helyett 

csak 3.80.
19 Karinthy Frb yes: Fare midó.

Krúdy G * a: Bukfenc.
Nansen: Julia naplója.
Somi ay Károly: Boldogasszony szolgája.
R. Vnl-'r tinó C ' etc és --ereiméi.

5 mű .. 812 oldal.
csak 2'0.

20 Kari- ihy Frigy :s: írta...
Kaczér lílés* E .ű"t fuvola.
Rú -.sem és Scesm: n: Amikor az asszony 

ideges.
Sven Lange: Sámson és Dekl i.
Gyárfás Orfeum.

5 mű 81.0 oldal 
csalt 2.90.

21 Meyrink: A zöldarcu kísértet.
Kvpvin: \ kripta.
Laczkó Géza: Noémi fia. 
r omahézy ! ivén: Barátaim a halottak.

4 kötet 823 oldal 
csak 2.90.

22 Balzac: Egy homályos eset.
Cékeífy: Az esernyő.
Grillparzer: Medea.
Karinthy: Legenda az ezerarcú leiekről.

4 kötői, 517 oldal. Elddigi boltiár8 P 40 f. 
most csak 2.20.

23 T r is tan Bemard: A kis kávéház.
Brasche Lázár: Marianne öröké.
Moly Tamás: Kalandok cs kalandorok. 
Tóth Béla: Száz esti levél.

4 kötet., 883 oldal. Eddigi boltiár 6 P 80 f 
most csak 2.20.

24 Bársony István- Szól a puska.
Berkes Imre: Odakünn síit a nap. 
Reyc-rlein: Takarodó.
Unamuno: Köd.

4 kötet. 485 oldal. Eddigi boltiár 6 P 40 f. 
most csak 2.20.

25 Holtai Molnár: A ferencvárosi angyal. 
Laczkó Géza: Német maszlag, török áfium.

A szerelem az én bűnöm. (Francia regény.) 
Twain: Az ellopott fehér elefánt.

4 kötet, 803 oldal. Eddigi boltiár 7 P. 
most csak 2.20.

23 Földes Imi?: Hivatalnok urak.
Hcltai Jenő: Tündérlak' Ián vök. (Elbeszé­

ld:,elr.)
Krúdy Gyula: Pesti album.
Wedekind: A föld szellem V

4 kötet, 579 oldal. Eddigi bolti v 7 P 20 í. 
most csak 2.70.

27 Dosztojevszkij: A játékos naplója, kötve. 
Shaw: A kapitány.
Torsán 7.7hy J. Je.no: A két zöld á.SZ. 
Tvvge'tvw: A diadalmas szerelem dala.

•1 kötet, 617 oldal. Eddigi boltiár 7 P 40í. 
most csak 2.70.

28 Barbus*-.«-,; Szerelmi kábulat.
Bíró Lait»s: Férfiak.
Havas Aiö e: Katicabogár.
Schnitzler: Garlan Berta asszony.

4 kötet, 583 olda.. Eddigi boltiái 7 P2öí. 
most csak 2 70.

29 Dräsche-Lázár: Tüzke reszt.
Heíta. Jenő: A vövös pillangó.
Holländer Felix: Truck Tamás útja, I '

4 kötet, í 104 oldal. Eddigi boltiár SP60Í.
most csak 3.30.

30 Kicllnn.I- Elbeszélések.
Kóbor Tamás: Arany haj ii Korsika, kötve. 
Prévost: Moloch ur és neje, kötve. 
Sudermann: A becsület.

4 kötet, 647 oldal. Eddigi boltiár 12 -• 
most csak 3.30.

31 Dante Pokla (Radó Antal fordítása), kötve
Gorkij: Éjjeli menedékhely. ,.
Gyöngyös?y: Arany János élete cs munD- 
Tolsztoj: Népies elbeszélések.

4 kötet, £05 oldal. Eddigi boltiár 9 PW* 
most csak 3.30.

32 Dosztojevszkij munkái:
A siheder. 3 kötet.
Sztjepancsikovo. 1 kötet.
Karácsonyfa és esküvő. 1 kötet.

Az 5 hatalmas kötet 32.50 helyen 
csak 7.50.

1-, kötszer- és ormi mCszertáráhen DEBRECEN, Plsr ucca 14. szára, Csapó ucca sarok. Telefon 11- 65
mH «WtaIlii ITTMII rillHIIHIH|lt—**r-ue**m

HEGEDŰS ÉS
S3

Stb., stb.
KAPHATÓ:

SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.
TELEFON: 54.

[SBí'OpÜaíihali
Hnrdtmuth egyedárusitója és sojálkészit- 

ményü nagy választékban

GönczyGábor
kályhásmostornél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserápkélyliák átrnkAsAt, tisztításét jutányosán 

Télialom. 

,BOCSKÁY‘ vendéglő És étterem
ízletes magyar konyha. Állandóan friss csapolásu Haggenmacher sör. Havi abonsma kihordásra

Déli menü 1*40 P. Esti menü 1*20 P. 40 fillér zónán
- SAS UCCA 2. SAS UCCA 2.
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Árvaleány
25.000 pengővel, fiatal öz­
vegy húszezerrel, iparos­
leány tízezerrel, gazdalá­
nyok, özvegyasszonyok tíz­
től 300 holdasig, tanyásbir­
tokban benősüléssel, öt­
ezertől 60.000 pengőig vég- 
kielégítéssel férjhezmenné- 
nek. Összesről válaszbé­
lyegért bővebbet: Kincses 
leánykérő vőfély, Oros­
háza. 4815—a

1929 julius 7

ZSmwCrllEH

kuy APKómnumus tíz szóki uahmim; kiu.kh 
ts Kins/himli IliHOA IlKUULU LAPBAN Jlil.l'.NIK 
Iliid A „1)1 BUECKNI kCoCI'ITU N l'JSÁll“-BAN, \ 
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Nősülnének
diplomás nyugdíj jogosultak 
és kereskedők, iparosok, 
gazdálkodók, miért is liaja- 
donoknak, özvegyeknek ti­
toktartással díjmentesen 
szerencsés férjhezmenést 
kommendálok, nem kell 
mást tenni, személyi adat­
tal, lakcímmel ellátott leve­
let írni ezen a címen: Kin­
cses Ferenc, Orosháza.

4996b

Nőül venne
özvegyet, vagy leányt 29 
éves iparos. Gyermek nem 
akadály, némi hozománnyal. 
Levelet „Mester” jeligére a 
kiadóba. 5027a

Dalosversenyen
látott hölgyek közül melyik 
magastermetü, zeneértő 24 
—30 éves urhölgy ismer­
kedne meg komoly szándék­
kal 40 éves, magas, szőke 
s 600 P havi jövedelemmel 
biró köztisztviselővel. Tel­
jes cimü leveleket Dohány­
tőzsde, Tizes honvéd ucca 
1. sz. Miskolc kérek. 5001a

30 éves
leány vagyok, férjhez men­
nék állami férfihez, vagy 
nyugdíjashoz, ezer pengő 
készpénzem van s kelengye. 
„Nem fogja megbánni" jel­
igére a kiadóba kérek leve­
let. 2337a

Férjhezmenne
árvaleány húsz hold föld­
del, házzal, kelengyével, öt­
ezer pengő készpénzzel. Vá- 
faszbé/yegért felvilágosítást 
bővebben Strebánénál Nyír­
egyháza. 4954—b

Házasságot
legdiszkrétebben rövid időn 
belül létrehoz Strebáné, — 
Nyíregyháza Rózsa ucca 43.

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha és mellék- 
helyiségekből álló lakás 
augusztus hó elsejére kiadó. 
Értekezni lehet dr. Nagy 
Samu ügyvéd irodájában. 
Péterfia u. 2. szám alatt.

2345d

Kiadó
uccai 2 szobás lakás, pince 
konyhával, villany és viz a 
lakásban. Lorántffy 42.

2318a

Bútorozott
szoba 1 2 személynek ki­
adó, esetleg ellátással. Pé- 
terfia 14. 2352a

Bútorozott
szép tiszta szobák ellátás- 
sal, vagy konyha használat- 
fal kiadó. Huszár ucca 13. 
_ 2338a

Egy
4 szobás, mellékhelyiséges 
lakás és egy 2 szobás, mel­
lékhelyiséges lakás főtéren 
kiadó. Cim: Piac u. 72., — 
házfelügyelőnél.

IWSB
Pinceszoba,

konyha kiadó. Rákóczi u. 
15. 2342a

Kiadó
két szoba, pince konyha, ka­
mara. Csapó 55. 2343a '

Kiadó
több szoba irodának, vagy 
garzon lakásnak főtéren.
Cím a kiadóban. 2341a

Központon
lakások, bolt, iroda, műhely, 
valamint villalakás kiadó. 
Csapó ucca 19., tejelőjegy­
zés. 2357a

Kiadó
Köntöskert, Kiss u. 24. sz. 
egy szoba, konyha, előszo­
ba, speiz és mellékhelyiség. 
Tudakozódni: Kígyó u. 4.

2359a

Udvari
bútorozott szoba kiadó. - 
Nyomtató u. 10. 2353a

Szép
bútorozott szoba teljes ellá­
tással azonnal kiadó a köz­
pontban, uccai pince szoba 
kiadó. Iskola ucca 8. 2347a

Lakótársat
keresek, megbízhatót julius 
15-re. Cim: Hopp Istvánná, 
Csapó u. 61. 5022a

Szobatársnak
magános uriasszony szolid 
életű hölgyet elfogad. Haj­
nal ucca 27. 5023a

Miklós ucca 4.
két uccai szoba augusztus 
1-re kiadó. 5035c

Különbejáratu
bútorozott szoba kapu alatt 
kiadó. Széchenyi ucca^8.^

Kiadó
szépen bútorozott szoba.
Piac 58., II. lépcső, I.US sa

Egy
lépcsőházból nyiló bútoro­
zott szoba és 2-3 üres
konyha használattal, kiadó.
Piac 16. II. 1. CAlföldi pa- 
Inta.J 50333

ldösb nő
lakást adna egy magános 
nőnek havi 10 pengőért 
Popperné, Darabos ucca 44.

Kiadó
Tisztviselő-telep, III. ucca 
15. villában szuteren lakas 
kis családnak. Értekezni. 
Vörösmarty 1.

Kiadó
azonnal 2 szobás lakás,_ nyi­
tott verandával, továbbá egy 
szobás, villamos megállóhoz
5 perc. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja. Kossuth ^ucca.

Egy
szoba, konyha, fáskamara
Móricz ucca 14. szám alatt 
kiadó. 23813

Kiadó
uccai szoba, konyhás lakás, 
iószágtartással 20 pengőért 
vaggongyár mellett. Letai 
ut 20. .

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba
azonnal kiadó. Cím: Csonka 
14. 23723

Egy
szoba, konyha kiadó. Ho­
mokkert, Bujdosó ucca 3 7.

2349a

kis egyszerit szoba, előszo­
ba, konyha kiadó. Miklós u. 

4993a 8. 4983a

Kiadó
egy szoba, konyha. Sas u. 2.

4985a
Modern

kétszobás lakás és egy szo­
ba, konyha kiadó, három­
száz négyszögöles házhe­
lyek eladók. Poroszlai ut 
21. sz. 5028a

Lépcsőházi
bejárattal uccai bútorozott 
szoba július 15-re egy-két 
urnák kiadó. Nemzetőr ucca 
3. 185a

AI'!U>Ulhl>l.1l-:SkK I FIAI, IIA mii . I- K 1A DOH! VA - 
TÁLUNKBAN Kiüli.M. JÓZSIIK UT'PIAC l CT.A 49 
SZ ‘ M LTOK KIADÓHIVATALUNKBAN SZ LU I! K,N V I 
UCCA 2. SZÁM, A II KG KO 0$ LS SÁNU0II BT 
kíl\ YVlí KIIKSIÍ KUI.SIÍBKN 1‘IAC UCCA 34. SZÁM I s 
\y KI ŐIUI KMl.l ILIT ULI LA I* KI A I)ÓH1 VATAI.ÁBA S

" a—a— ni ——i

Kiadó
uccai magas, világos, pad- 
lós, pinceszoba, konyhával, 
fáskamarával. Borz u. 9.

4998r.

Uccai
szoba, egészséges, világos, 
augusztus 1-ré kiadó. Vö­
rösmarty 24. 4999a

Budapesten
bútorozott szoba Lipótvá­
rosban, Hollán ucca 15., 
rendkívül elegáns berende­
zéssel, telefon, lift, fürdő­
szoba, központi fűtés, állan­
dó melegvíz, úri bérlőnek 
kiadó. Szives megkeresések 
Marer Gyula fenti címére 
küldendők. 186a

Úriembernek
különbejáratu szoba kiadó. 
Kazinczy u. 10. 50a

Modern
3 szobás teljes komfortos 
lakás kiadó. Értekezni: Ka­
zinczy u. 10. 48c

Kiadó
most épült 3 szobás modern 
lakás. Szappanos u. 7. 51a

Elegánsan
bútorozott szoba, vízveze­
tékkel, fürdőszoba, előszoba 
használattal lakó nélküli 
házban, Arany János uccá- 
ban kiadó. Dr. Szabó, Első 
Takarék. 2366a

Két
!szoba azonnal kiadó. Zugó 
ucca 8. sz. 4973 a

Kiadó
Nyugoti uccán 2 szoba, elő- 
és fürdőszobás lakás mel­
lékhelyiségekkel. Értekezni: 
Miklós u. 48. alatt. 4972 b

Kiadó
gyönyörű, modern négy 
szobás parkra nyíló első­
emeleti lakás külön lépcső­
házzal. Péterfia 48. alatt. 
Ugyanott értekezni uccai 
emeleten. 5037b

Kapualattj
feljárattal uccai bútorozott 
parkettes szoba kiadó. Hat­
van ucca 40. szám.

4900—d

Két
tisztességes fiatalember 
kvártélyosnak felvétetik. 
Honvéd u. 9-h, 1. ajtó. 16-b

Kiadó
2 szoba, konyhás lakás jú­
lius 15-re. Vígkedvű Mihály 
ucca 54. 2364a

Villa kastély
fenyvesben, pormentes
(esetleg megosztva) szep­
tembertől kiadó. Komlósi ut 
16.. kilenckor. 2358a

KÖZPONTON 
parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

Uj házban
Thaly Kálmán u. 4. aug. 
1-re 3 szobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel, ugyan 
ott szeptember elsejére ket­
tő lakható pinceüzlet mel­
lékhelyiségekkel és 1 külön 
pinceszoba kiadó. 290—d

Kettő
szoba, konyha, speiz azon­
nalra kiadó. Árpád tér 5.

5013a

AZ APRÓHIRDETÉS
az a módja a hirdetéenek, 

amely az ön céljának leg­
jobban megfelel. Mig a ke­

reskedő és iparos az flxletl 
hirdetések révén szól a kö­

zönséghez, addig a közönség 
egymásközti sikert és ered- 

ménytkozó összekötökapcsa

4N»*<5r* »«.«a **>*«►♦«*♦

AZ APRÓHIRDETÉS
Egy

szoba, konyha azonnal ki­
adó. Csapó ucca 75. 5008a

Kiadó
egy nagy és kis szoba, kony­
hából álló magánlakás. Var­
gakert. K. Tóth K. ucca 
23. 2379a

Bútorozott
szoba előszobával azonnal 
kiadó. Kossuth u. 16., ke­
resztépület. 17—d

Szent Anna u. 5.
egy szoba üresen azonnal
kiadó. 5015a

3 szobás
lakás Szent Anna 50. aug.
1-re kiadó. c—c

Csinosan
bútorozott szoba ellátással
is kiadó. Széchenyi ucca
13. 2297—b

KÉT
szoba, erkélyes, bútor nél­
kül is kiadó. Püspöki pa-
Iota, 1. 38. 1— d

Kiadó
teljesen különálló bútoro­
zott szobák esetleg kony­
hával. Magoss u. 9. 2306—c

Úri kcrtiLiká#
István ut 45. Nyáron 4 szo­
ba, télen 3 szoba konyhá­
val, pincével, villanyvilágí­
tás, telefon, kitűnő ivóvíz, 
jutányosán augusztus 1-re 
kiadó. Értekezés Hunyadi 
u. 23. 4896—d

TAKARÍTÁSÉRT 
július 15-re pincelakást 
adok. Apaffy ucca 20. sz.

169—d

5 szobás
lakás központon augusz­
tusra kiadó D. u. 4 5-ig.
Cim a kiadóban. 7—:b

Egy
szobás udvari lakások ser­
tés tartással olcsón azonnal 
kiadók. Két szoba, konyha, 
kamara, egy szoba, konyha, 
kamara mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó 
Sebes ucca 7. Kéky-villa.

2299—c

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kiadó. Király ucca 9.

' 2278—b

Három
szobás udvari lakás külön 
udvarral kiadó. Csapó u, 
50. 2279—c

Kiadó
egy szép szoba, konyha, 
speiz, előszoba külön udvar 
ral. Luther ucca 22-b, nyír­
egyházi vasút mellett.

4966r—c

Elköltözés
miatt sürgősen kiadom ma­
gányos kis lakásomat. Bú­
toraim is eladók. Klapka u. 
12. sz. 4971-a

Forgalmas 
helyen irodának, rendelőnek 
2 földszinti szoba augusz­
tus 1-re kiadó. Hunyadi uc­
ca 24. sz. 4952 a

Elegánsan
bútorozott 2 szoba, előszo­
ba és fürdőszoba Arany Já­
nos ucca 62. sz. alatt ma­
gános úrnőnél kiadó. Gyer­
mektelen házaspárnak is.

4948-b

Különbejáratu
tiszta bútorozott szoba ki­
adó. Péterfia 39. 4950-b

Egy
jobb férfi lakótársat keresek 
július 15-ére. Csapó ucca 
61. Özv. Hopp István.

4959 -a

Kiadó
augusztus 1-re 4 szobás 
komfortos lakás. Jókai u. 
6. 289—d

" KIADÓ
szoba, kertre nyiló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341—c

Kiadó
3 szobás lakás augusztus el­
sejére. Széchenyi ut 8. sz. 
Értekezni Dr. Szászné, Piac 
59., 1—3-ig. 4960—b

Kétszobás,
fürdőszobás garzonlakás - 
augusztus 1-re kiadó. Ren­
delőnek, irodának is alkal­
mas. Rákóczi u. 4. 257- b

KÉT
uccai szobás lakás, különö­
sen irodának alkalmas, ki­
adó. Házgondnok. Piac u.
41 4942—c

Most épült
modern villa, három szoba 
és minden mellékhelyiségek­
ből álló, Poroszlay ut 22. 
alatt kiadó. 2328—b

BÚTOROZOTT 
szoba, különbejárat kapu 
alatt kiadó. Széchenyi ucca 
50. 4935—b

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha speiz, üvegezett ve­
randa villannyal, mellékhe­
lyiségekkel augusztus egy­
re, Epreskert u. 7. 284—b

PINCELAKÁS 
takarításért július 15-rc ki­
adó. Apaffy ucca 20. sz.

170 d

EGY
szolia konyha kamara azon­
nal kiadó. Homok ucca 28.

4924—b

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettcl, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. Á kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- 
és cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 255—c

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
azonnalra kiadó. Reáliskola 

6. sz. 4893—b
Lakások

— egyszerűbbek vagy úriak 
kiadók. Értekezés Márton 
ügyvédnél, Piac u. 44. Te­
lefon 7-44. 2-73. 4969—c

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz és 
mellékhelyiségekből álló úri 
lakás augusztus elsőre. Te­
leki ucca 13. 2317—a

Kiadó
udvari szoba, konyha fás 
pincével. Nap u. 16. 2332a

Augusztus
1-re uccai egy szoba, kony­
hás egészséges, száraz la­
kás villannyal, az erdő köze­
lében, nyaralásra is, kis 
családnak kiadó. Hadházi 
ucca 31-i. Lugosi u. 1.

2315-c

Püspöki palotában
bútorozott szoba kiadó eset­
leg fürdőszoba használattal. 
Érdeklődni Nagy házmes­
ternél, püspöki palota. 17 7b

Egy
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ut 10.

4965—a

Háromszobás
uccai lakás augusztus else­
jére kiadó. Rákóczi 36.

2314 c

Háromszobás
lakás, fürdőszobával, gáz 
és villany, augusztus 1-re 
kiadó. Érdeklődni Hunyadi 
u. 14. alatt. 4915....b

Péterfia
uccán egymásba nyiló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

Különbejáratu
kétágyas bútorozott szoba 
személyenként 20.— pengő, 
esetleg kóser ellátással. Pé­
terfia 52. Telefon 10-12.

175—b

Urinö
felvesz egy tisztességes la­
kótársnőt egy szobás szép 
lakásba. Csap u. 24. 4951-c

Kétszobás
kis lakás kiadó augusztus 
1-re. Erzsébet ucca 4.

4974—b

Két
szoba, fürdőszobás garzon- 
lakás kiadó. Király u. 9. 
szám. 4—b
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Füszerüzlet
berendezést megvételre ke­
resek. Ajánlatok a kiadóba 
„Fiiszerbermdezés" jeligé- 
re. 499 lb

Megvételre
keresek lehetőleg Simonyi 
úti részen villany, vízveze­
ték és csatorna mellett levő 
elsőrangú 300 négyszögöles 
villatelket. Cim kiadóban

4992a
Istállótrágyát

veszünk minden mennyiség­
ben. Farkas Gyula Fiai mű 
kertészek, virágüzlet. 184d

VENNÉK
vasesztergapadot, fúrógé­
pet, gyalugépet. Széchenyi 
u. 50-, hentesüzlet. 4936—b

Boltberendezést 
megvételre keresek. Címet 
kiadóba „Berendezés" jeli­
gére kérek. 4903—b

Gyárakban,
termelőknél és kereskedők 
raktáraiban visszamaradt 
különféle parti cipőket meg­
vesz K. P. Grósz Lőrinc, 
Sas ucca. 4975—b

i-ES ÉS 3-AS 
himzőgépeket keresünk 
megvételre. Fodor Testvé­
rek, Szent Anna u. 2. 165-b

Eladó
olcsón Homokkert legelején 
Oláh Károly ucca 9. számú 
ház, értekezni Oláh Károly 
u. 37., a tulajdonossal.

5011a
Burgundia ucca 15.

számú ház hatszobás beköl-
tözéssel eladó. 5036a

Kiadó
34 hold homokföld, tanyá-
val, esetleg felébe is. Érte-
kezni: aHtvan uccai kert,
Halastó u. 7. 2367a

Házat
keresek 3 szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel, kert­
tel, városban vagy közeli 
kertségben. Válasz julius 
10-ig kiadóba „Házvétel" 
cimre. 27—c

Házhelyek
Széchenyi ut 8. sz. alatt el­
adók. Érdeklődni dr. Sebők 
Ernőnél, Arany János ucca 
2. sz. ' 4962—b

Szatmárban,
Szamosháton 130 holdas 
prima birtok eladó. Cim a 
kiadóban. 4953—c

Erőss Lajos ucca
8. számú négyszobás uri- 
ház azonnali átadással, gyü­
mölcsöskerttel elköltözés 
miatt eladó. 4970—b

Vendéglős ház
forgalmas helyen nagyjövö- 
jü, tizenkétezer pengőért 
megvehető Máté ingatlan- 
irodában, Piac ucca 30.

4949—b

ötvenholdas
elsőrendű búzatermő ta­
nyásbirtok közel Debrecen­
hez, köves utón eladó. Bir­
tok iroda, Batthyány 15.

2331—c

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, kony­
ha, nyárikonyba, kamara, 
uj kerítésekkel. Kevés pénz­
zel megvehető és egy ház­
hely. 2233—c

DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14 98.

Eladó házalt:
Acél 2.
Agárdi 10.
Akácfa 15.
András 6.
Andrássy 12. és 3.
Arnold 12.
Baross 7.
Basahalom 72-c.
Báthory 23.
Bellegelő 483. és 484. 
Bujdosó 24.
Budai Ézsaiás 6-a, 15. és 

külső 14.
Csapó uccán nagy házak. 
Csonka 9.
Délisor 21.
Dévai 8., 17., 30. és 37. 
Eötvös 66. és 70. 
Epreskert 17.
Füvészkert uccán nagy 

ház.
Gróf Tisza István 10.
Gróf Leiningen 6.
Géza 40.
Gyár 12.
György 28.
Hadházi ut 34.
Homok 117., 130. és 139. 
Honti 3.
István 20.
Jánosi 32-a.
Jósika 12.
Kálmán 31.
Késes 76.
Király Ferenc 44-b, 45. 

és 51-b.
Kisfaludy 3.
Kishegyes! 15. és 22. 
Klapka 5.
Komlóssy ut 16. alatt 

azonnal beköltözhető hat­
szobás kastély.

Kovács 8.
Kuruc uccán több ház.
Kút u. 24.
Lahner 23.
Lehel 19. és 21.
Létai ut 12.
Lónyai 11.
Malvin 6., 10., 45. és 70. 
Mátyás király 4.
Márton Kálmán, u. 3. és

11.
Nagy József 5.
Németh 26.
Nyíl 15. és 132,
Pereces 19.
Poroszlay 48.
Puskástelep 21.
Rakovszky 3.
Rákóczi uccán több ház. 
Rázsó Gyula 35.
Rigó 12-d.
Sárosi 16.
Simonffy uccán.
Sámsoni ut 9, 19-b. és 21.

. Simonyi utón villa.
Szabolcs 22.
Szabó Kálmán 43,
Szegfű 10.
Szent Anna 54.
Szepesi 102.
Szeremlei 11.
Széchenyi utón több ház. 
Szél 8.
Szép 11., 17.
Szondi 14., 17.
Táncsics Mihály 102 
Teleki 58.
Thaly Kálmán 14.
Toldi 23.
Thury András 6.
Töhötöm 26.
Vámospércsi utón.
Veres 13.
Világ 13.
Zrínyi 29. és 49.
Házhelyek:
Acél uccán.
Diófa uccán,
Erdősoron,
Hadházi uccán,
Isó uccán.

István utón.
Kardos uccán.
Komlóssy utón.
Kinizsi uccán. 
Kishegyesi ut végén. 
Kondor uccán. 
Köntöskertben. 
Kuczik-telepen. 
Poroszlay utón,
Rásó Gyula uccán.
Rigó uccán,
Sámsoni utón.
Szegfű ucca 1 0.
Szél uccán. 
Tégláskertben. 
Vámospércsi utón. 
Vénkertben.
Szőlők:
Andrássy utón. 
Bagamérban.
Bocskayban, 
Hajdusámsonban.
Kondor uccán. 
Martinkán.
Sárándon.
Tokajban.
Földek:
Biharkeresztesen 28 hold 
Fülesden 42 hold. 
Hajdubagoson 50. 
Halápon 250.
Haláp mellett 15. 
Karcagon 40 hold. 
Kisújszálláson 53 hold. 
Létai utón 4 hold. 
Nádudvaron 83 hold. 
Nyiracsádi utón 8. 
Ondódon 3 és 15 és fél. 
Penészleken 40.
Szepesen 100.
Tetétlenen 25.
Ujlétán 47 hold.
Lakás:
2—7 szobások a város­

ban és kertekben.
Parcellázásra

ingatlanokat és azok érté- 
kesitését elvállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

Földek:
eladó, vagy bérbeadó 50 
holdtól 1500-ig, 1 szobástól 
5-ig modern lakások és is­
tállók kiadók. Értekezni: 
Bethlen u. 39. Böör József.

39a
Eladó

Bellegelőn 371. számú ta­
nya, tiz és fél hold földdel. 
Értesítés nyerhető: Mesze- 
na u. 5. szám. 2348a

Eladó
Töhötöm ucca 44. számú 
ház, azonnal beköltözhető 
lakás és egy szép házhely is. 
Értekezni helyben. 2336a

Hajdúszoboszlón Csodadolog!
tizenkettő holdas tanyás | Telekkönyvnél bárki meg-
kisbirtok közel Debrecen 
hoz, köves utón eladó. Bir­
tokiroda, Batthyány u. 15.

2369a

az Ondódon két hold föld. 
Értekezni lehet Kádár dűlő 
46. 2344b

Eladó
uj ház Bihari telepen, 30 
évre adómentes, két szoba, 
nyitott verandával, mellék­
helyiségekkel, beton kuttal. 
Értekezhetni* Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 2376a

Kiadó
a Halápi állomás közelében 
45 hold tanyás birtok. Ta­
nító ucca 7. 2378a

Szép
kis családi ház eladó, egy 
szoba, kamara, fáskamara, 
jóvizü kút, háromszáz négy­
szögöl földdel, felkeritve, 25 
évre adómentes. Leskó-te- 
lep, Dezsi András ucca 18. 
Vagen gyárral szemben. Ér­
tekezni: Olajütő 37. alatt.

2340a

győződhet a 3108. telek­
könyvi betétből, hogy a 
Diószegi kövesut jobbolda­
lán, a vágóhidhoz 3 kilomé­
ternyire levő, volt Márkus­
tól 33 magyar holdas szőlő- 
telepet 1927 június 8-án 51 
ezer 50 pengőért vette meg 
birói árverésen jelenlegi tu­
lajdonosa, Schwarcz Lajos 
ur. E szölötelepet e hó 26-ig 
csak a Nagy Lajos irodá­
nak van joga eladni, mert 
arra addig elővételi joga 
(opciója) van! Aki legelőbb 
leteszi a foglalót Nagy La­
jos Csapó ucca 56. sz. alatti 
irodájában, azé lesz a szőlő- 
telep feleáron 25 ezer 
pengőért! Ennyiért van rá 
elővételi joga az irodának! 
E szőlötelepen van 3 szo­
bás villaépület, mellékhelyi­
ségekkel. Borház. Vincellér 
lakás. Istálló, kocsiszín és 
külön egyszobás lakás, 
konyhával. Szivattyús kút 
stb. 179a

Eladó
Kossuth u. 36. számi, ház. 
értekezhetni ugyanott.
_________________ 2254 c

Modern
adómentes villa két lakosz- 
tallyal olcsón eladó, esetleg 
kiadó. Sípos építész, Csaoó 
«• 23- Telefon 4-67. 230$

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 
es Lorantffy ucca lo 
ház. ~e‘
13.

sz.Értekezni Tímár ucca 
2151—b

Kiadó
üzleti Két jómenetelü üzlet 
családi okok miatt kiadó. — 
Cim a kiadóban. 30

Eladó
Csillag ucca 22. sz. ház, be­
költözhető lakással. 2356a

Eladó
Szív u. 12. sz. ház, nagy te­
lekkel, 4 szoba, fürdőszoba 
beköltözhető. Értekezni
ugyanott. 2355a

Kiadó
Szoboszlói utón Ondód 4. 
számú tanya 37 hold föld­
del. Értekezni Nagy Pál u. 
11. Péterfiai temetőnél, 
vagy Kossuth 29., ügyvédi 
iroda. 2326a

Eladó
Homok ucca 86. számú ház, 
két uccára nyíló, gazdálko­
dónak is alkalmas, nagy ud­
varral. Kevés pénzzel meg­
vehető. Értekezni: Bercsé­
nyi ucca 95. 2351a

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d

Halápon
72 hold tanyásbirtok bérbe­
adó. Értekezni Kazinczy u.
10.

Mennyit adna Ön
a pályaudvarral szemben le­
vő Hunyadi ucca 28. sz. sa­
rokházért? 3 ucca sarka! 
Van rajta vendéglő, szál­
loda! Komoly ajánlatokat 
kér az eladással megbízott 
Nagy Lajos iroda, Csapó u 
56. 178a

Színházi átjárónál
megnyitandó Blaha Lujza 
uccában 200 négyszögöl, 
építkezésre kiválóén alkal­
mas telek eladó. Máté in­
gatlaniroda. Piac ucca 30.

4995b

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha, zárt verandás uj 
kis ház jutányosán. Érte­
kezhetni: Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 2373a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezni: 
Gazdák Bankja, Kossuth u.

2375a

Üzlethelyiség
s mostani varrógépüzlethe­
lyiség kiadó. Csapó 41. Ér­
tekezni: Szent Anna 7.

5012a
Vendéglő,

jóforgalmu, kuglizóval, kár­
tya engedéllyel családi akok 
miatt azonnal kiadó. Cim a 
kiadóban. ig3a

Üzlethelyiségek
(november 1-re felépítve) 
Hunyadi és Erzsébet ucca 
sarkán olcsón kiadók. Érte­
kezés dr. Szabó Mihálynál.

4994b
Kiadó

üzlethelyiség egy szoba, 
konyhával, vagy anélkül 
minden órában. Katz-telep, 
Cecilia ucca 3. 5032a

Sárándon
egy ház két melléképülettel, 
cseréppel fedett konyhá­
kért, gyümölcsös, 250 négy­
szögöl földdel közbejött 
okok miatt sürgősen eladó, 
ára: 2800 P. Ugyanezzel 4 
kataszteri hold búzatermő 
föld is eladó. Tulajdonosa: 
Sápi Gyula, lakik Debrecen, 
Kishegyesi ut 38. szám.

42a

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 
beköltözhető 2 szoba, koyn- 
ha, külön gazdasági udvar, 
istállóval átadó. Értekezni: 
Balogh József nöidivatüzle- 
tében, Orosháza. 2212-b

Eladó
13 hold föld Nagycsere 44. 
szám. 8-as örháznál. 2247-a

MirjderMnűveltmnber
érzi annak az elengedhetetlen ezOk- 
ségét, hogy egy igazán nagy köl- 
csönkönyvtérnak tagja legyen.

tehát ön is még ma [tízezer kötetes

Kölcsönkönyvlárunkba,
Eelvilágositást a 18, 8-12 és 6-76 
számn telefonon is készséggel adunk

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház azonnal beköltözhető 2 
szoba és konyha. Ondód, 
Vedres-dűlőben 4 és fél 
hold föld. Értekezni Tímár 
13- 2259-b

Kiadó
hentes, mészáros, cukrász 
üzletek bárminek. Kassai ut 
2. Árpád tér 26. 2370a

Forgalmas
helyen kiadó hentesüzlet, 
egy szoba, konyha, mellék- 
helyiségekkel, mely azon­
nal elfoglalható. Cim a ki­
adóban. 4990a

Varrodának
vagy más hasonló műhely­
nek 2 egymásba nyíló szo­
ba kiadó. Sas u. 2. 4984a

Vidéken
egy jóforgalmu fűszer és 
korcsma helyiség berende­
zéssel, villanyvilágitással és 
kényelmes lakással eladó. 
Cim a kiadóban. 2327

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316-í

Gyümölcsös
eladó Vilmos körúton. Már­
ton ügyvéd, Piac u. 44. Te­
lefon 7-44, 2-73. 4968—c

OLCSÓ 
üzlethelyiség a Takarékos­
ság hivatala mellett (Deák 
Ferenc u. 6.) és irodahelyi­
ségek augusztustól kiadók.

4923—d

Eladó
gyümölcsös Komlóssy utón. 
Márton ügyvéd, Piac 44. 
Telefon 7-44. 2048—b

Halápon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

Eladó
Lorántffy u. 10. ház azon­
nal beköltözhető 2 szoba 
konyha és Ondód Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezhetni Tímár u. 13.

285-c

Üzlethelyiség
szép, nagy, város legforgal­
masabb helyén azonnalra 
olcsón kiadó. Csapó 28.

4947—c

Üzlethelyiség
valamint két szobás, kony- 
hás lakás azonnal kiadó. 
Pesti ucca 3. szám. 172—c

HENTES
és mészáros üzlethelyiség 
kiadó. Nyulasi 
telep, 247.

Rokkant-
4943—b

PÉKSÉG
Hajduhadházon kiadó jú­
lius 1-re. Ugyanott eladó 
egy „Indián” Scant két- 
hengeres motorkerékpár. 
Hajduhadház, Erzsébet ma­
lom, 22—c

)
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Jómenetelü
szatócsüzlet azonnal eladó 
olcsó árért elköltözés miatt. 
Cím a kiadóban. 4976 b

Fűszer­
es csemegeüzlet berende­
zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

ízletes
kóser koszt kapható kihor­
dásra, bentétkezésre. Elfen­
bein. Péterfia 4. 5006b

Bercsényi ucca 4.
szám alatti étkezdémben ki­
tűnő házikoszt kihordásra 
kapható. Abonensek jutá­
nyos áron felvétetnek. Csi- 
ge Erzsébet. 180a

KÉT
leánykát vagy fiút jövő 
tanévre teljes ellátásra — 
zongora gyakorlattal foga­
dok, esetleg egyéni neve­
lésben is részesítem. Cim a 
kiadóban. 4941—b

Két
középiskolai tanulót első­
rendű ellátásra gondos fel­
ügyelettel elfogad közpon­
ton lakó uricsalád. Cim a 
kiadóban. 18—b

aamun»; atax r«ssei
Központban

4 5 szobás modern lakást
keresek augusztus 1-re. — 
Ajánlatok „Modern” jeligé­
re a kiadóba. 4978—a
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mm
Suche

zu meinem 7 Jährigen Kna­
ben und 5 Jährigen Mäd­
chen deutsches Fräulein ab 
15. Juli. Balogh. Külsővá­
sártér 11. 5002a

Asztalostanulók
felvétetnek Bálint Sándor 
rnübutor asztalosnál. Piac u. 
85. 2380a

Mindenes
bejárónő kis családhoz fel­
vétetik azonnal. Schmideg, 
Hatvan ucca 36. 5030a

Ruhavarrónő,
aki a varrásban perfekt, fel­
vétetik. Bónis, Csapó ucca 
18. 5000a

Takarítónő,
megbízható, lakásért és fi­
zetésért felvétetik. Arany 
János u. 20. 188a

T anulóleányok
varrodába felvétetnek. Jó­
séi kir. h. ucca 7. 5020a

Tanulót,
jó családból való fiút felvé­
telre keres Király füszerke- 
reskedése, Degenfeldtér 11. 

__________ 261—d
Gép­

es gyorsirónőt gyakorlattal 
keresek azonnalra. Dr. Ba­
lázs Banküzlet, Piac 89.

4955 b

HOMOKBÁNYÁBA 
felügyelőt keresek óva 
dókkal. Pécsi Bankház, 
Deák Ferenc ucca 2. szám.

4928—b

Leányt
könnyű házimunkára teljes 
ellátásért fölveszek. Varrni 
megtanulhat. Pacsirta 58. 
_____________ 173—b

Komolyabb
német, esetleg magyar nőt 
keresek két kislányait! mel­
lé vidékre. Csakis intelli­
gens, jobb érzésű nők aján­
latát kérem. „Julius 15-re” 
jeligére. 176—c

Kifutó
fiú vagy leány azonnal fel­
vétetik. Brüll, Csapó 26.

4957—a

Jövő tanévre
2—3 diákfiut vagy lányt 
teljes ellátásra özvegy pap­
íré felvesz. Bethlen u. 31., 
második aitó. udvarban.

Teljes
ellátást keresek kereskedel- 
mista fiam részére a jövő 
tanévre. Feltétlen megbíz­
ható úri családnál. Cim a 
kiadóban. 225—b

Műszerész 
segédet, fiatalt, felveszek. 
Turóczy műszerész, Széche­
nyi ucca 57. 5021a

Egy
mindenes főzőnő Budapest­
re felvétetik. Piac 16. II. 1. 
(Alföldi palota.)

Hajdúszoboszlón
egy szálloda vendéglőnek 
vagy penziónak kiadó. Be­
rendezéssel és italmérési 
joggal. Értekezni Hintalan 
Edénél, Hajdúszoboszló.

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Úri
család elfogad teljes ellá­
tásra két iskolás gyermeket 
zongorahasználattal. Hajó 
u. 2. 187—b

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

Belvárosban
butornélküli szép szobát ke­
res lehetőleg teljes ellátás­
sal megfelelő díjazás ellené­
ben középkorú tisztviselő- 
nő. Ajánlatokat feltétlenül 
megbízható úri házaktól 
»Csendes otthon" jeligére a 
kiadóba kérek. 40b

AUGUSZTUS 1-RE 
■1 vagy 4 szobás lakást ke­
resek a központban, esetleg 

Piac uccán kisebb üzlet- 
helyiséggel összekötve, le­
het udvarban is. Ajánlatot: 
Árausz Gyula kézimunka- 
nzletbe kérek. 4939 a

Frici
kalapszalon fölvesz ügyes 
tanulóleányokat. 4989a

Szoboszlói ut első
szám alatti mintegy 1000 
négyszögöl területéi telepe­
met íakereskedésnek, anyag 
raktárnak, autógarázsnak, 
vagy bármilyen célra épüle­
tekkel együtt olcsón bérbe­
adnám. Rcichmann Vilmos, 
Széchenyi u. 22. sz. 78

Tanulóleányok
felvétetnek női szabósághoz. 
Bardócz, Arany János u. 6.

43a

ház
Gyermektelen

aspar modern egy szoba, 
onyhás lakást keres az 

ArPádtér környékén. Cim a 
kiadóban. 155—d

Tüzérlaktanya
Közelében keres különbejá- 
,u bútorozott szobát fö-
hadn;agy. Címeket a kiadóba

Pénztárosnőt,
ki könyvelésben jártas, — 
azonnal felveszünk. Spira és 
Beregi. 4981a

Gépészek
csépléshez kerestetnek. Je­
lentkezés vasárnap délelőtt 
8 órakor: volt Péterfia 63., 
most Ma goss György tér 
30. 2350a

TAKARÍTÓNŐ 
délelőttre felvétetik. Je­
lentkezés délután 2—4-ig. 
Zöldfa u. 15. 4934--c

Pénzbeszedő
óvadékkal, ki a biztosítási 
szakmában jártas, fixfize- 
téssel és jutalékkal azon­
nali belépésre felvétetik. 
Ajánlatokat „Előkelő in­
tézet” jeligére a kiadóba 
kérünk. 4914—b

Tanulót I Egy
jó családból valót keres fel- nagy cimtábla olcsón eladó, 
vételre Király füszerkeres- Batthyány u. 6., nőiszabó- 
kedése, Degenfeld-tér 11. ság. 2377a
szám. 20

TANULÓT
füszerüzletembe felveszek.
Vadászy, Meszena ucca 1.

2219—

Csak a legjobb

1500 P
kölcsönt betáblázásra, p 
ma fedezet mellett 3 ha 
visszafizetésre keresek. 
Pontos felvilágosítást nyi 
dr. Karsai Sándor, Piac 
44. 498

Előnyös
kölcsönt birtokra törlesz 
téses kölcsönt 100-as kifi 
zetésre, S1/,^ kamatra, 2 
hold szőlő eladó. József 
rályi herceg u. 44. 12—a

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vétel­
nél 64 fillér. Váijiospércsi 
finom vegyes 80 f. Dénes- 
nél, Czegléd u. 22. 4979a

Két ágy,
2 szekrény, asztalok, szé 
kék és ötlámpás rádi óelköl 
tözés miatt minden elfogad­
ható árért eladó. Hatvan u. 
21. 4980a

Érettségizett
kelrteskedelimistát vagy iro­
distanőt azonnali belépésre 
felvesz helybeli cég. írás­
beli ajánlatok — fizetési 
igénnyel a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ba „Szerény” jeligére adan­
dók be. 4895—d

Seiyemernyők,
drótvázak legolcsóbban be 
szerezhetek Cseh Lajos vil 
lanyszerelőnél. Piac ucca 
75. 2339a

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétet­
nek. Preisler, Boldogfalva 
6. 4871—c

Mindenes
szakácsnőt keresek aki nyá­
ron szőlőben lakást vállalja. 
Király u. 4., emelet. 26—c

Kifutót
felveszek. Vadászi füszerke- 
reskedő. Meszena 1. 2329b

Két kocsis
alkalmazást kap Bartha fa­
telep, Ispotály u. 3/b. Je­
lentkezés 8-án reggel 6 óra- 
j^qj. 5005a

Rőfös
szakmából keresek izr. nőt­
len, jó megjelenésű, ügyes 
szakembert, aki bevásárlás­
ban is jártas, 20-i belépésre. 
Fényképes ajánlatok eddigi 
működés feltüntetésével, fi­
zetési igények megjelölésé­
vel küldendők „Szombaton 
zárva” jeligére a kiadóba.

4898 b

Tanoncokat
fizetéssel felvesz Ardai 
szövőgyár. Arany János u. 
18. 4964—b

Kifutó
leányt jó bizonyítvánnyal 
felvesz Sándor ékszerész,
Piac 28. 4956—a

Jobb családoknál,
kereskedőknél nagy össze­
köttetéssel rendelkező ura­
kat alkalmaz budapesti vál­
lalat nagy kereseti lehető­
séget nyújtó cikk eladására. 
Jelentkezés 8—9-ig. Thaly 
Kálmán 13. 2330—a

KIFUTÓFIUT 
felveszek. Harsányi Eötvös 
u. 11. 167—c

Eladó
egy oldalkosaras motor, 
kedvező fizetési feltételek­
kel. Kígyó u. 4. 2360a

Tejnek,
savanyított uborkának, zsír­
nak legalkalmasabb a zo- 
mancirozott kőedény. Leg- 
jutányosabban kapható az 
Ingóságközvetitőnél.

2362

Modern
négy Philips csöves készü-
lék eladó. Telefon: 10-29.

2335
Kaptár,

országos méretű, eladó. Te-
me tő ucca 16. 2311a

Jégszekrények,
magánháztartások és inté­
zetek részére legjutányo- 
sabban beszerezhetők az 
Ingóságközvetitőnél. 2363

Kutszivattyu,
vas szőlőprés, vastalicska, 
boroshordók eladók. Kút u. 
118. 4987a

A figyelem 
felkeltésének 

eszköze :
a feltűnő forma, 

sok fehér tér 
szép ituszirácló

mind ncir* elegendő egy jó és hatásos hirdetés 
összeállításához. A közönség felkeltett fi­
gyelmét tartós és bizakodó érdeklődéssé 
kell fejleszteni, ez az a művészet,
amelyre a Debreceni Függet­

len Újság propagandaosztálya 
vállalkozik.

Telefonaink: 18 vagy 8—12.

■ Austin
j kisautó, 4 üléses, 4 liter fo­
gyasztás 100 km. Teljesen 
uj, eladó, Kút u. 118.

4986a
Eladó

egy üzemképes Fordson 
traktor, kevés pénzzel meg­
vehető. Mester ucca 37.

2319a
Kárpitosok!

Kitűnő használt rugók, ülő­
kék olcsón eladók. Hatvan 
u. 22. 45a

Cipőket
készpénzért most 20 napig 
leszálitott árban árusítom 
— saját érdekében győződ­
jön meg vételkényszer nél­
kül. Guttmann Dávid, Csa­
pó u. 17. Színházi átjáró 
kapunál. 4997a

Fajgalambok
elköltözés miatt jutányosán 
eladók. Megtekinthetők:
István ut 45., d. u. 3-tól.

5026a

Boroshordók,
nagy szobák, kisebbek igen 
olcsón eladók. Márkusnál, 
Hatvan u. 22. 47a

Stráfszekér,
' jó úri kocsi, ócska hámok 
eladók. Hatvan u. 22. 46b

Redőnyök,
boltajtók, kirakatok, abla- 

! kok, ajtók, cimtáblák, létrák 
legolcsóbban kaphatók. Jó­
zsef kir. h. 7. 5029a

Füszerbolt
berendezés azonnal eladó. 
József kir. herceg u. 67.

5004a

Valódi
szepességi málnaszörp vi- 
szonteladásra kapható. Pé­
terfia ucca 22. 5017b

Gyermekfürdőkád,
cselédágy, mosógép, nagy 
mángorló. 7 cm. vastag 
tölgyfa deszkákkal, bődön 
és szakajtók stb. olcsón el­
adók. Miklós ucca 22.

2365a

Cséplőgép,
Hoffher-Schrantz, nyolcas, 
kitűnő karban, dobgolyós, 
1500 P-ért eladó. Guttmann 
Testvérek, Hunyadi u. 14.

44a

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

500 cm,
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

V asáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld el- 
nordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196—b

Eladó
3 darab vaságy s jókarban 
levő használt férfiruhák ol­
csón eladók. Arany János 
u. 45., uccai lakás. Érdek­
lődni csak délelőtt. 95-b

gyári maradókok
Kék és színes nyomású de- 
lain-zefir, fehéráru 65 cm. 
szélességtől felfelé és egy 
színből több méter, 5 kg. 
60 méteren felül 100 cseh 
korona frankó és vámmen­
tesen utánvét, vagy előre 
fizetés mellett, R. Bekera, 
Kgl. Weinberge, No 1290., 
Böhmen. 992—d

Hencscrek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi- 
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Eladó
jókarban levő használt kut­
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Egy
sertésól, egy íróasztal és 
egy álló Íróasztal eladó. — 
József kir. h. u. 34. 63 —b

Sodrony ágybetétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
ucca 4. 52—d

Eladó
egy igen szép uriszoba bú­
tor, olyan mint az uj. Mes­
ter ucca 28. 4967—b

Használt
varrógép és bútor eladó. — 
Szepességi ucca 10. 4977-b

Billiárdasztal,
elsőrendű gyártmány, alig 
használt, jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 4961—b

TRIMO
diófából nagy tükörrel és 
márványlappal teljesen jó 
karban eladó. Böszörményi 
ut 49. Lédererné. 4920—c

KORAI
nyári rózsaburgonya kap­
ható nagyban és kicsinyben 
a mindenkori piaci árakon 
alul. Telefon 14-31. Hu­
nyadi ucca 18. Hoffer.

4927—c

MOTORKERÉKPÁR 
é lóerős üzemképes mo­
torja, egy oldalkocsi, váz, 3 
gummikerék külső-belső
gummikkal használható ál­
lapotban eladó. Meglehető 
Pap Sándor nádudvari 
Szeghatár uradalmában gé­
pésznél. 4921—b

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2., II, 
9. Nagy Samu. 54—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Páncélszekrényes 
(Wertheimes) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5— 
6-ig. 251—b

Márványos
ebédlókredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M.

A. V, palota, I., 10. 230-*b

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, lcc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy uc­
ca 32. alatt. 4302—d

Pián inok
eladók és bérbe kaphatók. 
Schmidt zongoraraktárában 
Piac 73. 4887—c

Székek, 
márványasztalok, stráfos 
szekér, egy úri kocsi eladó. 
Hatvan u. 22. 273-a

Eladó
egy nagy jégszekrény, hen­
tes, mészárosnak alkalmas.
Simonffi ucca 28. 4910—d
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Eladó
vaságy matraccal, kettős 
szekrény, két kisebb asztal, 
két szőnyeg. Király u. 5. 
Dr. Horváthné. 4917 —b.

Két
darab 7 miliméteres üveg­
gel és rollóval kirakat, ajtó 
tükörüveggel, eladó. Haas, 
Püspökladány. 4897—b

Márványos
ebcdlőkredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palota, I. 4. 149 —b

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b
Vámospércsi

saját 4crmésü fajborok el­
adása : Rákóczi ucca 57.

2163—c

Kottái
nyári rózsaburgonya kap­
ható nagyban és kicsinyben 
a mindenkori piaci árakon 
alul. Telefon 14-31. Hu­
nyadi ucca 18. Hoffer.

4779—c

Tenniszingek,
zoknik, keztyük, övök leg­
olcsóbban beszerezhetők: 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 4874—c

NYARALÁS
Dr. Halász

diák- és gyermeknyaralója, 
Siófok, Batthyány u. 11-b.
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Árnyas 
kert. Kiváló ellátás, tanári 
és orvosi felügyelet. Fel­
nőtteknek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust !

Nyaraló
Klotild-üdülőn, Piliscsabán, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva olcsón 
kiadó. Fásitott udvar és lu­
gas. Középmagaslati leve­
gő. 842

Balatonalmádin
8 éve fennálló Horváth- 
penzió saját villájába Arany 
János ucca 7., költözött. 
Elismerten kitűnő, bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő­
szezonban engedmény. 760

A*, . . SCZKSRWKS

BEJÁRÓ
fözönö azonnali vagy 15-i 
belépésre ajánlkozik. 
Schnell, Darabos 14. 4933-b

Hét éves
kislányommal vidékre el­
mennék gyermek mellé, a 
házidologban is segítenék. 
Cim a kiadóban. 157—c

Német
nevelőnö kisebb vagy na­
gyobb gyerekek mellett dél­
előtti elfoglaltságot keres. 
Cim: Sturz Aurelia, Piac u. 
87. sz., I. em. 4883—b

Pénzbeszedői
vagy jó bizalmi állást keres 
augusztus 1-től november 
1-ig. Garancia húszezer pen­
gő ingatlanban. Cim a ki­
adóban. 182a

Könyvelésben
jártas gyors- és gépijó esti 
órákban munkát vállalna. 
Telefon: 129. 4981a

Női szabó
műhelyemet áthelyeztem. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben ruhákat, kabátokat, ka­
bátvarrás tanításra tanuló­
kat felveszek. Bara Julia, 
Teleki u. 64. 2346a

Szatócsok, tejárusok
szives figyelmét felhívjuk 
arra. hogy a zomancirozott 
kőedény jég nélkül tizenkét 
óráig hidegen tartja a tejet. 
Legjutányosabban kapható 
az Ingóságközvetitönél.

2361

80 pengőt
fizetek annak, ki biztos ál­
láshoz juttat. Levelet
„Tisztviselőnő” jeligére a 
Debreceni Újsághoz kérek.

2334a

Német,
francia, zongora tanítást és 
gyermekek gardirozását el­
vállalom. Vidékre is elme­
gyek. Értesítést a Debreceni 
Független Újság kiadóhiva­
talában „Madame Irene" 
jeligére. *87a

Fizetek
kilogramonként csontért 7 
fillért, kovácsvasért 4 és fél i 
fillért. Sinvasgerenda, víz­
tartály, 1500 literes, kap­
ható. Ócskavasüzlet, Kisál- 
lomás megett. Telefon 6-28.

Mézet
veszek. Glück, Péterfia 76.

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

Jobb nő
kisebb háztartást kis fizeté­
sért elvezetne vidéken vagy 
helyben. Scheppelné, Deb­
recen, Kinizsi ucca 19.

2325a

Ingyen
tanulhat kezdő német és 
francia nyelvet. Értekezni 
Balázs, Darabos 27. 181a

Vállalok
villanyerőre berendezett 
szecskavágást állandóan, 
mázsánként 1 pengőért, lu­
cerna és lucernaszecska ál­
landóan kapható és egy 
szivó-nyomó kutszivattyu 
eladó. Nyilas-telep, Márton 
Kálmán ucca 5. sz. 5019a

Felhívás!
Felkérjük olvasóinkat, hogy amennyi­

ben tudomásuk van valamely olyan érde­
kes eseményről, amely

szerdán, e hó 10-én
játszódik le városunkban, közöljék azt 
kellő időben a DEBRECENI FÜGGET­
LEN ÚJSÁG fotoriportázs osztályával, 
hogy arról Kodak-filmfelvételt készíttet­
hessünk. A filmfelvételre vonatkozó köze­
lebbi tudnivalók lapunk mai számában ol­
vashatók.

Richeliő
és madeira kézimunkát ol­
csón vállalok. Varga ucca 
12. Emelet. 2377—o

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

5003c

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el­
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Egy
pincehelyiség azonnal kiadó, 
értekezhetni: Schmidt zon­
gora raktár. 5010a

Bálint Margit
nőidivatszalonjában készül­
nek elegáns ruhák, kabátok 
8 pengőtől. Hunyadi 18.

4892—b

Sertésnek

kapható

Asztalsparheld,
egy Koburg-vaskályha el­
adó. Értekezni Vörösmarty 
u. 20. Füszerüzlet. 4904—a

Mágnesgy ajtókat 
jótállással javít, deleje? 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt. 
javít. 68—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. — Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4822-c

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére. 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Zongoragyakorlásra
növendékeket elfogadunk. 
Pótvizsgákra polgáristák, 
vagy gimnazisták előkészí­
tését vállalom. Szent Anna
34. 41a

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérem beadni. 2354a

Olcsó árban
készítek elsőrendű öltönyö­
ket. Fekete uriszabó, Czeg- 
léd u. 6. 5007b

Polgáristákat
javitóvizsgára előkészítek. 
„Okleveles tanítónő" jel­
igére cim a kiadóban.

Mérlegjavitás,
hitelesítéssel legjutányosab­
ban Garainál. Zsák ucca 11. 
(Csokonai ucca mellett.) 
Hitelesített használt mérle­
gek eladása. Mérlegek vé­
tele. 5009a

Szabni
tanítok angol és francia ru­
hákat. Bardócz nőiszabó, — 
Arany János u. 6. sz. 28-b

Olcsó,
tartós saját készitményü ci­
pőt. csizmát Herskovitsnál 
vegyen. Csapó 18. szám.

4958—d

Harisnyafejelést

tünk. Darabos ucca 50.

Nikkelez,
ezüstöz, fémeket mind 
színre galvanizál Földvá 
Széchenyi ucca 55. 68

vagy
Polgáriból

gimnázium

vitóvizsgálatra előkészítek. 
Hajó u. 24., 4. ajtó. 15

20 pengő 
jutalmat adok, aki vissza-

galambomat.
12. 4908-

IZLETES

lefon 10-01. 4818

Ha jó kenyeret
akar enni, rendelje meg a 
630. telefonon, rendelésre 
hazaküldöm, kereskedőknek 
árengedmény. Iílár József, 
Gázgyár u. 4. 174—d

Harisnyafejelést,
talpalást, — selyemharisnya 
szemfelszedést, stoppolást 
vállalok. Darabos ucca 50.

4963..-b

Értesítem
a tisztelt őröltetö közön­
séget, hogy a Hortobágy 
mümaimct átvettem s azt a 
mai kor igényeinek megfe­
lelően berendeztem s üzem­
be helyeztem. Végzünk úgy 
kereskedelmi, mint vámőr­
lést és darálást. Legjobb 
minőségű liszt, korpa és 
mindem emü őrlemények el­
adása. Tisztelettel: Kerék­
gyártó István malomtulaj­
donos. Telefon 1-79. 299-d

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásárlási fórrá 
Füvészkert u. 14. 320

Somogyi és Hausman

tékban.

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó-
mnr-i RittViiramr nrer K

Király

tos. Vevő előtt pörkölve,

Degenfeld-tér 11. 64

Autó,
modern 4 személye 
set használt eladó, 
u. 68. 2249

Csillárjait

rezheti be a 
_ csillárgyárbar 
Budapesten.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Két
fejős tehénenk legelőt adok. 
Galamb ucca 6. 2320a

Istállót,
egy szobát, sertésólat adok. 
Galamb u. 6. 2321a

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Eladó
egy tiszta keményfa ágy, 
ingaóra, lisztes láda, függő 
lámpa, pokróc. Homok 118.

2301—a

Uj
negyvenkettes nagyboco- 
nádi kaptárok eladók. Pa­
csirta u. 14. 4888—b

BÁRMELY
iskolából javítóra, külön­
bözetire garantálva előké­
szít érettségizett tanítónő. 
Welkovits, Csokonai 25.

4944—a

Eladó
egy konyhaszekrény, egy 
kis szekrény, 2 konyha asz­
tal, 2 kis szék, 1 mosdóáll­
vány, 1 tornyos kályha. Te­
leki u. 19. 4901—a

Eladó
saját készitményü bükkfa 
fényezett hálószoba olcsó 
áron. 10—a

Második emeleti
2 szobás garzonlakás fürdő­
szobával augusztus 1-re ki­
adó. Ferenc József ut 68. 

sz. 279—a

Javitó-
és pótvizsgára középiskolai 
tanulókat előkészít érettsé­
gizett diák. Értekezni Szász 
Viktor ref. gimn. pedellus­
nál. 21- a

Szülésztnői értesítés. 
Ormós Józsefné lakását 
Homok ucca 118. alá he­
lyezte. 2300 a

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. — 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vít 1 68—d

Kiadó
2 szoba, üvegveranda, für­
dőszoba, konyha, kamra. 
Honvédtemető u. 17., azon­
nal beköltözhető. Értekezni 
15. sz. 276—a

MAGÁNYOS 
urinő keres lakótársnőt. 
Piac uccán van szépen be­
rendezett lakása. Cim: Vá­
rosi tejcsarnok, Csapó ucca 
27. 4926 b

CIPŐ
női 13-tól, férfi 16-tól I. 
kivitelben jótállással kap­
ható. Farkasnál, Szappanos 
ucca 29. 4930—a

FEHÉRNEMŰ 
varrást és monogramm- 
himzést olcsón vállalok. — 
Bethlen ucca 15., III-ik aj­
tó. 166—c

GOMBOK
ithuzását vállalom. Pétcr-

_2;_________ 2312—b
Ajánlati felhivlás.

, *a* adható be a siket-
témák helybeli intézetének

4909—b
Kun József

uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842—d

Cserépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Garanciaképes
ékszer-ügynökök felvétet­
nek. Csillag u. 49. 12-től 
3-ig. 4905—a

Mindenes
bejárónő felvétetik. Salét­
rom ucca 30. 4906—a

Gyors-
és gépírni tudó fiatal tiszt­
viselő állást nyerhet. Textil 
üzlet, Werbőczy ucca. Je­
lentkezés 9—12 között.

4907—a
Gyakornokot

keres kereskedelmi érettsé­
givel pénzintézet. Ajánlato­
kat „Gyakornok” jeligére a 
kiadóba. 2280—b

Tanulóleányok
felvétetnek női szabósághoz 
K. Lódy Hona Ötmalom uc­
ca 1. 2258—a

Jóravaló
leány vagy asszony minde­
nes bejárónőnek kerestetik. 
Szent Anna 34. 277-a

Ügynök
ügyes ember, jutalékos 
azonnal felvétetik. Márkus, 
Hatvan u. 22. 274—a

Jobb
családból való leány, ki 
parkettet kefélni tud, gyer­
mek mellé felvétetik. Fe­
renc József ut 68., I ke­
resztépület. 280—a

Irodavezető
férfi vagy nő készpénzóva­
dékkal felvétetik. Cim a ki­
adóban. 2277 a

Pincemunkások
felvétetnek. Jelentkezés
reggel 7 órakor. Széchenyi 
ucca 22. 4880—b

Gyors-
és gépirónőt azonalra kere­
sek. Dr. Balázs banküzlet, 
Piac 89. 4872-t

Tisztán
kezelt complett hálóbutor 
eladó. Arany János u. 63.

4902-a

Egy
jó házból való ügyes nut 
szabótanoncnak felveszek. 
Steier Mór, Piac u. 40.

163-4

A délutáni
órákra bejárónő felvétetik. 
Nagyvárad ucca 28. 2296-a

Fűszeres
segéd felvétetik. Glück,
Péterfia 76. *61

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság kBnyvnyomdájában, Debrecen, Piac ueta 49. sz

riarom
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből á o 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay u 
22. alatt kiadó. 2275
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KÉPES VASÁRNAPJA

v-, w- x ncoDcrpNi !>AI OSVFRSENYRŐL. 1 2—3. A díszfelvonulásban résztvett aratócsoportok a MÁV. kolóniában. 5. Dr.
KU K A DLBRICI N ' ", 4ii,mtitirár Hí Baltazár Dezső püspök, dr. Hadházy Zsigmond főispán, Csermely főtitkár

Pertoárt, 
nikai trii 
hatni, han 
tökka!, a 
emberi In 
sál, umel 
az agy k< 
játszás ti 
nézőn, aki 
kell. bog] 
tud és oV 
szinpadoj 
eleji tnasj 
kerekii e] 
kereszti!
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sa. vsassgyermek fel vételei.)

Ten.

Glück» 
161 b

Nyomatolt Hegedű. é. Síndor irodalmi éa nyomdai ré.gvínytireaaíg ItBnyvnyomdájíban, bebrecen,

fürdőszoba, 
stb.-ből álló 
beköltözhető 

Poroszlay ut 
2275—b

163—c.

délutáni
írónő felvétetik. 

28. 2296-a
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Pertoárt, 
nikai trti 
hatni, han 
tokkal, a . 
emberi hí' 
stíl, amel; 
az agy ki" 
játszás t< 
nézőn, ak" 
kell, hog 
tud és ol 
szinpado 
eleji ma; 
kerekű < 
keresztül

163- c,
mi
felvétetik.
28. 2296-a

SS
k. Glück,

161 ü

:ürdőszoba,
),-böl álló
»költözhető 
roszlay ut 

2275—b

—

; - •• n^:;

Tenkey
művészi

jtxvn. Évfolyam 152. szám.

tlADÓHlVA-
: uccA, 4H 
ZÜCHKNYI 
NDOR ivi

14. szám i s
l’ATAI.ÁIIVx

DALÁRDÁK A DEBRECENI ORSZÁGOS DALOSVERSENYEN. 1. Karcagi Ipáiosdalárda 2 Derecskéi Polgári Dalegylet. 3. Al- 
berti-irsai Daloskor. 4. Rákosszentmihály! Dalegylet, h. Kiskun lél egyházi Pols; ni Daloskor. ( jász jakóha írni t. kath. Dalkör. 7. M. kir. 

államrendőrség segédhivatali tisztviselők Dalköre. 8. Tiszaföldvári Iparosdalkör. (VARGA tenyképész íelvételei.)
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fűszeres
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befarecen, "Piac ücéjt" awmr

Julius 7.

kiadóhiva
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IZÉCHBNY
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Péter- 
2312—b
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KÉPES VASÁRNAPJA 1929 julius 7i

KÉPEK a DEBRECENI DAI.OSVERSENYRÖL. l. A MÁV. „E gyetértés” zenekara. 2. Balás Károly, a MÁV. debreceni üdeUK22" 
gatója, aki az „Egyetértés” önképzőkör munkáját mindig megértéssel támogatja. 3. Az „Egyetértés" műkedvelő gárdája. 4. A MÁV. 
elnöke, Samarjay Lajos által a debreceni országos dalosversenyre adományozott tiszteletdíj. 5. Az „Egyetértés” énekkara. (2. LIENLK

felvétele. I„ 3—5. VARGA fényképész felvételei.)
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.

163—Cl

ucca 28. 2296-a

Glück,
161—1)

x#.

fürdőszoba, 
stb.-ből álló 
beköltözhető 

Poroszlay ut 
2275—b

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi éa nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában,

PEBRECEN,

Befizetési ír. 
pengő, egyes s
FÖLDRE A Kl'-TS:
kiadó: a hegei

Gazda 
vagy fc

A kullurbai
kercsztiiltószt 
akik vagyon 
vagy épen fc 
sorban igém 
„magyar kuli 
hoz a club rét 
szélek, akik c 
egyetemi ván 
alkotják, akik 
gyár kulturfö 
ezért elsősori 
magyar kultti 
dóm, hogy a 
ra gondolok, 
nagyszámú t 
lönben tehető: 
reskedőkre, 
gazdákra, vá 
urakra, pazai 
séges k lien te 
gazdasági v; 
érintett, tehát 
ségiik lenne e 
zaikészséggel 
lis presztízse 
(tisztelet a ki 
tik az ünnep 
koccintgatnak 
más mellé a 
kultúra fej les; 
riil a szó. De 
repük, ha nei 
tűzzel világitc 
kirakatában 1- 
kultúrával ka 
nyen megbúj’ 
latilag kerül 
sére.

Néhány na] 
recenbe Alapi 
Országos Ka 
esztendeje já 
lyukban nincs 
ruhadarabnál, 
guan bepróbá 
mérhetetlen 
és kitartásnál 
sabb érteiméi 
minden külső 
gukra utalta 
amelybe meg 
ség érdeklődé 
rétiekét, nem 
kát, nem tri 
szik ez a mai 
dalmat a szó 
Klasszikus és 
tott müveiből 
kiválasztott 
színészi és re 
fel az ereikbe 
nincs ma o 
gyarországon 
lelkiismeretes 
elé egy-egy 
Kbbcn a 20 
nem egy-két 
primadonna 1 
pertoárt, nerr 
nikai triikkö 
hatni, hanem 
tékkal, a szil 
emberi hangi 
sál, amelyet 
az agy korín; 
játszás tempi 
nézőn, aki bei 
kell. hogy e; 
tud és olyan 
színpadot, m 
eleji magyar 
kerekű ckhóí 
keresztül-kas

.


